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Wegyvennyolcz és nem hatvanhét.
Irta: Hcntaller Lajos.

1868 november 29-én történt. Deák 
Ferencz, a régi képviselőház folyosóján 
egyedül üldögélt. Madarász József feléje 
ment s nehány baráti szót váltottak, 
mire Madarász tovább akart menni. 
„Ülj le, — mondá neki Deák — be­
szélgessünk.“ Hosszasabban társalogtak, 
amidőn Deák ezt kérdé Madarásztól: 
„Hát teljesen meg vagy te afelől győ­
ződve, hogy az általunk megteremtett 
állapot ellenkezik a nemzet érzületével? 
hogy az csakis a hatalom rendkívüli 
eszközei által tartható fenn ? hogy az 
nem elégíti ki a nemzetet és ez nem 
fog abba belenyugodni ?“

Madarász hosszasan nézett Deákra 
s válasz helyett ezt kérdé: „Édes Ferim, 
ezért kívántad, hogy beszélgessünk ?“ 
„Igen!“ viszonzá Deák egész nyíltság­
gal. Beszélgettek hosszabb ideig. Deák 
a következőkkel végezte :

„Lehet, hogy csalódtam. Azt látom, 
hogy sokan, a nemzetnek nagy része s 
te is, édes Józsim, velem ellentétesen, 
veszedelmesnek tartjátok a kiegyezést.

Nemsokára uj választás lesz. Akkor 
a nemzet nyilatkozni fog ellene vagy 
mellette.

Én tehát veled azért kívántam most 
beszélgetni, hogy megmondjam, ha te 
ezt a mi általunk teremtett állapotot 
nemzeti veszedelemnek tartod, hát sze­
rezzétek meg választások alkalmával a 
többséget. És ha megnyeritek, én ezen

esetben biztosit lak, hogy nemcsak nem 
fogok ellenetek küzdeni, de egész poli­
tikai befolyásommal támogatni foglak 
állami önállóságunk, önrendelkezésünk 
visszavivásában, biztosításában téged, 
titeket. “

Ezeket mondta Deák Ferencz Mada­
rász Józsefnek alig másfél évvel a ki­
egyezés megkötése után.

Akkor — fájdalom — a független­
ségi párt nem kapta meg a többséget. 
Deák Ferencz tehát nem válthatta be 
Madarász Józsefnek adott szavát, tett 
Ígéretét s nem támogathatta „egész be­
folyásával állami önállóságunk visszavi­
vásában.“

Akkor az ország iníelligencziájának 
j egy része rózsás szemüvegen nézte a 
I helyzetet. Abban az ábrándban ringatta ! 

magát, hogy nemzetünk egyenrangú fél j 
az osztrákokkal. Hogy a magyar haza 
érdekei a Burg urainak szemében egy­
formák Ausztria érdekeivel. Az ország 
választóinak másik része koldusbotra 
jutott a 18 esztendős abszolút uralom 
alatt. Ezeknek kenyér, hivatal, megélhe­
tés kellett s a szegénységet már a ró­
maiak „maxima meretrix“ jelzővel tisz- 

: telték meg. Az egész közvélemény tehát 
az árral úszott — Bécs járszalagán.

Lassan-lassan azonban viszonyaink 
konszolidálódtak. A nemzet nagy zöme 
pedig kialudta tévedését s belátta, hogy 
a Magyarország és Ausztria között kö­
tött pénzügyi, politikai és közös védelmi 
szövetség nem más, mint nemzetünk 
függetlenségének teljes megsemmisítése.

A nemzet függetlenségéért sóvárgó 
hazafiak országszerte tömörültek s le­
rázták magukról a közösügy varázsfáty­
lát. Csoda-e, hogy már tiz évvel a Deák 
Ferencz és Madarász József között foly­
tatott beszélgetés után, az ország füg­
getlenségéért küzdők pártja száz tagra 
növekedve jelent meg a törvényhozás 
termében.

A Burg urai a függetlenségi eszmék 
terjedésétől és a függetlenségi párt e 
nagy számától iszonyúan megszeppentek. 
Mit volt mit tenniök? Az 1892-iki vá­
lasztások előtt ráparancsoltak Szapáry 
Gyula akkori miniszterelnökre, „ha tö­
rik, ha szakad, a függetlenségi pártot 
egyszerűen össze kell morzsolni“.

Az országgyűlést idő előtt feloszlat­
ták. Kegyetlen téli hideg időben folytak 
le a választások. A bécsi Burg urainak 
puskája gróf Szapáry Gyula kezében 
azonban visszafelé sült el. Nemcsak 
hogy meg nem semmisítette pártunkat, 
— hanem a választás vihara őt magát 
sodorta el.

Jött Bánffy Dezső! Erőszakos em­
bernek hirdette ország-világ. Erélyesen 
bánt el a nemzetiségekkel s valódi ma­
gyar politikát folytatott. Neki is az volt 
a szerencsétlensége, hogy megbízást ka­
pott Bécsből a függetlenségi párt és 
eszme letörésére. Nyíltan, férfiasán je­
lentette ki az ország színe előtt a kép­
viselőházban, „hogy hatalmának minden 
erejével rajta volt és rajta lesz, hogy a 
függetlenségi pártot megsemmisítse.“

Nem sikerült biz neki sem! És nem

fefjó fényképek.
Irta : Dr. Talk Z s i g m o n d,

(Utánnyomás tilos.)

Már csak a tarokk szolgál gyönyörűsé­
gükre. Összejönnek hetenkint egyszer-kétszer. 
Diadalmasan bemondják, vagy nem mondva 
be, csendesen megcsinálják a pagát ultimét. 
Utaznak a huszonegyesre és amikor szégyen­
kezve odahajtja fejét a hatalmas skiz alá, óriási 
hahota között polgármesterré nevezik ki a bol­
dogtalan mond egykori tulajdonosát. Belemé­
lyednek a kártyajáték kellemes szellemességébe 
nem azért, hogy egymás pénzét elnyerjék, 
mert a filléres alap ugyan még a legszeren­
csésebbet is sovány falatokhoz juttatja, hanem 
hogy szórakozzanak, gondolataikat eltereljék és 
a munkában kimerült agyukat a figyelem más­
felé való fordítása által '"pihentessék.

A négy jó barát négy külömböző egyéni­
ség. Kettő' megnősült, kettő agglegény maradt. 
Es csodálatosképen a két házas irigyli az egye­
dül állók puszta lakását, rideg életmódját és 
váltig azt crősitgetik, hogy hát hiszen szó ami 
szó, nagyon kellemes a meleg otthon, a gye­
rekek lármájától élénk lakás, az asszony figyel­
mes ápolása, de azért nagyobb ur a legény- 
ember, mert azt tesz, amit ő akar, ami pilla­
natnyilag eszébe jut, mert szabad, független, 
nem kötik semmiféle tekintetek, nem kell tö­
rődnie senkivel. A legényembert a jövő nem 
nyugtalanítja. A pillanat örömeinek él és ami

mámor van e világon, azt mind megél­
vezheti.

A négy jó barát nem igen kedvelte a 
múltak emlékeinek bolygatását. Ä házasok fájó 
szívvel pillantottak vissza arra az időre, amikor 
azt tehették, ami jól esett. A legényemberek 
szívesebben dicsekedtek a jelen hódításaival, 
de ezek elmondásával a házasok előtt nagyon 
kellett ügyelniük, nehogy valami indiszkrécziót 
kövessenek el. Így hát ők se szerették a feles­
leges szószaporitást. Mind a négyen az össze­
jövetel első perezében legszívesebben kivonul­
tak a harezmezőre, már a játékasztalt értve és 
siettek kiosztani az első játékot, hogy kártyá­
val a kezükben feledjenek but, bánatot, asz- 
szonyt, gyereket, hűséges és elfordult sze­
retőt.

Az egyik agglegénynél folyt a kártya, azaz 
hogy ezúttal kivételesen sehogy sem tudtak a 
rendes kerékvágásba jutni. Kevertek, osztottak 
és hezitálás helyett kezdtek vitatkozni. Az egyik­
nek nem tetszett a „trull“ kifejezés és kutatta 
a szó eredetét. A másik azon háborodott fel, 
hogy francziában ott van a „trull" helyett a 
„touts les trois“ kifejezés és mi magyarok nem 
elégszünk meg a „mind a három“ bemondá- j 
sával. Nekünk jobban imponál a teljesen idegen 
trull szó használata. A harmadik már bonczol- 
gatta a trull fogalma alá sorolt három szót : 
Pagát, Mond, Skyz és szidta gyönyörűséges 
nyelvünk szegénységét a kifejezésekben, mert 
csak a Mond-nak a huszenegyes szóval akadt 
magyar fordítása.

— Ezt is csak azért tudták kitalálni

Lapunk mai szama 24 olual.

— mondá — mert oda van nyomva római be­
tűkkel a huszonegyes szám.

A Skyz és a pagát sző megmaradt a 
maga valószínű spanyol eredetében. A negyedik 
nagy hangon kimondta, hogy sehogy sem tö­
rődik azzal, hogy ezt a két szót minden nyelvű 
játszók megtartották. Ö meg fogja állapítani a 
kellő magyar szót, mint például Egyes, a leg­
kisebb tarokk vagy a skyzre majd áz öred ur, 
a leghatalmasabb és hasonló más fogalom­
meghatározással a magyar nyelvű tarokk elő- 
harezosának fog felcsapni. Ez volt az iroda­
lommal foglalkozó, aki daczára közeledő negy­
venedik évének, még erősen naiv volt és cso­
dálatos idealizmusáért megirigyelhette bármely 
tizenöt éves leányka.

Amint igy kártyával a kezükben játszás 
nélkül eldiskurálták az időt, mindjobban bele­
melegedtek a múltak emlegetésébe és kezdték 
tárgyalni a régi emlékeket, a boldog ifjúkor 
bájos élményeit.

— Hej gyerekek, hol maradtak a régi, jó 
idők? — sóhajtott az egyik házas tarokkista.— 
Emlékeztek még az én hajós-utezai főúri laká­
somra, amelynek egyetlen ablaka a lichthofra 

I nyílt. Bocsáss meg édes iró barátom, de a 
lichthof ma már a budapesti magyar beszédbe 
úgy bevette magát, hogy bizony nem tudok a 
forgalomnak megfelelő magyar szót. Dolgoz­
tam attól a pillanattól, ahogy az isko­
lát elhagytuk. Az ebédem is óraadással
volt kitöltve. Este aztán boldogan tér­
tem haza a kis szobába, amelyben Dusán 
barátommal együtt laktunk. Kimerült szellem-
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fog sikerülni senkinek sem! Miért nem ? 
Talán mert a függetlenségi párt erős ? 
Oh nem! A pártok nézetei változhatnak, 
a pártférfiak megalkudhatnak az adott 
helyzettel. Nem szólok a rang, czim és 
kitüntetésekről; egyszerűen csak azt kon­
statálom, hogy a gyakorlati politika ked­
véért sokan megfeledkezhetnek múltjuk­
ról. Tehát nem a függetlenségi párt ere­
jében bízom én. Hanem bízom a füg­
getlenségi eszme halhatatlanságában.

Mert ismétlem, a hatalom s több 
efféle sallang megszéditheti egyesek fejét. 
De már azt józan észszel nem fogadha­
tom el helyes érvelésnek, hogy a ma­
gyar nemzet milliói, a 67-es kiegyezés 
kedvéért épp most mondjanak le, — 
bárkinek a szép szeméért is, — a füg­
getlenségi törekvésekről, amidőn csoda 
történt és nyilt választási harczban verte 
meg és győzte le a negyvennyolcz a 
hatvanhetet.

Ez a mai függetlenségi többség nem 
drága pénzen összeharácsolt párt; nem 
„populus Bánffyánus“, ahogy Bartha 
Miklós nevezte Bánffy pártját; nem az 
öreg vagy ifjú Tisza „mameluk hada“, 
hanem a nemzeti akarat, a nép ösztön- 
szerű véleményének megnyilatkozása.

A magyar nép már két Ízben emelte 
fel tiltakozó szavát a 67-es kiegyezés 
ellen. Most utoljára népünk többségre 
juttatta azt a hazafias pártot, mely négy 
évtizeden keresztül, daczára minden üldö­
zésnek és szenvedésnek, kincs gyanánt 
őrizte a hazaszeretet szent tüzét s ma­
gasan lobogtatta a nemzet függetlensé­
gének zászlaját.

És most, éppen most, amikor a füg­
getlenségi párt többségben van, most 
indított a 67-es sajtó harczot azért, hogy 
a függetlenségi párt fordítson köpönye­
get és segítsen nekik megpatkolni a 
döglött 67-es lovat. Még gondolatnak is 
szörnyű!

Hát tudják-e azok a 67-es urak, akik 
a függetlenségi pártot ma puhítják, hogy 
a jövő hónapokban elvföladást követel­

mei és fáradt testtel naponta végig kellett vele 
vitatnom a szerb-magyar közeledést avagy tá­
volodást és ha egyáltalán tanulni akartam, fel­
tétlenül meg kellett hajolnom Dusán túlzó szerb 
radikalizmusa előtt, hogy ebben megnyugodva, 
aludni menjen és engem dolgozni hagyjon. A 
vasár- és ünnepnapok voltak a pihenésre 
szánva. Ilyenkor csináltuk a zsurfixeket. Ti 
édes jó barátaim, hoztátok a hatalmas szaiámi- 
rudakat és sonkacsontokat, a megszámlálhatlan 
szardiniaskatulyákat, sajtokat és süteményeket; 
mi, házigazdák adtuk a sót, a fogpiszkálókat, no 
meg egyszer-másszor még a kenyeret is. Ti jómód­
ban éltetek, szüléitek gondos vezetése mellett, 
mi ellenben szegények voltunk, hát azt adtuk, 
amink volt. Hát aztán a házi bálok! Emlékez­
tek még a szemközti varrómühelyre. Tizenöt 
lány dolgozott egy olyan kis szobában, ho^y 
ma a cselédeink kifogást emelnének ellene. Ls 
bizony az a sok fiatal teremtés abban a szorult 
helyzetben is folyton jókedvű, daloló hangulat­
ban varrta végig a hosszú napot. Regeel hétkor 
álltak munkába, de mi csak háromnegyed 
nyolczkor mentünk iskolába. így aztán sokan 
felszaladtatok hozzám az intézetbe menés előtt, 
megtekinteni a lányokat, esetlen a folyosón 
nekik egy virágot átnyújtani és érte egy mo- 
solylyal gazdagabban távozhatni.

Ezek a varrólányok voltak házi báljaink 
királynői. Megszokták a kis helyet, hát nem 
ütköztek meg szobánk szűk voltán. A mulato­
zás bizony sokszor eltartott éjfélig. Annyi 
mondani valónk volt, mert hisz ez volt a házi 
bál lényege; tánczról szó sem eshetett már a 
hely és a zene hiánya miatt sem. Bár Dusán 
némelykor jó kedvében elővette hegedűjét és

_______ Egyetértés__________

hessenek tőle, — tudják-e, mi lenne an­
nak a következménye, ha a független­
ségi párt cserbenhagyná a 48-at s beál- 
lana a 67-es zászló védői közé? Abban 
a perezben a magyarnak nem lenne 
többé létjogosultsága ezen a földön.

Mert amint a függetlenségi párt meg­
szűnik, akkor a magyar nemzet egy­
szerűen játéka lesz a Bécsből fúvó sze­
leknek. Hogy hová hajtanának, azt bajos 
előre megmondani! Legbiztosabb, hogy 
Lengyelország sorsára, mert a függet­
lenségi párt megszűntével a magyar csak 
lakos lehetne ezen a földön, — de nem­
zet többé sohasem.

Aki becsületes, magyar politikát akar, 
annak meg kell fogadnia azt, amit Deák 
Ferencz mondott Madarásznak s támo­
gatnia kell a függetlenségi pártot „állami 
önállóságunk, önrendelkezésünk vissza- 
vivásában.“

A 67 a múlté. Le van koporsója sze­
gezve. Állami önállóságunkat csak a 48 
alapján vívhatjuk ki. „Ehhez nyújtson 
segédkezet a fejedelem“, — mondá 
Kossuth Lajos.

Budapest, augusztus 22.
A nagykárolyi választás. A gróf Károlvi István 

halálával megüresedett nagykárolyi kerületben ma 
folyt le a képviselőválasztás. A választáson két 
jelölt áll" egymással szemben, Papp Béla függet­
lenségi párti és Szabó Albert néppárti, mig a 
szoczialista tócsák Kálmán, még mielőtt egy sza­
vazatot kapott volna, visszalépett. Kora regre! óta 
rendkívüli élénkség uralkodott a városban. Úgy a 
függetlenségi, mint a néppárti választók nagy 
számban érkeztek a közelfekvő falvakból. Néhány 
suhancz megtámadott egy csoport függetlenségi 
párti választót, azonban komolyabb összeütközésre 
nem került a sor. A pártok felvonu­
lása, mely a kora reggeli órákban kezdő­
dött, rendben ment végbe. A választási elnök, dr. 
Kovács Dezső, a választási eljárást reggel nvolez 
órakor nyitotta meg. A független égi pártiak azzaj 
vádolják a néppáitiakat, hogy a nemzetiségiekké 
karöltve, agitálnak a néppárti je'ölt érdekében. A 
hatóság messzemenő intézkedéseket tett a rend 
fentartása érdekében. 400 gyalogos katona, 80

azon elsiita a szerb magyarság sirő nótáit, 
amelyekre mi aztán szép nyugodtan egy hely­
ben eilejtctttik a magyar csárdást. Mi leit a 
leányokkal, hová vitte az élet tomboló vihar­
zása? Ki tudná ezt megmondani. Itt a szivem­
ben megőriztem az aranyos órák emlékét és há­
lásan gondolok arra a bogárszemii, koromhaiu 
Olgára, aki sok keserű órámat felvidította és 
ott volt mellettem úgyszólván mindig, még 
akkor is, amikor ti nem tudtátok. Talán nem 
vagyok túlságosan indiszkrét, ha ezt most már 
huszonkét évvel később egészen őszintén be­
vallom, amit akkor bizony erősen tagadtam. 
Azután jött az egyetem. Itt már nem kellett 
bizonyítványt hamisítanom és újságkihordó 
gazdámat hírlapírónak kinevezni, ha egy napot 
elmaradni akartam. Falkenstein ur most már 
eltűnhetett az ujságkihordás sötétségében, nem 
volt már szemüveges, szőkeszakállu osztályfő­
nököm, aki folyton kíváncsiskodott házigazdám 
szellemi magaslata iránt. Az egyetemen úrrá 
lettem. A stipendiumok nagyrészt megszabadí­
tottak a felette fárasztó leczkeadástól és volt 
igy már napkíH*. n is időm, aminek első ered­
ménye az lett, hogy otthagytam a varrólányokat, 
más lakás után néztem. Azok a férjes asszo­
nyok, akikkel akkor megismerkedtem, megszól­
ták a lichthofos szobát, tehát sürgősen kellett 
a helyzeten változtatni. Elhagytam Dusánt is, 
aki mind hevesebb gyűlölettel beszélt a magya­
rokról és azzal búcsúzott tőlem, hogy amire 
megint összejövünk, a szerbek lesznek urak e 
földön, vagy ő pusztul. Lehet, hogy az utóbbi 
eset állt be, meri évek óta nyomtalanul eltűnt 
szemeim elől. Aztán jött a bécsi tartózkodás. 
Jól akartam néniéiül megtanulni és igy az ön­

gyalog- és 40 lovascsendőr érkezett a városba. A 
szavazás kilencz órakor kezdődött. A sorshúzás 
alapján a függetlenségi párt került először sorra. 
Három helyiségben Szavaznak. A függetlenségi 
párt túlsúlya csakhamar kiderült. A kerület román 
választóinak egy része is a függetlenségi párttal 
szavaz, daczára annak, hogy Vlád Aurél orsz. 
képviselő tegnap közöttük járt és arra igye­
kezett őket bírni, hogy a néppártra szavazzanak. 
Félháromkor Papp Bélának már 1077 szavazata 
volt Szabó Albert 315 szavazatával szemben. Dél­
tájban a Magyar Király-szálló éttermében Kele­
men Samu képviselő és dr. Landauer Béla lap- 
szerkesztő, néppárti vezérember közt a választás­
ból kifolyólag heves összeütközés történt, amelyet 
kölcsönös kimagyarázások után azonban csakha­
mar békésen elintéztek. A függetlenségiek táborá­
ban lelkes hangulat uralkodott. Kelemen Samu, 
Ivánka Imre, Pihsy István, Dudils Andor, Hoff­
mann Ottó országgyűlési képviselők lelkes beszé­
dekkel buzdították a függetlenségi párt híveit. 
Eleinte a néppártiaknál is élénkebb élett uralko­
dott, később azonban Papp óriási előnye miatt 
ugyancsak megcsappant soraikban az élénkség, 
noha a néppárt részéről Molnár János, Búzák 
Viktor, Zboray Miklós, Bemtzky Ödön és Szmre- 
csányi György országgyűlési képviselők voltak lent.

A választás esti 8 órakor befejeződött. Papp 
Bélára, a függetlenségi jelöltre leszavaztak /552-en, 
Szabó Altertre, a néppárti jelöltre 615-en. A füg­
getlenségi párt többsége tehát 937. A lelkesedés a 
függet.enségi párt részén óriási. Papp Bélának 
nagy ünnepség mellett adták át a mandátumot.

Dj törvények, A hivatalos lap mai száma közli 
az országos közlekedési tanácsról, a karánsebes- 
hátszegi, az oravicza-németbogsán-resiczabányai, a 
temesvár-varjasi, a fogaras-brassói, a szlavóniai 
drávavidékl, a borsavölgyi s az ipolyvölgyi helyi­
érdekű vasutaknál, az országos ipar-tanácsról, a 
gazda és a gazdasági cseléd jogviszonyáról, a 
gazdasági munkásházak építéséről, a koronaérté­
ket megállapító törvény és a magyar-osztrák érme- 
egyezmény kiegészítéséről, a vasúti szolgálati rend­
tartásról s az államvasuli alkalmazottak fizetéséről 
szóló uj törvényeket.

Függetlenségi pártszervezkedés. Az enyingi vá­
lasztókerület függetlenségi és 48-as pártja az 
összes községek részvételével vasárnap Enyingen 
szervezkedő ülést tart, melyen résztvesz Bakó 
József orsz. képviselő is. A kerületet községenként 
fogják szervezni.

kéntes évre Bécsbe vonultam be. Gyönyörű 
hónapokat töltöttem cl a császárvárosban. A 
vasár- és ünnepnapok a legszebb kirándulások­
kal teltek el, amelyekre mindig akadt egy bá­
jos arczu, mosolygós kisérőnöm, aki jó kedvé­
vel megbüvölte életemet.

— Hát kérlek, ha már Becsről beszélünk, 
— vágott közbe a másik házas tarokkista — 
akkor engedd elmondanom az én élményeimet. 
Mert te csak néhány hónapot töltöttél ott, én 
ellenben hét éven át folytattam tanulmányaimat 
a bécsi egyetemen. Mit mondhatsz te az 
ottani társaságról, hisz a borbélyné, akinél 
laktál és ezért öregsége daczára erősen meg­
környékezted, avagy egyik-másik boltosleány, 
aki veled szóba állt, még nagyon hiányos fo­
galmat adhattak a bécsi asszonyokról. Életem 
legszebb éveit, a húszasok javát Bécsbcn töl­
töttem ; aminek természetes következménye, 
hogy a bécsi világot gyönyörűségesnek látom 
még ma is, pedig valószínű, hogy a 
mostani higgadtsággal és jelenlegi szemeimmel 
egészen máskép vélekednék a jó bécsiekről. Akkor 
az egyetemi évek alatt, az ifjúság folyton pezs- 
díilő vérével kivettem részemet bőven a mun­
kából, az élvezetekből egyaránt. Sokat dolgoz­
tam és sokat mulattam. Az alvást és a pihe­
nést felesleges emberi agyrémnek tartottam, 
amiket az öregek gondossága hozott a fiatalok 
nyakára. Kötelességem potiios és lelkiismeretes 
elvégzése után szinte belelöktem magamat a 
mulatozás óriási tengerébe. Valamelyes nyomot 
is hagyott ez az életmód immár teljesen haj- 
mentes, kopasz fejemen. Akárcsak a méh, száll­
tam vivágról-virágraés csókok alakjában a leg- 
bájosabb lányok, a legpikánsabb asszonykája
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A horvátolc lázadása.
— A jogpárt nagygyűlése. —

Budapest, augusztus 22.
Gyönyörű visszhangja támadt Horvátor­

szágban a magyar kormány engedékenységé­
nek. Látva a UT/rcr/e-kabinet végtelen gyöngé­
dségét, a vitéz horvátok ugyancsak lckicsinylik 
az adott engedményeket. A horvát jogpárt pe­
dig, amely ma tartotta nagygyűlését, " egymás­
után hozta meg azokat a határozatokat, ame­
lyek egyenesen megtagadják a magyar állam 
egységét és a nyílt elszakadást proklamálják. 
Most már igazán csak a magyar kormány 
gyöngcségének egyetlen újabb jelére van szük­
ség és a horvátok valóságos zendülésbe tör­
nek ki.

Mai híreink a következők:
A jogpárt az elszakadásért.

A horvát jogpárt zágrábi nagygyűlése ma 
kezdődött. A vidékről 750, Zágrábból 100 delegá­
tus vett részt a gyűlésen, amelyen megjelentek mint 
vendégek a szlovén reichsralhi képviselők : dr. Hrí­
hat laibachi polgármester, dr. Benkovich és dr. Robl- 
jek. A nagygyűlést Tuskán Gergely képviselő, a 
jogpárt elnöke nyitotta meg, üdvözölve a vendé­
geket és hangsúlyozva, hogy a pártban teljes 
egyetértés uralkodik.

Utána nagy tetszésnyilvánítások közepette dr. i 
Hribar emelkedett szólásra, aki arról biztosította í 
a nagygyűlés tagjait, hogy a szlovén nép nagy ! 
figyelemmel kisári a horvátok harczát, különösen, I 
amióta a horvát képviselők oly bátor magatartást ! 
tanúsítottak a magyar képviselőházban. Kívánja,.] 
hogy a hónaitokat a jövőben is ily bátor férfiak 
képviseljék a magyar képviselőházban. Ha a jelen 
pillanatban nem is harczolhatnak a szlovénok a 
horvátok oldalán, reméli, hogy közel van az a 
pillanat, amikor a horvátok és szlovénok közösen 
szállhatnak síkra eszméik érdekében.

Ezután Zagorac képviselő fejtegette a horvát 
jogpárt aktuális politikai programmját, amely után 
határozati javaslatot terjesztett elő, amely többek 
közi így szól:

A horvát jogpárt mindig az 1894-iki közjogi 
Programm alapján állott, amelyet a horvátok és a 
szlovénok egyetértve állapítottak meg. Ennek a 
progranmmak az a czélja, hogy alkotmányos esz­
közökkel felszabadiisa Horvátországot az őt tönkre- j 
tevő kiegyezési állapot alól és hogy megvalósítsa 
a Horvátország egységét, önállóságát és szabad­
ságát a mai monarchia Keretén beiül egy általuk 
szabadonválasztoll Habsbutgházbeh királv ural­
kodása alatt. A horvát jogpárt eb ben nem ellen- j 
sége egy Magyar országgal a par itás alapján kü- t 
lendő szövetségnek. A horvát jogpárt oly politikát 
fog követni, amely Horvátország állami önállósít- i 
gát és függetlenségét tűzte ki ezé!ti 1 és ennek kő- ! 
vetkeztében néni fogja abbanhagyni küzdelmét, de 1

aktiv részt fog abban venni. Követeli c közben a 
párt az általános egyenlő választójogot és_ egy 
horvát közigazgatási bíróság felállítását, ápolni 
fogja a horvát-szerb koaliczió czéljait, annak 
küzdelme iránt teljes bizalommal viseltetik és mű­
ködésének folytatására hívja fel a magyar nyelv 
és a magyar államegység eszméiének Horvát­
országban való térfoglalása ellen. Ebből a czélból 
a legerősebb küzdelmet veszi fel minden oly kor­
mány ellen, amely az idegen uralom e politikáját 
szándékozik keresztülvinni.

Ezután a párt katonai programmját fejti ki a 
rezoluezió, amelynek fontosabb követelései a kö­
vetkezők : Gondoskodást kíván a párt az iránt, 
hogy továbbra is kellő szánni horvát tiszteket ké­
pezzenek ki és hogy a horvát kadétiskolák annyi 
horvát ifjút tartozzanak felvenni, amennyi a la­
kosság számarányának megfelel. Követeli a párt, 
hogy Zágrábban a horvát honvédség részére hon- 
véd-kadetiskolát létesítsenek. A horvát ifjakat csak 
horvát ezredekbe szabad besorozni és a horvát 
ezredeknek horvát területen kell elhelyezve len­
ni ök. Horvát ezredekben csak horvát tisztek lehet­
nek. Követelik a horvát vezényleti nyelvet és a 
horvát ezrednyelvet és a katonai épületeken a 
horvát feliratot, nemkülönben a horvát katonaság 
és a polgári hatóságok közt, valamint a katonai 
bíróságoknál a horvát nyelv alkalmazását.

A határozati javaslatot egyhangúlag és min­
den vita nélkül elfogadták.

A párt közgazdasági politikai program injáról 
dr. Neuman eszéki képviselő tett ezután jelentést 
és fejtegetéseinek értelmében határozati javaslatot 
terjesztett elő, amelyet szintén vita nélkül egy­
hangúlag fogadlak el. A javaslat többek közt így 
szol:

A horvát jogpárt Horvátország teljes önálló­
ságúi a törekszik a gazdasági élet minden terén. 
Jóllehet a horvát jogpárt a vámszerződés felbon- ■ 
tását ellenzi, hajlandó lenne ebbe a következő j 
feltételek mellett beleegyezni: 1. Ha biztosítják j 
Horvátországnak a teljes gazdasági önállóságot. I 
2. Ha Dalmácziát a horvát királyságba béke- I 
belezik.

Követeli továbbá a teljes pénzügyi önálló­
ságot.

Végül Sitobalka beszélt a szervezés kérdésé­
ről, mire a tanácskozást délutánra halasztották.

Zágrábban a horvát jogpárt gyűlése este vé­
get ért. Számos távirat érkezett Dalmácziából, 
köztük Yukovics, Trumbovics, Ivanicsevics és 
Krcck reichsralhi képviselők táviratai. A ta­
nácskozás délutánig zavartalanul folyt. Ben- 
kovics leiciisratlii képviselő kifejtette, hogy a hor­
vát nemzet küzdelme egyúttal a szlovén nép küz­
delme is. A szlovének óhajtják, hogy Zágráb a 
horvátok és szlovének kultúrpolitikai központjává 
váljék. A beszéd olyan lelkesedést keltett, hogy a szó­
nokot felemelték és köriilhordozíák a teremben. Mi­
után még néhány más referens kifejtette a párt pro- j 
grammját, este berekesztették a páifgyiilést. Ezután 
lakoma volt. amelyen szintén több ' képviselő és 
néhány osztrák reichsralhi képviselő szólalt fel. 
Néhány oldalról panaszkodtak, hogy a pártveze-

ajakáről annyi édességet, annyi harmatos illatot 
szedtem magamba, hogy bőségesen táplál koz­
hatom ezek emlékén bármily hosszú éltem 
legvégéig. De most nagyon elszóltam magamat, 
valahogy cl ne áruljatok a feleségemnél. Ara­
nyos, jöravaló asszonyka ő, aki rászolgál a 
legforróbb szerelemre és a legfigyelmesebb 
kényeztetésre. Akkor ismertem, amikor _ úgy­
szólván kimerültem a folytonos mulatozásban, 
a kalandok szakadatlan hajszolásában. Tisz­
telem, becsülöm, sőt mondhatom szeretem a 
feleségemet, de bizony arról a magasan lobogó 
szerelmi lángról, arról a perzselő ragaszkodás­
ról és arról á csapongó szenvedélyről, amel­
lyel Bécsben az én gesztenyebarna bajit, 
hamis szemű, folyton nevetgélő Miczirn iránt 
viseltettem, , a házastársammal szemben szó 
sem lehet. És ez talán így van jói. Mert ezzel 
a bécsi nöcskévcl (alvilági életet éltem, amely­
ben ideges mohósággal, türelmetlen hajszolás­
sal, ifjúkori hevességgel ürítettük fenékig a 
szerelem bájitallal telt gyönyörteljes kelyhét, 
mintha mindketten megéreztük volna, hogy 
három röpke év után vége szakad mindennek, 
nekünk tehát egy emberéletre valót kell ezalatt 
elintéznünk. A házas élet Miczivel képtelenség 
lett volna, mert a folytonos lángolás időnek 
elülte clemészti az amúgy is gyenge em­
bert szervezetet. Miczi maga áldozata 
lelt szenvedélyes, viharverte életmódjának. 
Egy kiránduláson édesebb, aranyosabb, _ el­
ragad óbb volt, mint valaha. A szerelmi mámor 
még késő éjszaka is elfogott künn a szabad 
mezőn, s.-kogvsem akart hazasietni, sajátságos 
élőétZ'.'í s?’ül:’ meg, hogy t'bbé ilyen boldog 
nem lesz. Végre újtél felé a hirtelen

kerekedett nyári viharral járó zuhogó cső el­
zavart a zöldből. Miczi csipkeruhában volt és 
teljesen átázott. Másnap már tüdőgyuladás je- 

I lentkezett, mely ellen a kimerült idegszervezet 
i nem tudott megküzdeni. Három nap elég volt 
j a fiatal angyalkának elpusztítására. A koporsóban 

is mosolygott és azt látszott mondani: „Ne búsulj, 
korán haltam meg, de oly remekül éltem ez utolsó 
három éven át. hogy bizony nem cserélnék 
semmilyen eziistlakodaimat ünneplő asszony­
nyal. Es vimlóan hagytam itt ezt a világot, 
ennek is örülök. Azt akartam, hogy te csak 
fiatalnak, csak szépnek ismerjél, ezért mentem 
cl ilyen hamar, mert most aztán emlékedben I 
csak az elragadó Miczi fog megmaradni“.

Az én egem üstököse lehullásával alig ér­
dekeltek már a becsi asszonyok. Eljártam ugyan 
a társaságba, sőt némi erőszakossággal kerestem 
a szórakozást, hogy mihamarabb felejthessek. 
Abból, hogy ma tizenöt évvel utóbb még elénk 
emlékezetemben van az a három legszebb éve 
földi mozgolódásomnak, abból láthatjátok, 
hogy ezt a mosolygó Miczikét felejteni nem 
tudom. Ma is azt gondolom, hogy a bécsi nő 
legalább is egy vonalban áll a budapesti nő­
vel, talán még meg is előzi.

A budapesti nő szebb és feltűnőbb, mint 
a bécsi német nő, de úgy tapasztaltam, hogy ! 
nem olyan ragaszkodó és nem olyan hűséges. 1 

1 A bécsi nő választottját beczézgeti, kényezteti, a I 
budapesti nő még az ismeretség hosszabb tartama 
után is megköveteli a széptevést, az udvar­
lást. A bécsi nő szerelméért szívesen 
nélkülöz, a budapesti nő elhidegíil, amint ösz- 
szcs igényei nem nyernek kielégítést. Nem 
akarom túlságosan magasztalni a bécsi nő1
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tőség egyes szónokokat nem engedett szóhoz 
jutni. Azt beszélik politikai körökben, hogy csak nagy 
nehezen sikerült kifelé fenntartani az egyértelmű­
ség láttszatát. A valóságban azonban mélyreható 
ellentét állt fenn a párt kebelében, melyet a párt- 
gyűlésen csak imigy-amugy sikerült elleplezni. A 
végrehajtó-bizottság értekezletén csakugyan rendkí­
vül izgatott vitatkozások folytak.

A bán programmja.
A koalicziós sajtó a bán programmját határo­

zottan visszautasítja.
A haladópárt lapja, a Pokrel azt írja, hogy a 

magyar engedmények egyszerűen komikusok s a 
bán velük valóságos karikatúrává válik. Másrész­
ről az a reménység, hogy ilyen programmal Hor­
vátországban eredményt lehet elérni, a Wekerle- 
kormány szellemi korlátoltságát bizonyltja.

Budiszavlyevics horvát képviselő egy czikke- 
lyében azt írja, hogy a bán azt a 
megbízást kapta, hogy Horvátország egyéniséget 
a magyar állami egység tengerébe bele- 
fullaszsza. — Czikkelye végén igy kiált 
föl: „Kommisszárius ur, jelentse Wekerlének, 
hogy engedményeit az egész ország meg­
vetéssel visszautasba.“

A Hivacsko Pravo, a Síarcsevics-párt lapja 
azt írja, hogy a bán programmja Horvátországban 
senkit sem elégített ki, a legkevésbbé a Starcse- 
vics-pártot, amely a kiegyezési alapot nem fo­
gadja cl s azt mondja, hogy amig a kiegyezés 
fennáll, Horvátország beteg és számára nincsen 
mentség.

Mint egy kralovaczi lap jelenti, Rakodczay 
bán az uj választásoknál Dragatiicsban fog jelölt­
séget vállalni.

A szerbek és a horvátok.
A koaliczióban lévő szerb képviselőket nagyon 

deprimálja az a körülmény, hogy az egyes kerüle­
tekben a horvátok inzultálják a szerbeket és leté­
pik a szerb zászlókat. Nem lehetetlen, hogy a leg­
közelebb ismét több szerb képviselő fog kilépni a 
koaliczióból annál is inkább, minthogy a szerbek 
— mint lapjaikból látható — nagyjában meg 
vannak elégedve a magyar kormány újabb ered­
ményeivel és nem igen hajlandók a horvátokat a 
késhegyig menő harezba követni.

A horvát-szerb radikális párt vezetősége, a 
magyarországi pártvezetőség bevonásával e hú 
17-én esíc Vukőváron értekezletet tartott, amelyen 
a párt további magatartásáról és arról a mani- 
feszlumró! tanácskoztak, amelyet a szerb néphez 
intéznek és amelyben a horvát koaliczióból való 
kilépésüket indokolják. A párt körében uralkodó 
hangulatot tükrözi vissza az a népies modorban 
irt czikk, amely a Zasztava e hó 18-iki számában

szépséges tulajdonságait, de aranyos jó kedé­
lyével feltétlenül felette áll a budapesti nőnek 
Eleitársának sok keserít óráját megédesíti ezzel 
és a nehéz gondok viselését megkönnyíti. A 
budapesti nőben sok a keleti hajlam, amelylycl 
megköveteli, hogy a férfi szolgálatára álljon, 
bármiként forduljon a sors kereke. Nem akar 
tudni a megélhetés eszközeinek előteremtése 
körül kifejtett keserves fáradozásról, nincs az 
iránt érzéke, holott a bécsi nő osztályostársa 
a munkában a férfinak, akivel csak akkor tud 
valóban boldogulni, ha megbecsüli benne a 
hűséges segítőt.

Különben lehetséges, hogy ebben a kér­
désben nem vagyok mérvadó az ítélkezésre. 
Amig Bécsben éltem, rózsásnak láttam a vilá­
got és tehát ennek behatása alatt ítéltem meg 
az embereket egyaránt. Budapestre pedig akkor 
jiittem vissza, amikor megkomolyodtam, e vig- 
ságba beleuntam és őszülni kezdtem. Most a 
negyvenessel a hátamon és gyermekeim ne­
velésének súlyos gondjával a fejemen világos, 
hogy kissé fekete pápaszemen át nézem" a 
budapesti asszonyok viselkedését.

— Biztosíthatlak arról, kedves barátom — 
vágott közbe az egyik agglegény — hogy na­
gyon is elvetetted a sulykot. "En is éltem Becs­
ben több mint tiz esztendőt. En is sokat for­
dultam meg a bécsi nők társaságában, de ab­
szolút más yéleményem van a budapesti nők­
ről. Mondhatom nektek, hogy éppen az a 
nagyratartott, közös munkálkodás a bécsi nő­
nél teljesen kiöli az ideális szerelmet. Az ismer­
kedés még alig van megkötve, már is kezdi 
számolgatni a bécsi nő, hogy miként kellene beosz­
tani a keresetet vagy szaporítani, hogy kényelmes
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„Nem mentünk be a kelepczébe“ czim alatt meg­
jelent és amelyből kitűnik, hogy a szerb radikális 
párt sem a horvátokkal, sem a magyarországi 
nemzetiségekkel nem akar tartani.

Eszékről jelentik: A radikális szerb párt a 
horvát-szerb koaliczióból való kilépése alkalmá­
ból manifesztumot adott ki, amely azt mondja, hogy 
a párt saját reputácziójának tartozik azzal, hogy 
kilépjen olyan koaliczióból, amelyben létét támadták 
meg, amennyiben az uj választásoknál egyszerűen 
ki akarták játszani. A radikális szerb párt reméli, 
hogy most, midőn ismét szabad keze van, elveit 
erősebben hangsúlyozhatja, mint eddig. Végül azt 
mondja a manifesztum, hogy a radikális szerbek 
egész önállóan fognak szervezkedni és a válasz­
tásoknál önállóan fognak működni.

A belényesi mandátum.
— Ssolgabirák a nemzetiségiek szolgálatában. — 

Budapest, augusztus 22.
Belényesen mind izgalmasabb lesz a válasz­

tási küzdelem. A nemzetiségi agitáiorok, képvise- 
ők, pópák, dászkálok és diákok, kék zászló alatt 
járnak községről-községre, a legféktelenebbül iz­
gatva a magyarok ellen. És a magyar nemzet el­
leni iázitást még a belügyminiszter intézkedéséi 
sem szüntették be, aminek egyik tőoka az, hogy — 
amint már megírtuk — a közigazgatási tisztviselők 
között akadtak olyanok, akik a hazaáruló Luká­
csit* és társai szolgálatába szegődtek.

A vaskói járás főszolgabirája Redriik Gábor, 
aki egyik oszlopa a letört Tisza-gárdának és a 
mellett román ember, nyíltan a nemzetiségiek párt­
jára állott és szolgabirája Ercsey Géza, aki szintén 
dühös Tiszaista, mindenben támogatja főnöke 
hazaáruló munkáját. Ez a két ember követte el azt 
a hihetetlenül szégyenletes dolgot, hogy a nemze­
tiségieknek kedveskedve, a csendőri karhatalmat 
arra használták fel, hogy csendörszuronyokkal ve­
rették szét a függetlenségi párt embereit, kik 
Kardos Árpádot programmbeszédére elkísérték. 
Ercsey Géza szolgabiró ököllel ment neki a ma­
gyar polgároknak s amidőn ezek kikeltek a durva 
inzultus ellen, le akarta tartóztatni őket, valamint 
Baria Ferencz királyi közjegyzőt és Simkó József 
országgyűlési képviselőt Dühöngését a csendörség 
józan hazafiassága ellensúlyozta valamennyire, akik 
nem vették figyelembe a szolgabiró mániákus in­
tézkedését A szolgabirót méltó főnöke, Rednik 
Gábor múlta még felül hazafiatlan eljárásában, aki 
a nemzetiségiek egyik legvadabb lázitóját, Bogdán

polgár i életet folytathassanak. A Spiessbürger gon 
dolkozás annyira belevette magát még a fiatal­
ság agyába is, hogy ennek áldozatául esik a 
szív valamennyi nemesebb megnyilatkozása. A 
budapesti nő megbízik a férfiban, sziklának 
látja, amelyre nyugodtan rátelepedhet. Nem 
zavarják az anyagi gondok, amikor a szerel­
méről van szó és ha egyszer kezd ő is a 
munkából részt kérni, akkor rendszeresen már 
csak szeretetet, nem pedig szerelmet érez, akkor 
megszokásból ad még csókot, de már a szive 
nem dobog hangosabban, amikor a ezuppa- 
nás megtörténik. Boldog a budapesti férfi, mert 
tán az egész világon ő ismerheti meg a leg- 
igazabb, a legmélységesebb szerelmet. A ma­
gyar nő, de kivált a budapesti, szinte egyes 
egyedül a szerelemre született. És legyünk 
egész őszinték, mit ér a német nő minden 
gondossága, ha forró szerelemre csak egyes, 
kivételes esetekben akadunk náluk. Te épp 
azért rajongsz annyira a bécsi nőkért, mert a 
szerencse kedvezett neked, amikor egy kivételes 
vérmérsékletű német nővel hozott össze. Nekem 
nagyon sok bensőbb barátságom volt a bécsi nők­
kel, mert egyáltalán nem kedvelem azállandóságot, 
— de mondhatom tiz év alatt a sok közül egyet­
len egy sem tudta csak egy pillanatra is" fe­
ledtetni velem azt az előkelő magyar leányt, 
akivel mint huszonnégy éves ifjú ismerkedtem 
meg és akivel másfél éven át a Iegcsudálato- 
sabb idealizmussal édesített őszinte szerelmet 
élveztem. Hadd mondjam e! röviden. Kereske­
dősegéd voltam, mert csak a gyakorlati élet 
iránt volt érzékem. Az elvont teóriák, a tudo­
mányos fejtegetések sohasem é.dckeítck. Utál­
tam az iskolapadot, akár gimnáziuminak, akár

_______ EGYETÉRTÉS_________
Miklóst kiszabadította a csendőrök közül, kik őt 
izgatáson érve, letartóztatták és átölelve vezette el 
az eset színhelyéről. Az esetről telefonon értesítették 
Glatz Antal főispánt, ki azonnal intézkedett, hogy 
más főszolgabirák vegyék át a járás vezetését a 
választás időtartamára.

A botrányos esetről tudósításunk a következő:
A függetlenségi párt jelöltje, Kardos Árpád 

Szent István napján tartotta a kerület legnagyobb 
községében, Vaskón programmbeszédjét. Hosszú 
kocsisorban indultak cl Bclényesről a négy órá­
nyira fekvő községbe, zászlókkal, zeneszó melietl.
A jelölt kíséretében voltak: Simkó József ország­
gyűlési képviselő, Baria Ferencz kir. közjegyző, 
a kerület volt képviselője, Boros János és Sziget- 
közy János, a belényesi függetlenségi párt alelnö- 
kei és a belényesi inteliigenczia, valamint polgár­
ság nagy számmal. A menet délután két órakor 
ért Vaskóra, hol a függetlenségi párt nagy lelke­
sedéssel fogadta.

A népgyülés délután három órakor kezdődött a 
piacztéren. Lukács József, a vaskói függetlenségi 
párt elnöke nyitotta meg, mely után Kardos Árpád 
tartotta meg progranimbeszédét. A jelen volt vá­
lasztópolgárság a beszédet nagy lelkesedéssel fo­
gadta, úgyszintén a románság is, melynek Koroj 
István tolmácsolta románul a beszédet. Ezután Simkó 
József és Győry Géza uradalmi főerdész tartott 
beszédek Utána a vaskói függetlenségi polgárság 
bankettet rendezett a nagyvendéglőben. Ódavonult 
a közönség, amikor olyan események történtek, 
melyek valósággal fellázították a polgárságot a 
közigazgatási hatóság ellen.

Á vaskói járásban tudvalévőén már napok óta 
rendkívüli izgatás folyik a magyarság ellen. Több 
községben, sőt magán Vaskón is az oláhok sok 
helyen nemzetiségi, illetve oláh zászlókat tűztek 
ki házaikra és mindezt Rednik Gábor, az ottani 
főszolgabíró elnézte, sőt arra sem tett semmit, hogy 
a Suciu képviselő által Aradmegyébő! hozott és 
a belényesi járásból kiutasított oláh csinipolyáso- 
kat, kik izgató nótákat játszanak a falvakban, ki­
tiltsa a járásból. A nemzetiségek tehát valósággal 
uralják Vaskót s most is egy" csapat izgató lepte 
el a nagyvendéglő környékét, hogy zavart csi­
náljanak. Bogdán Miklós, egy román pénzintézeti 
igazgató, ki már napok óta lázit a kerületben, 
amint a függetlenségiek a nagyvendéglőhöz értek, 
megadta a jelt társainak a zavargásra, kik egy 
községi bírót fejbe vertek, 6 maga pedig szintén 
tettleg inzultált egy függellenségi polgárt, Szántó 
Izidor, aradi pénzintézeti igazgatót. A csendőrség 
látva az esetet, a nemzetiségiek ellen fordult és 
őrmesterük Bogdán Miklóst letartóztatta. Ekkor 
érkeztek a helyszínére Rednik Gábor főszolgabíró 
és Ercsey Géza szolgabiró.

Rednik főszolgabíró látva a helyzetet, odasie­
tett Bogdánhoz, a csendőröket eiparancsotta 
mellőle és átölelve öt elvezette onnan. ' A függet­
lenségi polgárok látva a főszolgabíró hallatlan el­
járását, hevesen kikeltek az ellen, hogy a kar- 
irataimat ilyenre képesek magyar emberek fel­

Péntek, augusztus 23.
használni, mire Ercsey szolgabiró magából kikelve 
parancsot adott a tömeg feloszlatására.

Éz eljárás miatt többen a szolgabiró elé áll­
tak, hogy kérdőre vonják, de Ercsey szóba sem 
állott velük.

— Mindenki pusztuljon irmen ! kiáltotta s 
utasítást adott a csendőrségnek, hogy szuronyaik­
kal oszlassák szét a tömeget.

Majd öklével mellbe vágta Baria Ferenczet. 
Barta Ferencz megragadta a szolgabirót s ellódi- 
totta magától. Ercsey szolgabiró erre kiadta a 
rendeletet a csendőrségnek:

— Le kell tartóztatni ezeket az embereket.
A jelenvoltakat csak a csendőrség higgadtsága 

védte meg ettől. De végül is a tömeget csendőr- 
szuronyokkal szétverték s mindezt nevetve nézték 
végig a nemzetiségiek a csendőrszuronyok háta 
mögött, élükön Bogdán Miklóssal és Rednik Gá­
bor főszolgabíróval.

A függetlenségi párt vezetői Rednik főszolga- 
birótól követelték Bogdán Miklós elővezetését és 
az esetről jegyzőkönyv felvételét, amit azonban a 
főszolgabíró megtagadott.

A függetlenségi párt vezetősége telefonon tett 
jelentést az esetről Glaiz Antal főispánnak Nagy­
váradon. Rednik főszolgabíró és Ercsey szolgabiró 
ellen pedig Barta Ferencz királyi közjegyző, Mu- 
kenhart József bírósági végrehajtó, Tóth Ferencz 
és Kimer József tekintélyes vaskói polgárok bűn­
vádi feljelentést tettek az ügyészségnél személyes 
inzultus, hivatalos hatalommal való visszaélés és 
becsületsértés miatt.

Miskolczy Ferencz alispán Rednik főszolga­
bíró helyébe Halász Elemér központi és 
Bakacs Béla sárréti főszolgabírókat küldte ki. A 
belügyminiszter ötszáz csendőrt, kétszáz gyalogos 
és száz lovas katonát rendelt ki a választás 
színhelyére.

Hihetetlen a román agitátorok vakmerősége. 
Lukácsiu és hazaáruló társai lazításaikat azzal 
akarják leplezni, hogy gróf Andrássy Gyula bel­
ügyminiszter ellen panaszt emellek szokásuk sze­
rint a bécsi udvarnál. Egy belényesi távirat jelenti 
ugyanis, hogy a román nemzetiségi párt veze­
tősége a mai napon Becsbe táviratot küldőit a 
kabinetirodának, amelyben amiatt panaszkodik, 
hogy gráf Andrássy Gyula belügyminiszter ismé­
telt felszólítás daczára is vonakodik a csendőröket 
és a közigazgatási tisztviselőket utasítani, hogy 
ne terrorizálják a román választókat A párt a 
táviratban kéri a királyt, hogy utasítsa a 
belügyminisztert a törvények betartására. A 
távirat elküldésére, mint román forrásból jelentik, 
az indította a párlvezetőséget, hogy a csendőrök 
tegnap egy román választót véresre verve sebezve 
hordoztak körül a falvakban, hogy igy a román 
lakosságot megfélemlítsék. A kerületben jelenleg 
hat nemzetiségi képviselő tartózkodik, úgymint: 
Brediccanu, Pop-Csicsó, Mihályi Suciu, Goldis és

egyeteminek hívták. És lássátok a praxis olyan 
embert csinált belőlem, hogy ma orvosok és 
ügyvédek szívesen barátkoznak velem. Ott áll­
tam a boltban és árultam a legkülönbözőbb 
termékeket. Ha egy-egy szép lányka bevelő- 
dött, csintalankodtam, sőt sokszor, ha főnö­
köm nem volt a közelben, még lnmczutkodtam 
is vele.

Csinos gyerek voltam, jól járt a szám, 
hát megengedhettem magamnak egy és más 
tréfát. Népszerű voltam az egész környéken, 
a cselédek röviden a „kedves“ segéd urnák 
czimeztek.

Hírnevem valahogyan eliumatolt a házi­
kisasszonyok és nagyságák füléig, mert sokan 
úgy állítottak be, hogy keresték a kedves se­
géd urat. így ismerkedtem meg egy rend­
kívül előkelő urasszonynya! és üdítően 
bájos leánykájával, aki 16—17 éves lehetett. 
Maga és leánya, majd a nevelőnő a leánynyal 
gyakran megfordultak az üzletben és a kis leány 
mind élónkebb érdeklődést tanúsított irányomban. 
Eleinte megijedtem a dologtól. Oly fiatal voltam 
és a leány családja oly előkelő he­
lyet foglalt cl a társadalomban, hogy bizony 
sokáig nem mertem komolyabban gondolkozni 
a főúri leány vonzalmáról. De azért persze 
bennem is megvolt már akkor valamennyi férfi 
legcsunyább tulajdonsága, a hiúság és mór- 
liellen önbizalom. Két-három hónap után már 
magától értetődő, nagyon természetes dolog­
nak tartottam, hogy olyan szép gyerek, mint 
én, hódíthasson a legfelsőbb körökben. És 
ebben az elbizakodottságomban odáig mentem, 
hogy a leánynak levelet csúsztattam a ké­
zibe, amelyben megittam, hogy minden

délután 4 órakor megyek a postára. Legyen 
kísérőm ezen az unalmas utón, hisz mindegy, 
a nevelőnővel merre veszik napi sétájuk útját. 
Keveset remegtem a válasz megérkezéséig, mert 
félteni, hogy a kicsike megbüntet bátorsá­
gomért. Annál nagyobb volt az örömöm, ami­
kor másnap a postára való utamban találkoz­
tam Gyöngyikével. A nevelőnőnek persze fo­
galma seri) volt arról, hogy ezélzatosan történt 
a dolog, En udvariasan köszöntem és a kis 
lány megszólított, indokul valamely árunak a 
megérkezése után tudakozódva. Azután nagyon 
ügyesen úgy vitte a beszélgetést, hogy vélet­
lenül együtt mentünk a posta felé. Ólt meg­
várt és jött velem vissza az üzletbe, ahol némi 
bevásárlást végzett.

így ment ez nap-nap után, persze utóbb 
már a nevelőnő bünrészesscgévcl, mert Írisz a 
lánynak meg kellett vallania, hogy miért megy 
naponta ugyanazon az útvonalon sétálni.

Egy évig semmi sem zavarta boldogságun­
kat, amely két fiatal szív eszményi ölelkezése 
volt. Hányluk-vetettük a jövőt, szőttük a leg- 
csodásabb terveket, álmodoztunk gyönyörűsé­
ges buz.gósággal arról, amit két’ ifjú lény 
valaha kigondolhatott. Nem fogytunk ki soha 
a tárgyból, mindig volt annyi sürgős mondani 
valónk, hogy- én rendszeresen elkésve jöttem 
vissza az üzletbe és megtaláltuk a módját 
még annak is, hogy t vasárnaponként 
szintén találkozhassunk. Én bizony be­
vallom, t hogy keltőnk közül Gyöngyike 
volt az élelmesebb, daczára ifjú korának. Hiába, 
a női nem mcgbccstilhetlen értékes tulajdon­
sága a találékonyság, amely már a legfiatalabb 
korban mesésen kifejlődik. Ha a nő igazán
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Maniu. Holnap Vidd is odaérkezik. A nemzetiségi 
párt vezetősége tegnap táviratilag kérte a főispánt 
és a belügyminisztert, hogy a karonaságot és a 
csendőrséget vonja vissza a kerületből, mert ezek 
csak terrorizálják a választókat.

Nagyváradról távlratozzák: A belényesi pia- 
ezon a csendőrség ma nyolez izgatót fogott el, 
kik Románia uralkodását propagálták. Az oláh 
Képviselők a letartóztatás miatt fegyelmi feljelen­
tést tetlek a csendőrök ellen a belügyminiszternél.

Politikai hangulatok.

/. Választási küzdelmek közt.
Egy kérdésre még ki kell térnünk a koa- 

licziónáiis politika tapasztalatainak az ismerte­
tése kapcsán. S ez az, hogyha a koaliczió 
megalakulásé alkalmával a különböző szö­
vetkezett pártok között a kerületekre nézve 
paktumot kötött, váljon e tényből következik-e 
az is, hogy az időközi választások alkalmára 
szintén paktumokat kell-e kötnie?

A logikus felelet az volna, hogyha a koa­
liczió bizonyos feladatok teljesítésére vállalko­
zott abban az esetben, arra az időre, amig e 
feladatok teljesítése érdekében folyik a mun­
kálkodás, a paktumnak érvényben kell maradnia 
nemcsak a parlamentben és a politikai pártok 
közös értekezletein, hanem az egész ország terüle­
tén is, valahányszor ott a parlament részére adandó 
mandátumokról van szó. Eszerint az időközi vá­
lasztásokra is érvényes a koaliczió programmja, 
amennyiben a koaliczió vállalkozásának még 
nem tett eleget és a mennyiben a különböző 
elvi alapon szövetkezett pártok egyesült támo­
gatására van szükség.

Miért történik mégis, hogy az időközi vá­
lasztásokon a koaliczióban helyet foglaló pártok 
egymástól függetlenül, sőt egymással szemben 
is állítanak jelölteket és fejtenek ki agitácziőt, 
nemcsak paktumot nem keresve, de sőt egy­
másnak a kerületekben szerzett régibb jogait 
sem respektálva, amely jogokat pedig a külön­
böző pártok rendszerint még oly időkben is 
figyelembe vettek, a mikor koaliczió még
nem is volt. Nem volt a pártok kö­
zött se szövetkezés, se egyetértés, sőt

akar valamit, nincs az a hatalom, mely őt a
keresztülvitelben megakadályozhatná.

Az aranyos kis Gyöngyike az első év vége 
felé erősen hajtogatta, hogy többet akar velem 
együtt lenni és kijelentését hamarosan a tett 
követte. Meglepetésszerűen megjelent az üzlet 
zárásánál és velem jött hazafelé, azután viszont 
én kisértem az ő lakásáig. Eleinte titokban 
ment ez a találkozás, inig aztán a nevelőnő 
rajtakapott. Egy ideig hallgatólagosan tűrte 
és végül a dolgok gyors fejlődésétől megijedve, 
jelentést tett a szülőknek. így lettek az esti 
találkozások boldogságunk sírásói. A szülök 
vallatóra fogták a leányt, aki annyira megingat- 
hatlannak érezte álláspontját, hogy töviről- 
hegyire mindent bevallott. A megdöbbenés még 
nagyobb volt, amikor személyem iránt érdek­
lődve, megtudták, hogy jóravaló, tisztességes 
ember vagyok ugyan, de kereskedősegéd, aki­
nek az ő felfogásuk szerint nincsen jövője, te­
hát sohasem lehet egy elsőrendű, előkelő csa­
ládnak a tagja.

Kétszer huszonnégy óra alatt a leányt 
vitték külföldre, ahonnan már csak mint férjes 
asszony tért haza. Elhitették vele, hogy távol 
tőle megfeledkeztem lóla és igy rábírták, hogy 
feleségül menjen máshoz. És mikor néhány 
évvel ezelőtt ismét hazatértem Bécsből, a vé­
letlen az utczán — talán épp a posta felé ve­
zető utón felém hozta Gyöngyikét. Köszöntöt­
tem és meglepetéseimé elfordult, hogy ne lát­
hasson. Erre illedelmesen megszólítottam és 
hosszas ki magyarázás után tudtam csak fel­
világosítani hozzátartozóinak körmönfont takti­
kájáról.

Ne bántsuk a múltat, hisz azok a
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politikai ellenfelek gyanánt harezokat vívtak 
egymással a régi szabadelvüpárt idejében és 
mégis sikerült egyes veszedelmesebb kerüle­
tekre nézve megállapodni a szerzett jogok res­
pektálása érdekében. Különösen pedig, amikor 
a nemzetiségiek befolyásának a megakadályo­
zásáról volt szó és amikor a magyar pártok a 
közjogi különbségeknél fontosabbnak tartották 
azt, hogy az államiság megtagadását hirdető 
nemzetiségieket visszaszorítsák, mintsem azt, 
hogy vájjon hatvanhetes avagy negyvennyol- 
czas jelölt kapja-e a mandátumot. Es most 
ime, a koaliczió fennállásának második eszten­
dejében azt tapasztaljuk, hogy a pártok közül 
hol egyik, hol másik egyszerűen mellőzi a 
paktumot és még az ily szempontokra sem 
fordít figyelmet.

Tapasztaljuk a függetlenségi választók ré­
széről azt, hogy tehernek tekintik a koalicziós 
programmot, amelyről általános nézetük az, 
hogy benne csalódtak. Tapasztaltuk, hogy nincs 
az az ukáz, amivel őket a kerülethez való jo­
gukról lemondásra kényszeríthetik és tapasz­
taltuk, hogy a függetlenségi választók most 
már a hatvanhetcs zászlóhoz való csatlakozást 
olybá tekintenék, mint elveikről való lemon­
dást. Hát még akkor, hogyha a hatvanhetes je­
lölt támogatásával nemcsak azt kívánnák tő­
lük, hogy a függetlenségi és negyvennyolezas 
elveikről mondjanak le, illetőleg a koaliczióná- 
lis formula szerint átmenetileg ez elveket füg- 
geszszék fel, hanem azt is, hogy klerikális és 
reakeziónárius törekvésű pályázót segítsenek 
sikerhez. Az iszonyodás magyaiázata a koali­
czió uralomra jutása óta történteken alapszik. 
A függetlenségi választók közt gyökeret vert 
az a meggyőződés, hogy a koaliczió a függet­
lenségi eszmékre káros, hogy munkálkodása 
egészen más irányú, mint amit attól az alaku­
lástól vártak, melyben a függetlenségi párt 
mint többség foglal helyet. És ennélfogva vagy 
meggyengültek a vidéki függetlenségi pártok, 
vagy pedig összeszedve erejüket, direkt és ha­
tározottan a koaliczió ellen foglaltak állást.

Eképen jutunk odáig, hogy ha a koalicziós 
uralom még sokáig tart a hatalom kezelése 
terén, akkor a vidéken hovatovább mind álta­
lánosabbá válik a koaliczió megtagadása és

szép napok és órák úgy sem térnek 
vissza — vigasztalt engem Gyöngyike.

Adjunk hálát a sorsnak, hogy fiatal ko­
runkban lészt adott a valódi, a mélyen járó, 
az ideális, szóval, hogy úgy mondjam a föl­
döntúli szerelemből. Hányán vannak, akik el­
érkeznek éltük végéhez anélkül, hogy csak egy 
pillanatra is felemelkedhettek volna a szerelem 
fenséges magaslatára.

Őszintén szólva a magam részéről ebbe a 
nagyon is filozofikusan eszményi magasságban 
mozgó kijelentésbe nem igen tudtam bele­
nyugodni. Kergettem, hajszoltam, szinte 
eszeveszetten törtettem a szerelmi élmények, a 
nőkkel való minél bonyolultabb kalandok után, 
kerestem azt a szerelmet, amely megnyugvást, 
mondjuk pihenőt ad hányatott lelkemnek. És 
— nem találtam meg. Szivem ma is rejtve őrzi 
Gyöngyike iránti szenvedélyes vonzalmát és 
hiába voltam tiz évnél hosszabb ideig Bécs- 
ben, ahol valóban százával kötöttem bájosabb- 
nál-bájosabb nőkkel gyengéd ismeretségeket, 
hiába folytattam ezt a mesterséget ide haza 
határozottan még kedvezőbb eredmény nyel, — 
Gyöngyike elkísér minden lépésnél, ott van 
valamennyi gondolatom árnyékában.

— Édes jó öregeim, — szólalt meg végül 
a társaság másik agglegénye, az iró — mindez 
amit itt clmondtatok, egészen kedves, kelleme­
sen szórakoztató mozgófénykép bemutatás éle­
tünk fiatalabb éveiből. De bizony csak úgy 
kiragadott epizódok, mint ahogy a valóságos 
mozgófényképek egyes megkapó jeleneteket 
hoznak szemeink elé. Még a főtételt, a bécsi 
és a budapesti nő szembeállítását sem tudtá­
tok kellőkép élesen megvilágítani, Hisz én lia-
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mindinkább megszokottá, hogy a paktumot ne 
vegyék figyelembe, sőt a függetlenségi jelölt 
már bizalmatlansággal találkozhatik csupán 
azért is, ha koalicziós programmal és nem ha­
tározottan függetlenségi programmal lép fel.

Ezzel szemben azonban nem jogosultak a 
néppárti külön akcziók és egyáltalában nem 
jogosultak olyan kerületekben, amelyek azelőtt 
nem voltak néppártiak. És külön erősebb elbí­
rálás alá esik az, ha a néppárt ily 
kerületekbe hóditó útra indul és segítségül 
a nemzetiségieket igyekszik megnyerni pél­
dául a függetlenségi párt ellen. Ez már sokkal 
több, mint a koalicziónális szövetség feltételei­
nek a megtagadása. Ez már szövetkezés az 
államiság ellenségeivel a függetlenségi eszmé­
vel szemben.

Miképen igazolja magát a néppárt, ez az 
ő gondja. De a nagykárolyi választásnál az 
eset megtörtént. Ezt letagadni nem lehet s 
ezt a további konzekvencziák miatt fel kell je­
gyezni.

Amikor a parlament ismét összeül talán 
még meg lesz a koaliczió. Talán. De inkább 
igen, mint nem.

De ha meg lesz, ha szervezete még fent 
marad s ha az elvállalt feladatok teljesitése 
érdekében a szövetkezett pártok még együtt 
akarnak működni, akkor okvetlen felelősségre 
kell vonniok a koaliczió többi pártjainak a nép­
pártot.

Akkor mérlegre kerül : váljon ér-e annyit 
a támogatása, hogy e miatt az okozott és bi­
zonyosan még okozandó károkat el kelljen 
szenvedni.

** *

II. Az ischli parádék.
— Most jön Tittoni. Mit csináljunk vele?
— Mit csináljunk ? Mi adunk neki egy 

ebédet és az asztalhoz meghívjuk Aehrentalt; 
ők ketten aztán csevegjenek . . .

— Miről csevegjenek ?
— Hát amit Aehrenthalnak mondott az 

ánglius, meg a német, meg a muszka, meg 
amire Aehrenthal mondta, hogy jól van, azt 
csevegje most Aehrenthal Tittoninak és eközben 
Tittoni fogja mondani, hogy jól van. Most az

marosan emlékeimből bemutathatnék egy fran- 
czia nőt, aki még a bécsi és budapesti nőt együt­
tesen felülmúlta és beszélhetnék egy olyan orosz 
nőről, aki annyira eszményi magasságra tudott 
emelkedni, hogy a földre küldött angyalnak vélte 
mindenki. Az egész múltból való fényképezés 
csak egyetlen egy tényt erősített meg, amit a 
magyar rövidesen úgy mond: férfi sorsa az 
asszony. Nem egy nőt, a nőt imádjuk mind­
annyian mi férfiak, még azok is, akik hódola­
tuk és ragaszkodásuk egész odaadásával egy 
nőért rajonganak. A női nem előtt való föltét- 
len meghajlásunk, ez ami legnagyobb gyenge­
ségünk, de egyben a leghatározottabban kifej­
lődött erőnk. Az a férfi tud csak nagyot, em­
lékezetest, maradandót alkotni, aki eszményi 
fensőségében tiszteli a nőt és megbecsüli 
benne élete megédesitőjét.

És azért mondom, hogy egyben legnagyobb 
gyengeségünk egyúttal a női kultusz, mert ami­
kor ellene cselekedni akarunk, ténykedéseink 
színtelenek, erőtlenek, semmit sem érők lesz­
nek. Sajgó szívvel be kell vallanom, nekem, a 
büszke, állítólag független agglegénynek, hogy 
valamennyi férfi behódol a nőnek, tehát mind­
annyian papucshősök vagyunk. És ha akad 
némelykor egy-egy kivétel, aki határozottan 
ellenkezik a nőt sorsa intézőjének elismerni, 
azt a legőszintébben sajnálnunk kell, mert 
egész élete egyetlen boldog pillanat nélkül fog 
lefolyni. Ez a világ a nők nélkül elviselhetlen 
pokol lenne, az ő aranyos jelenlétükkel pedig 
édeni mennyország.
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egyszer mink is nagyhatalom leszünk és amire 
mi muszájból mondtuk, hogy jó, arra Tittoni 
fogja muszájból mondani, hogy jó. Aztán jöj­
jön egy audiencziára az a Tittoni és mondja 
meg nekem, hogy „Verstanden, Majestät...“

— Verstanden, Majestät * , .
— Ne maga mondja, hanem Tittoni 

mondja . . .
— Igenis felség. És az ünnepélyek?
— Az ünnepélyekről beszéljen a fürdő­

igazgatósággal. Az igazgatóság csinálhat olyan 
ünnepélyt, amilyet akar, velenczei karnevált, 
konfettit, csónakázást, szökőkulat. Nekem az 
mindegy, hogyha egész Ischl éjjel-nappal ma­
karónit eszik is. Nekem az a fő, hogy most 
már egyszer legyen vége ennek a sok vizitnek, 
ín nem szeretek kilencz órán túl ébren ma­
radni.

— És ha azt mondaná Tittoni, hogy mi 
menjünk vizitbe, például Rómába.

— A pápához?
— Nem. Az olasz királyhoz . . .
— Az nem lehet barátom. Én régi ember 

vagyok. Én vallásos ember vagyok. Hanem az 
a Viktor Emánuel eljöhetne például vadászatra. 
Az olaszok gyűlölnek bennünket, osztrákokat, 
tán még inkább gyűlölnek mint a magyarok 
és ők ezenkívül a pápát sem szeretik. Apropos, 
mit hall a magyarokról? . . .

— Alázatosan jelenteni akartam, hogy ha 
az a Tittoni jön, akkor egy magyart is meg 
kellene hívni, egy úgynevezett minisztert.

— Na ja, maga megint azt a Wekerlét 
gondolja, aki a múltkor a fiát hozta ide . . .

— Felséges uram, hódolatteljes előterjesz­
tésem lenne, hogy az Edvárd király látogatása 
után is panaszkodván a magyarok az ő állami 
képviseltetésük hiánya miatt, most helyre lehetne 
pótolni valamit és egy kissé ki lehetne en­
gesztelni őket . . .

— De az a Wekerle, a fiával . . .
— Nem volna okvetlen szükséges Wekerle. 

Meghivhatnók inkább Kossuth Ferenczet, akit 
Olaszországhoz kegyeletes emlékek fűznek, édes­
atyjának, Kossuth Lajosnak az emigráczióban 
Olaszország adott hajlékot és a fia Felséged­
nek hü embere.

— Ez igaz, igaz, Hü emberem. Azonban 
mégis, nem gondol ön arra, hogy ebből Olasz­
ország még azt a konzekvencziát vonná le, 
hogy még inkább kell gyűlölnie Ausztriát, 
hogy eszükbe jut, hogy mi miattunk ők szen­
vedtek.

— E szerint ne hívjuk meg?
— Ne. Egyáltalában, ha Aehrenthal itt 

lesz, akkor mindenki más felesleges. Sőt 
Tittoni is felesleges volna. De ha az igazgató­
ság ünnepélyt akar rendezni, hát az ő ked­
véért hadd jöjjön Tittoni. Megértette ?

— Igenis, felség . . .
— És mondja csak, mi van azokkal a 

magyarokkal, akik Edvárd tiszteletére más 
szinti zászlókat tűztek volt ki, mint a minő 
színei az én Hazám zászlóinak vannak. Elutaz­
tak-e már azok a magyarok?

— Még nem utaztak el, felséges uram ...
— Hát most már utazzanak el. Mondja 

meg nekik, hogy már vége van az ischli 
saisonnak, hogy most már a vadászati saison 
következik és nem szeretem, ha a vadakat el­
riasztják. Vagy tudja mit? Ha itt maradnak, 
fordítsák meg a zászlójaikat, hogy a zöld le­
gyen felül s akkor Tittoni azt fogja hinni, 
hogy azok olasz zászlók . . .

— Igenis, felség . . .

• * .
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111. A németek felfedezése.

A németek most fedezik fel, hogy az ural­
kodó tulajdonképpen miért foglalta programm- 
jába Magyarország részére az általános titkos 
választói jog reformját. Felfedezi a Berliner 
Börsen Courir, amit mi ebben a rovatban már 
többször részletesen fejtegettünk, hogy tudni­
illik a választási reformmal el akarják érni, 
hogy a magyar nyelvnek a hadseregben való 
érvényesüléséért indított akcziót meggyengit- 
sék, hatástalanná és lehetetlenné tegyék. Tudni­
illik az általános titkos választói jogtól azt 
várják, hogy azzal a nemzetiségiek nagyobb 
számban jutnak be a parlamentbe s a figyel­
met és az akcziót másfelé terelik.

Eléggé kimutattuk mi ennek a politikának 
a ezélzatát arra, hogy most ne kelljen ismét­
lésekbe bocsátkoznunk.

De ezúttal rá kell mutatnunk ismét és 
megvilágítanunk vele azoknak a törekvését, 
akik a nemzetiségiekkel szövetkeznek, tehát 
akik éppúgy arra törekesznek, hogy katonai 
téren nemzeti vívmányokat ne lehessen elérni, 
mint ama bécsi körök, amelyek a nemzetisé­
gieket szintén a magyar törekvések elnyomása 
érdekében akarják erőhöz juttatni. Ide sora­
kozik újabban a néppárt is.

És amikor a bécsi lap a magyarországi 
németség egy részének állásfoglalásáról elmél­
kedik, lehetetlen elhallgatni, hogy köztük leg­
inkább a radikális párt igyekszik megvetni a 
lábát. S ez a párt is a nemzeti szellem meg­
tagadását vette fel programmjába.

Budapsst, augusztus 22.
A németek és a választási reform. Egy előkelő 

berlini újság, a Berliner Börsen-Courir vezérczikk- 
ben foglalkozik a magyarországi választási re­
formmal, abból a szempontból, hogy a reform 
mennyiben érinti a magyarországi németség hely­
zetét. Német lapról lévén szó, szinte természetes­
nek tartjuk már, hogy ez a berlini ujság is fék­
telen gyülölettél ir rólunk, a választási reform al­
kalmából is.

A kiegyezés alkalmával, írja, az uralkodó a 
nemzetiségeket teljesen kiszolgáltatta a magyarok­
nak ; csak a közös hadseregben nem tudtak érvé­
nyesülni a magyarok : ott korlátlan maradt a német 
nyelv uralma. Ez a politika azonban végzetesnek 
bizonyult; a magyarok nem elégedtek meg vele, 
hogy azt tehették a nemzetiségekkel, amit akar­
tak, hanem már a közös hadseregre is ki akarták 
terjeszteni a hatalmukat. Az uralkodó most már 
belátta, hogy az eltévesztett utón tovább nem ha­
ladhat s hogy a magyarok támadása ellen köny- 
nyebben védekezhessék, most már erősíteni akarja 
a nemzetiségeket a magyarok ellen. Ez csak az 
általános, egyenlő és titkos választói jog utján le­
hetséges. Az uralkodónak tehát siettetni kell ezt 
a reformot s úgy látszik, hogy sietteti is, annyival 
is inkább, mert Bécsben az első ijedtség elmúltával, 
most már látják, hogy az általános választói jog par­
lamentjével is egészen jól lehet boldogulni, A né­
met lap szerint bizonyos ugyan, hogy az általános 
választójog alapján is a magyaroké lesz az or­
szággyűlésen a többség, de bizonyos az is, hogy 
a nemzetiségek is egy kis levegőhöz jutnak. A 
magyarországi németség azonban sokkal gyengébb 
lesz a választási küzdelmekben, mint a többi nem­
zetiség, noha a berlini lap a magyarországi né­
meteket 2,250.000 létekre becsüli, elég nagy fan­
táziával. Megvallja azonban, hogy a németség 
nemzeti érzel mei Magyarországon nagyon el- 
gyengliltek. Az erdélyi szászok politikai tekin­
tetben jól vannak ugyan szervezve, de az álta­
lános választói jog" esetén a románokkal oly 
nagy küzdelmet kellene vivniok, hogy á 
mai tizenhárom mandátum helyett, jó, ha há­
rom-négy mandátumot kapnak. A bánáti svábok 
száma körülbelül félmillió, de ezek a nemzetiségi 
politikában eddig nem szerepeltek; csak a múlt 
évben alakult meg közöttük a magyarországi né­
met néppárt, amelynek, a berlini lap szerint, már 
nyolezezer tagja van ; ez a párt, a bácskai két­
százezernyi német: éggel egyesülve, állítólag sikert 
érhetne el a jövő választáson, ami a berlini lap 
szerint főképen egy Cservenkán megjelenő jó 
német lap agitácziójának köszönhető. A nyugat- 
magyarországi németek, főként, akik a pozsony- 
gyvr-supivni háromszögben laknak, állítólag szin­

tén politikai szerephez jutnának még, — ellenben 
a szepességi szászok a berlini lap szerint a né­
metségre nézve politikailag már tökéletesen el­
veszlek, annyira magyarokká váltak érzelmeikben.

Beszámoló. Markos Gyula orsz. képviselő Szent- 
István napján tartotta meg beszámolóját Győr- 
szentmártonban, nagyszámú választó polgárság je­
lenlétében, a hova Nemes Bertalan orsz. képviselő 
kisérte le. A választók a Karlsbadban időző Kos­
suth Fercncz kereskedelemügyi miniszternek üd­
vözlő táviratot küldtek,

Tittoni és Aehrenthal találkozása
Budapest, augusztus 22.

Mint Aehrenthal nem Rómában kereste fel 
Tittonit, úgy Tittoni sem Bécsben adta vissza 
a látogatást. Nem lehet túlozni Tittoni és 
Aehrenthal találkozásának fontosságát. Végre 
is a világ már tisztában van azzal, hogy minő 
baráti érzelem fűzi Olaszországot Ausztria- 
Magyarországhoz s hiába támogatják a hár­
mas szövetséget, az erős és összetartó többet 
nem lesz. Különben sem rokonszenves egyé­
niség nekünk Tittoni, a maga klerikális és 
konzervatív allűrjeivel s hiába rendeznek a 
hivatalos körök zajos ünnepeket, Magyarország 
nem akarja azokból a részét kivenni, mert tud­
juk, hogy Tittoni vállalkozásától az olasz nép 
távol áll.

Tittoni olasz külügyminiszter ma érkezett a 
Semmeringre. A N. Wr. Tgbl. illetékes helyről ar­
ról értesül, hogy Tittoni olasz külügyminiszter lá­
togatásának kizárólag udvariassági jellege van és 
viszonzása a magyar-osztrák külügyminiszter de- 
siói látogatásának. A desiói találkozásnak rendkí­
vül nagy politikai jelentősége volt, de ott a két 
külügyminiszter között minden függőben levő kér­
désről megállapodás jött létre s igy a semrne- 
ringi találkozásra nem maradt megállapodni, sőt 
még kiegészíteni való is alig. Az a körülmény, 
hogy báró Call és báró Gagem osztályfők szin­
tén jelen lesznek a találkozáson, nem bizonyít 
semmit, mert a két osztályfő kizárólag az olasz 
külügyminiszter iránt való udvariasságból érkezeit 
a Semmeringre. Éppen ezért nem szabad a ta­
lálkozás jelentőségét túlozni.

Tittoni és Aehranthal miniszterek semmeringi 
találkozásának programmja már tegnap részletesen 
meg volt állapítva. Elhatározták, hogy' az olasz 
külügyminisztert a semmeringi községi képviselő­
testület fogja fogadni Dangl polgármesterrel az 
élén. Este Tittoni, titkára és Averna olasz 
nagykövet az Aelucnthal-házaspárhoz hivata­
losak. Aehrenthal miniszter a vendégek tisz­
teletére ebédet ad; holnap mindkét mi­
niszter automobilon fölkeresi a sfrelzhofi 
kastélyban gróf Liitzow római osztrák-magyar 
nagykövetet és este térnek vissza Semineringbc, 
ahol Aehrenthal miniszter bemutatja vendégeinek 
a vasúti szálló berendezését. Az ölasz vendégek 
szombaton utaznak el. A Helmer-villa előtt, a 
melyben Tittoni lakik, tranzparenst állítottak föi,a 
melynek közepén izzólámpákból lángoló T betűt 
alkottak, amelyet villamos fénykoszoru övez. Avarna 
herczeg bécsi olasz nagykövet, báró Call közös 
külügyminisztériumi első osztályfő és báró Ga- 
gern követ a bécsi külügyminisztérium el­
nöki hivatalának elöljárója tegnap délután 
a Szemmeringre érkeztek. Az avamai her­
czeg ma reggel vasúton Mura-Bruckig ment 
Tittoni olasz külügyminiszter fogadására. Tittoni 
olasz külügyminiszter ma reggel automobilon el­
indult Judcnburgbúl a Semmeringre. Tegnap este 
az olasz külügyminiszter a Lichtenstein her- 
czegi kastélyban Plafer-Syberg grófné, gróf Merán 
keiülcti főnök, a kerületi kapitány és herczeg Lich­
tenstein Frigyes társaságában vacsorázott. Bruckba 
háromnegyed tizenkét óra tájban érkezett. Ott 
két olasz külügyminisztériumi tisztviselő várta, 
akikkek néhány aktát intézett el. A külügyminisz­
ter azután egy ottani vendéglőben villásreggelizett 
s azután folytatta útját a Semmeringre, ahová öt 
óra tájban éikczett meg Avarna herczcggel. Báró 
Aeluenthal külügyminiszter, báró Call osztályfő,
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báró Gagern követ, valamint Neunkirchen és 
Breitenstein-Semmering községek kerületi főnökei 
a Panhanz-szállo előtt üdvözölték az olasz kül­
ügyminisztert. Az osztrák kereskedelmi miniszté­
rium megbízásából a semmeringi postahivatal 
elüljárója jelentkezett Ti tton i olasz külügyminisz­
ternél, hogy kívánságait meghallgassa.

Báró Aehrentha! külügyminiszter vendégének 
mindenekelőtt báró Call külügyi első osztályfőnö­
köt, azután Schitzkich neunkircheni járási főnököt 
mutatta be. Az utóbbi a minisztert olasz nyelven 
a legmelegebben üdvözölte a lakosság nevében. 
Ezután a mürzuschlagi járási főnökség vezetőjének 
és a községi képviseletnek bemutatása követ­
kezeit. Erre a két miniszter Panhanz szál­
lodás kalauzolásával liften felment Tittoninak 
a második emeleten lévő lakosztályába, ahol a 
szállodás hétéves leánykája rövid franczia beszéd 
kapcsán olasz színekkel diszitett virágkosarat nyúj­
tott át. Tittonit a sok figyelem láthatólag megör­
vendeztette és mindenkinek szives köszönetét mon­
dott. Vagy félórai szünet után, mely alatt Tittoni 
az automobilosok ismert öltönyét szalonruhával 
Cserélte föl, a két miniszter az egyik kocsiban és 
Avarna hcrczcg nagykövet, Bollati követ, Call 
osztályfőnök és Gagern követ a második kocsiba 
a közeli Hellmer-villába hajtattak, hogy báró Aeren- 
thalnénál látogatást tegyenek és nála teázzanak.

Az est többi része programúi szerint folyt le. 
A közönség közölt volt gróf Welserslicimb mad­
ridi nagykövet és dr. Sarafow bolgár diplomácziai 
ügyvivő, aki a közeli Spittalban nyaral. Az idő 
némileg kiderült és remélhető, hogy jobbra fordul. 
Acrenthal báróhoz a nap folyamán az isclili fürdőbi­
zottságtól távirati meghívó érkezett, hogy Tiífonival 
együtt vegyen részt az isclili esplanádon rendezendő 
éjjeli ünnepen. Holnap Tittoni miniszter, miután Strels- 
hoi-kastélyból vasúton visszatért, meg fogja szem­
lélni a déli vasút szállodáját. Dangel polgármes­
ter leánya ez alkalommal franczia beszéd kísére­
tében alpesi virágokból kötött bokrétát fog neki 
átnyújtani. Tittoni lseidből nem vasúton fog vissza­
térni, hanem automobilján, mely holnap megy 
lseidbe.

Tittoni és Achrenthal találkozásáról a Tag­
blatt tudósítója a következőket jelenti:

Alkalmam volt egy magasrangu olasz poli­
tikussal beszélni, aki azt mondta, hogy a swine- 
mündei, wilhelmshöhei és ischli találkozások ered­
ményeit fogják ma és holnap a Semmeringen 
megvitatni. A lánczban csak Francziaország hiány­
zott még, amelynek elnöke a császártalálkozások- 
tól távol állót ; most a láncz teljes, mert a fran­
czia miniszterelnök Marienbadban tanácskozott 
Edwárd királylyal. Ez a találkozás volt a legfonto­
sabb az utóbbi időben valamennyi közt.

A Pol. Korr. jelentése szerint Sturdza Deme­
ter román miniszterelnök, miután karlsbadi kúrája 
befejeztével látogatást tett Norderneybcn Bülow 
herczeg német birodalmi kanczellárnál, két na­
pos bécsi tartózkodása alkalmából a Semmeringen 
meglátogatta báró Achrenthal külügyminisztert is. 
Az a minden tekintetben barátságos vi­
szony, amely Ausztria-Magyarország és a 
szomszéd állam között fennáll, mely Európát és 
Romániát a középeurópai államokhoz filzi, termé­
szetessé teszi, hogy a két államférfin találkozása a 
napirenden álló kérdések kimerítő megbeszélésé­
vel járt és hogy főleg a balkáni ügyeket, amelyek­
nek fejlődésére Románia Károly király bölcs 
vezetése alatt a legnagyobb mértékben konzerva­
tív szellemben működő nagy befolyású faktort 
képez, behatóan megvilágították. Amint előttünk 
kijelentették, a két államférfin az idevonatkozó 
nézetek teljes megegyezésének kellemes benyo­
mása alatt a legszivélyesebben vált cl egy­
mástól.
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A marokkói zavargás,
Budapest, augusztus 22.

A Matin kazablankai jelentése szerint a küz­
delem Kazablanka előtt e hónap 19-én félóráig 
tartott. A tüzérség visszaverte a támadókat. A vá­
ros előtt négyszáz marokkói áll. Drude tábornok 
kijelenti, hogyha nem kap ezerötszáz embernyi 
segítséget, az ellenséget nem űzheti el állásaiból, 
minthogy a spanyolok még mindig megta­
gadják segítségüket. Másrészről azt a hirt közli 
a Matin, hogy Drude tábornok csapatainak 
létszámát elegendőknek tartja. A spanyolok­
kal pedig egyetért. A Petit Párisién kaza­
blankai jelentése szerint az ország belsejéből az 
egyes törzsek nagyszámú lovast küldenek Kaza­
blanka felé. A Grafical jelentése szerint Franczia­
ország programmja Marokkó tárgyában nem vál­
tozott. Expediczió nem indul. Az ott lévő csapa­
tok tisztán csakis a mai szükségleteknek kívánnak 
eleget tenni. A párisi journal langer! jelentése 
szerint bizonyságot szereztek arra nézve, hogy a 
Kazablanka előtt táborozó bennszülötteknek bizo­
nyos oldalról lövőszert ős élelmet szállítanak.

Spanyolok és franciiák.
A párisi Eclair jelentése szerint a párisi spa­

nyol nagykövet tiltakozott egyeseknek a kazablan­
kai spanyol csapatok magatartására vonatkozó 
rosszakaratú kijelentései ellen. Spanyolország ma­
gára vállalt kötelességéhez híven szervezni akarja 
a kikötővárosok rendőrségét, hogy addig, amig 
Müller ezredes megérkezik, ami szeptember 25. 
után történik meg, minden rendben legyen.

A Kölnische Ztg ma Tangerből arról értesül, 
hogy fezi jelentések szerint a franczia, angol, spa­
nyol gyarmatok ezt a várost a legközelebbi napo­
kon elhagyják. A németek még nem határozták el, 
vájjon szintén a tengerpartra költözzenek-e.

San-Sebastianból jelentik, hogy a külügy­
miniszter a mogadori spanyol konzultól táviratot 
kapott, mely megerősíti, hogy Muley Hafidot ki­
kiáltották szultánná.

Pichon franczia külügyminiszter tegnap a ten­
gerészeti és a hadügyminiszterrel hosszabban ta­
nácskozott a marokkói helyzetről. A miniszterek 
elhatározták, hogy újabb csapatokat küldenek 
Marokkóba. Erről az intézkedésről értesítik a spa­
nyol kormányt is. A Winh-Long szállitógőzös 
mintegy ezer vadászszal ma este Kazablankába 
indult.

Az cllenszultán.
Hafiz Mulejnak szultánná történt proklamá- 

iása egybehangzó jelentések szerint befejezett 
dolog. A pioklamálás augusztus 16-án történt a 

marakezi mecsetben. Hafiz Mulej most harmincz 
esztendős s jóindulatú, békés természetű ember­
nek ismerik. De megválasztása a jelenlegi körül­
mények között nem a békét jelenti. A szultánt 
ugyanis az európaiakkal szemben tanúsított gyönge- 
sége miatt fosztották meg trónjától s ezért attól lehet 
tartani, hogy Hafiz Mulejnek proklamálása az or­
szág belsejében lévő törzsek számára csak jeladás 
lesz arra, hogy föllázadjanak az európaiak ellen. 
Hafiz Mulej szultánná való proklamálásának hire 
az összes tengerparti városokba eljutott. A ben- 
szülött lakosság a hirt egyelőre még közömbösen 
fogadta.

Kazablankából jelentik: A marokkóiak ma 
délelőtt sürü ködben megtámadták a francziákat. 
Amidőn a köd elvonult, a tábori és hajóágyuk 
nagy károkat okoztak nekik. Drude tábornok 
csapatai két órán át lövöldöztek a marokkóiak 
táborára, amely keleti irányba vonult vissza.

A marokkóiak élénk tevékenységet fejtenek 
ki és a múlt éjjel szakadatlanul tüzeltek a külső 
őrségekre, melyek a város körül állásokat foglal­
tak cl. A hadihajók korán reggel végighajóztak a 
part mentén és ágyazták a községeket és majoro­
kat amelyek az ellenségnek fedezetet nyújtottak. 
Az ellenséget magái azonban csak kevéssé nyug­
talanították, mert az visszavonult ama dombok 
mögé, melyek az égő falvak és a város közölt bit­
ódnak

A Reufer-ügynökségnek jelentik Kazablanká­
ból tegnapról: Egy erős osztály arab lovas ma 
reggel körülzárta a várost és megtámadta a franczia 
hadállást, ama heves tüzelés daczára, melylyel a 
szárazföldről és a tengerről elárasztották őket. A 
francziák kisebb haderőt küldtek ki, amely elől az 
ellenség visszavonult. Rövid idő múlva az 
arabok ismét gyülekeztek és a szabad sikon 
át csodálatraméltó vitézséggel újabb támadást 
hajtottak végre, melyet azonban a megsemmisítő 
tüzérségi tüzelés meghiúsított. Egy idő múlva egy 
nagy csapat ismét lerohant a völgyön a franczia 
gyalogság ellen. Az arabok vagy két mértföldnyire 
zárt sorokban lovagoltak előre heves tüzelés köz­
ben és 400 yardnyira közeledtek, míg végre vissza­
vonulásra kényszeritették őket. Egy további siker­
telen támadást kíséreltek meg a nyugati oldal­
ról is.

laelean sorsa.
A Times-nek jelentik Tangerből z A serifi 

csapatai Maclean szabadon bocsátása érdekében 
megtámadták a kmet-törzset. Sok falut felgyújtot­
tak és sok marhát elhajtottak, hogy ily módon is 
arra kényszerítsék a kabilokat, hogy Macleani 
azonnal bocsássák szabadon. Rajzuli és Maclean 
tartózkodásának helye ismeretlen.

KÜLFÖLD.
Vámkonfliktus Ausztráliában. Tegnap Sidneybet 

lefoglaltak egy, az uj dél-walesi kormány részén 
Londonból érkező szállítmányt, amelyért nem akar­
ták a vámilletéket megfizetni. Ennek következtébe! 
a kincstáros táviratilag értesítette az uj dél-wales 
miniszterelnököt, hogy utasította a vámhivatalt a 
lefoglalás fenntartására. Reméli, hogy az uj dél» 
walesi kormány nem fog megmaradni törvénytelen 
álláspontja mellett, melynek komoly következménye 
lehet. A miniszterelnök azt válaszolta, hogy az 
állami avagy királyi vagyont megvámolni törvény 
szerint nem lehet és ez különben is az uj dél-walesi 
legfőbb törvényszék fölfogásával is ellenkezik. 
Melboumeben egy nagy népgyülésen tiltakoztak a 
parlament tagjainak fizetendő nagyobb dijak ellen 
és erre vonatkozó határozati javaslatot majdnem 
egyhangúlag fogadták el. A nagyobb tarifatételek 
ellenzéke napról-napra növekszik.

Norvégia semlegessége. A Daily Telegraph Nor­
végia semlegességének kérdéséről vezető helyen 
azt Írja, hogy ebben a dologban már jó idő óta 
folytak tárgyalások az északi hatalmak között. 
Utóbb azonban a tárgyalás megakadt. Néhány 
héttel ezelőtt a tárgyalást más alapon újra meg­
kezdették s immár alapos a remény, hogy sikerül 
majd megállapodásra jutni.

A német csássári pár Londonban. A német csá­
szári párt, október 11-én történő londoni látogatá­
sára minden valószínűség szerint Bülow herczeg 
birodalmi kanczellár is elkíséri. A császári vendé­
gek a londoni Cityt is fel fogják keresni, ahol a 
szokásos üdvözleteket fogják átvenni. II. Vilmos 
császár november 15-én tér vissza Németországba. 
Közvetlen elutazásuk után a spanyol királyi párt 
várják Sandringhamba.

Pergsia és Törökország konfliktusa. A tegnapi 
rendkívüli török minisztertanács a perzsa határ- 
konfliktus kérdését tárgyalta. Hír szerint a kon­
stantinápolyi franczia nagykövet tegnap barátsá­
gosan interveniált a határkonfliktus elintézése érde­
kében. Perzsa diplomácziai körökben az a hir ter­
jedt el, hogy a tegnapi perzsa minisztertanács el­
határozta, hogy a Jildiznél azt fogja javasolni, 
hogy a perzsa határról vonják vissza a csapato­
kat. Erre vonatkozó irádé azonban még nem jelent 
meg. Ennek következtében a porta a perzsa 
nagykövet legutóbbi jegyzékére még nem válaszol­
hatott.

Oroszország fegyverkezése. A Daily Chronicle 
jelentése szerint Oroszország egy észak-németor­
szági hajógyárral csatahajók, czirkálók, ágyuna- 
szádok építésére vonatkozó szerződést kötött. A 
rendes összege hét millió font sterling.
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A kicsapott kadétok.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, augusztus 22.
Országszerte kínos megütközést keltett az a 

drákói kegyetlenség, amelylyel a katonai hatósá­
gok, úgy látszik egyenesen a honvédelmi miniszter 
utasítására, három fiatal tisztjelölt karrierjét és pá­
lyáját összetörték. A Thury Lajos sorsa már be­
telt, a pécsi kadétok ügye függőben van még ugyan, 
de nem sok reménységgel biztat. A lelketlen szigorú­
ság okának azonba n magyarázata van már. Egy osztrák 
főherczegnek van ugyanis része a dologban és 
ennek a nagyurnak akart /ckkclfalusy honvédelmi 
miniszter olyan igen nagyon tetszeni, hogy ember­
telenségek elkövetésére adott parancsot.

A kiszivárgó újabb értesülések szerint maga a 
rettenetes bűn, a miért most három életet tesznek 
tönkre, meg sem is történt. Beavatottak így mond­
ják el az eseményeket:

Harmadikén érkezett Zellbe a pécsi közös 
hadapródiskol az A) csoportja Siposs vezér­
kari százados, harczászati tanár vezetése alatt. 
Egy nappal később érkezett ugyancsak a pécsi 
hadapródiskola B) csoportja Dióssy Sándor ve­
zérkari százados vezetésével, majd pedig a pesti 
Ludovika-Akadémia növendékei. A pécsi közös 
hadapródok, megérkezésük után megfürödtek, 
majd pedig öten csónakázni mentek. A csónak- 
kikötőben válogattak a ladikok közül. Ketten be­
ültek egy kisebbe, amelyen szintén osztrák szin, 
piros-fehér lengett, a másik három nagyobbat vá­
lasztott. Ezen a ladikon azonban fekete-sárga volt 
a zászló. Odaszóltak tehát a csónakok kezelőjéhez, 
egy fiatal leányhoz németül:

— Szabad-c kicserélni ezt a zászlót ?
— Ó, miért ne? — felelte a leány, amire a 

kadétok, mint a legtermészetesebb dolgot a vilá­
gon, végrehajtották a zászlócserét. Egy lélek sem 
volt a parton a leányon kívül, a csónakok tulaj­
donosa, egy öreg, mogorva osztrák, akit a ftlrdő- 
vendégek jól ismernek goromba, kellemetlen ter­
mészetéről, szintén nem volt ott, a leányon kívül 
tehát senki a világon nem láthatta a jelenetet. Az 
A) csoport még aznap tovább masírozott és más­
nap érkezett a pécsi hadapródiskola B) csoportja, 
valamint a Ludovika-Akadémia tisztjelöltjei. 
Néhány magyar közös hadapród csónakázni 
ment és a véletlen úgy hozta magával, 
hogy ezek is a fekete-sárga zászlós csó­
nakra kerültek. De nem cserélték ki a lobogót. 
Amint eleveztek a fürdő előtt, ott néhány Ludo- 
vika-akadémiás fürdött. Köztük volt Thury Lajos, 
a szerencsétlen, elcsapott tisztjelölt, akiből, ami­
kor magyar szót hallott a csónakból, kitört a ma­
gyar érzés :

— Nem restellitek, magyar fiuk, fekete-sárga 
zászlóval hajózni ? — kiáltott oda nékik.

A csónakban azonban ült egy árulkodó, senki 
sem tudja, kicsoda, aki fölismerte a fürdőzőkben 
a Ludovika-akadémikusokat és följelentette az 
esetet. Ezért veszítette cl a tiszti bojtot Thury 
Lajos.

A\ig ezek a vizen történtek, a parton is iz­
galmas események mentek végbe, Dióssy Sándor 
vezérkari százados, a B) csoport vezetője sétál­
gatott ott, amikor hozzálépett az öreg csónakos 
és elmondta, hogy előtte való napon, kadétok ki­
cserélték a fekete-sárga zászlót.

— En az alatt a lobogó alatt harczoltam hat­
vanhatban — mondotta — és nem tűrhetem, hogy 
fiatalemberek, akikből osztrák lisztek lesznek, 
meggyalázzák a fekete-sárga zászlót.

Dióssy százados erre maga köré gyűjtötte a 
növendékeit, elmondotta nekik az esett. Közben 
megtörtént az áruló ludovikus feljelentése is és a 
két esetből nagy skandalum lett Zell am Seeben. 
Az öreg csónakos elmondotta a fekete-sárga zászló 
„meggyalázását“ mindenkinek. Többek közt egy 
ott időző főherczegnek is jelentést tett, aki magá­
hoz hivatta Dióssy századost és ligyelmeztette, 
hogy ha nem jelenti fel az esetet, ő maga tesz 
jelentést.

Dióssy százados tehát, mit tehetett egyebet, a

főherczeg utasítására telegrafált a hadapródiskola 
A) csoportja után, amely már akkor Toblach felé 
utazott és amelynek sorában volt a nagy bűn el­
követője, a fekete-sárga zászló kicserélője. A vo­
nat, amelyen a pécsi kadétok gyanútlanul, 
vidáman ültek, egyszerre csak Toblachon túl, 
nyílt pályán megállt. Az utasok ijedten ug­
ráltak ki a kupékból és akkor látták, hogy 
az egyik szakaszt, amelyben a kadétok ültek, 
elzárták, körülvették és ott a vonaton, nyílt 

) pályán megkezdődött az inkviziczió. Ott azonban 
j nem derült ki még semmi. Az A) csoport vezetője 
I tehát táviratilag megegyezett a Zell am Seeben 
I levő kadétok és honvédapródok vezetőivel, azzal 

tovább utaztak Rivába. Ott egy kaszárnyában I 
megvárták, a mig Zellböl megérkeztek a többiek 
is, aztán megkezdték a szigorú vizsgálatot. Ez a 
kínzás folyt egész nap, de megvolt az ered­
ménye, mert kiderültek a tettesek. Aáegtudták, 

i hogy Thury Lajor biztatta a kadétokat, hogy ne 
csónakázzanak fekete-sárga zászló alatt és kide­
rült az is, hogy ki volt az a két közös kadét, aki 
a fekete-sárga zászlót más színűvel kicserélte. A 
vizsgálat közben szakadatlanul dolgozott a táviró.
A lisztek minden egyes vallomást megtelegrafáltak 
a csónakos-veteránnak és megkérdezték, igaz-e? 
Méteres táviratokat küldöztek, egész kis vagyont 
táviratoztak el. Közben utasításokat kértek a fő- 
herczegtől is.

A hatvanhatos veterán és königgrätzi hős pe­
dig úgy hazudozott táviratilag, mintha könyvből 
olvasta volna. Először azt jelentette, hogy a kadé­
tokat, mikor a zászlóhoz nyúltak, figyelmeztette, i 
ne tegyék, de azok kihívóan feleltek. Később 
persze kénytelen volt bevallani, hogy hazudott, 
hiszen ott sem volt, a mikor a dolog történt, 
hanem a leánytól hallotta az egészet. Hanem azért 
mégis elitélték a szavára a három fiatal embert.

MEGYÉK ÉS VÁROSOK.

•Zászlóaljak az iskolában. Érdekes rendeletet in­
tézett Fazekas Ágost, Pest vármegye alispánja a 
vármegye főszolgabíróihoz, polgármestereihez és 
községi elöljáróihoz. A rendelet többek közt ezt 
mondja: „Azon czéltól vezettetve, hogy a mai idők 
nehéz körülményei között a fiuk apáiknak becsü­
letes és tisztességtudó érzelmeit, munkásságát és 
hazaszeretetét megtarthassák és a nemzeteknek i 
egymás között való versengésében egy olyan 
jövő nemzedéket képezzenek, mely erköl­
cseiben és erényeiben emberileg lehető min­
taképül szolgálhasson : szükségesnek tartom, hogy 
a vármegye ifjúsága necsak tudást szerezzen, ha­
nem nevelésben is részesüljön. E nevelés a jelen­
legi tanintézetek körén belül megvalósítható az 
úgynevezett iskolai zászlóaljak létesítése által. Az 
iskolai zászlóaljak intézménye már gyakorlatilag 
bevált módon olyképen alakiítatik, hogy az illető 
iskola egy-egy osztálya egy századot képez; a 4 
vagy 6 osztályból álló népiskola osztályai képez­
nek egy zászlóaljat; kisebb helységekben vagy pusz­
tákon, ahol a tanulók létszáma 1000-en alul van, j 
csak századok alakíthatók. Ezen iskolai zászló- j 
aljak részére a szervezési szabályzat már egybe- j 
állíttatott, melynek egyik pontjában foglalt foga- ' 
dástétel szerint odairányul az igyekezet, hogy: E 
nevelés utján szerezhesse meg belső lelki tulaj- , 
donságokul a hazai föld szerctetét, apái és ősei ! 
tiszteletét, váljon ösztönévé, hogy hazudni és j 
csalni büszkesége ne engedje, érezze azt, hogy i 
rut beszéddel és káromkodással csak önmagának j 
umveletlenségét mutatja ki, becsülje meg ember­
társait, szüleinek, tanítóinak és fölött eseinek 
szeretetét igyekezzék megnyerni, madarakat 
és állatokat ne pusztítson és ne kínozzon. 
Ez a nevelés Játszódjék meg az ifjú külső 
megjelenésében is, tisztasága testben és öltözetben, 
katonás tartása, illemtudása és az a fegyelmezett­
sége, hogy soha indulatának kitörése, szenvedélyé­
nek uralkodása szóban vagy tettben ne nyilvánul­
jon, váljék második természetévé. Ha pedig e ne- 
nelés katonai gyakorlatozás melleit katonásdi ' 
módján foganatosillatik, köztük a legjobbak rang- i 
fokozatokat nyernek és törekvéseik versenyek és | 
jutalmak által sarkaltainak, akkor lelki és testi 1 
derékségét a gyermek mulatságból igyekszik meg­
szerezni és fejleszteni.

Zala vármegye közigazgatási bizottsága szeidán 
tartotta havi rendes illését Árvay alispán elnöklete 
alatt. A bizottság foglalkozott a dr. Buchberger Jó­
zsef kir. főmérnök ellen beadott fel jelenti’• 1. A 
panasz megvizsgálásával megbízott Tudor ütfza 1

kir. tanácsos, pénzügyigazgató a vizsgálatot befe­
jezte és terjedelmes jelentést tett a közigazgatási 
bizottságnak. A panaszban foglalt visszaéléseknek 
nagy része valónak bizonyult,' ezért a bizottság dr. 
Buchberger József ellen a fegyelmi vizsgálatot el­
rendelte és egyszersmind állásától felfüggesztette.

Az Előlegező Bank botránya.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, augusztus 22.
Ebben a skandalózus ügyben ma annyi vál­

tozás van, hogy a hamisítással vádolt igazgatók 
egyike, Szende Amigél ügyvéd, följelentést tett 
önmaga ellen a rendőrségen és kérte kihallgatta- 
tását. A rendőrség teljesitetfc is Szende kérését s 
ma reggel kilencz órára megidézték kihallgatás 
végett. Az ügyvéd kijelentette a rendőrségen, hogy 
a banknak csupán igazgatósági tagja volt s a 
bankban semmiféle váltóhamisítás nem fordult elő. 
Ezt ő sehol sem ismerhette be, mert nem igaz. A 
bank tényleg hozott forgalomba szívességi és 
pinczeváltókat, de ezekért egyáltalában nem érheti 
vád. A nyomozás megindítását annak illusztrálá­
sára is kérte, hogy ő semmiféle feljelentés elől 
nem akar kitérni.

Ezeknek a kijelentéseknek azonban a tények­
kel szemben semmi jelentősége. Az Előlegező 
Bank két igazgatója egy tömeg embert károsított 
meg csalásaival. A bank pedig menthetetlenül el­
veszett. Följelentést az érdekelt pénzintézetek azért 
nem tettek eddig a bűnösök ellen, mert a saját 
reputácziójukat féltik. Simán azonban a szövetke­
zet dolga még sein fog lefolyni, mert töméntelen 
a magán károsult fél, akik tegnap óta csak úgy 
tódulnak a bankba, de hitegetésnél egyebet nem 
igen kapnak.

A Központi Előlegező Bank másik igazgatója, 
Heltai Popper Jenő ellen, aki mint most kisült, 
jogtalanul használja a doktori czirnet, csalás és 
sikkasztás czimén feljelentést tett a Feleki és 
Testvére Rottcnbiller-utczai szabó-ezég.

Az a mód, amelylyel Felekiéket becsapta, 
szintén élénk és jellemző bepillantást enged a szö­
vetkezetnél uralkodó botrányos állapotokba. Hélted 
Popper Jenő ugyanis egy alkalommal felke­
reste a Feleki és Testvére ez éget és 070 kor. ér­
tékű ruhát rendelt. Kijelentette, hogy nem fizet 
azonnal, ellenben hajlandó a szövetkezeinél öt 
darab üzletrészt jegyezni az egyik ezégtárs, Fe­
leki Mór nevére és azok értékét havonként ő maga 
fogja a szükséges részletekben törleszteni. Ami­
kor Feleki megjelent a szövetkezetben, olt felvilá­
gosították, hogy a dolog nem megy olyan simán, 
mint ő gondolja. Ha azt akarja, hogy az üzletré­
szeket jegyezzék a nevére, egy 700 koronás vál­
tót is kell adnia. A szabómester megütközött 
ezen, vonakodott a váltót aláírni, de ’ amikor 
Heltai megnyugtatta, hogy ez csak formai dolog, 
semmiféle kellemetlensége nem lesz miatta, mert 
a bank majd beváltja — végül mégis aláírta a 
váltót. Amikor a váltó lejárt, kisült, hogy Feleki 
Mór nevére nemcsak hogy üzletrészt nem jegyez­
tek, de a váltó miatt be is pörölték és végre is 
hajtották.

Heltai ebben az ügyben holnapra van a rend­
őrségre megidézve.

Nem érdektelen különben az sem, hogy a 
bukóban levő szövetkezet Icvélpapirosain kiírta, 
hogy a postatakarékpénztárnál cheque-számlája 
van. Ezzel szemben a postatakarékpénztár chequc- 
lizleti osztályának vezetője hivatalosan a következő 
értesítést adja:

— A Központi Előlegező Bank mint szö­
vetkezetnek a magyar királyi postatakarékpénz- 
lárnál nincsen cheque-számlája. Az üzleti köny­
vekből megállapítható az is, hogy sohasem volt. 
Ha tehát a szövetkezet levélpapírjára azt irta 
hogy a postatakarékpénztárnál van cheque- 
számlája, akkor visszaélést követtek el.

A napokban nagyobb fordulat várható az 
ügyben.



Péntek, augusztus 23,

Mozgó képek.

Vége a világnak!
Most vége a világnak 1 A szép, tágas lakások 

üresen fognak állani, a gummi talpas kocsik üresen 
fognak robogni, a ragyogó éttermek néptclenü! fognak 
fátongapi, mert most vége, alaposan vége a világnak!

Népi jő földrengés, se özönvíz, se általános tüz- 
fcafasztrófp, mert az Úristen jól tudja, hogy mindezek 
a csapások divatjukat múlták, azonfelül annyira nem 
imponálnak az emberiségnek, mint egy tartalékos baka­
hadnagy az „erste Ztig“-nak. A földrengés elől a nép­
ség átmegy e budai kioszkba, az özönvíz csak a csa­
tornázási bizottságnak okoz gondot, a tüzkatasztrófa 
ellen kivonul Szczerbovszky és akkor az Úristen szé­
gyenkezve vissza vonulhat a mumusaival és örülhet, 
ba az újságok nem rántják le.

Más haj szakad a nyakunkba: haldoklik az öreg 
hitel, a „hozom“ az ócskavas közé kerül, a „puff“ 
szócskát csak akkor fogják alkalmazni, ha valaki a sí­
kos járdán leül és beleharap a nyelvébe. Az első lé­
pés ebben az irányban az, hogy a koronabankok, ezek 
a barátságos embernyuzdák, kezdik kiadni a párájukat. 
Lehúzzák mélán az utolsó 40 százalékot az emberek­
ről azután az ég felé rúgják a kamatlábat és kimúlnak- 
A bankmamuthok beveszik magukat az ingoványba és 
csak fölsőbb lények számára lesznek hozzáférhetők.

Mindez azonban törpe veszedelem amellett, hogy 
a „hozom“ szócska a gyakorlatban kezdi értékét vesz­
teni. Sőt ami még rémesebb, a „gubera“ szócska kezd 
hatalomra vergődni, alapjában megrázva a világot. A 
világ folyását figyelők ezt a jelenséget még nem vet­
ték észre, pedig az első lépés ebben az irányban már 
megtörtént. Egv fővárosi szénnagykereskedö körlevele­
ket küldött szét, amelyben fölszólitja a vevőközönséget, 
ha télire szenet akar, jelentse be szándékát szeptember 
15-ig és fizesse le előre a szén árát.

Itt az első „gubera“ !
A házi urnák nem lehet többé azt izenni, hogy : 

kitartás, kitartás, a szabónak sem lehet részletre le­
tagadni a kontót, a fizető-pinezér pedig botrányt csap, 
ha a hagyományos „aufschrciben“ szóval akarnók ki­
fizetni a vacsora árát.

A „gubera", az előrefizetés korszaka következik és 
ezzel föltétlenül tönkre megy a világ. Előre kell hono­
rálni mindent, mert különben a rideg szivti kalmárok 
becsukják az orrunk előtt a boltot. Akinek deczember 
és januárban szénre lesz szüksége, az fizessen szep­
temberben előre, aki augusztusban fürdőzni akar, az 
szúrja le az árát februárban. Aki esté vendéglőben 
akar vacsoráin!, az délben küldje le a fiacskáját, a 
gyermek illemtudóan tegyen le három pengőt és adja 
át az üzenetet:

— Kérem a papám este ide jön vacsorázni.
Akinek fiakkerre lesz szüksége, az előtte való nap 

lg kell hogy fizesse a dijat és ki lesz téve annak a 
veszélynek, hogy a sovány „gubera“ miatt a büszke 
fiakkeres megfeledkezik a „smuezig pasasáról és 
egyáltalában nem jelentkezik.

Ezt uraim, nem bírjuk!
Végveszedelem szakad erre a világra. A „gubera“ 

megöli az embereket, akiket eddig az irgalmas hitel 
tartott fönn. Sorra elmennek a pumpzsenik, a szemérmes 
kölcsönzők, a dadogva fejők, a könnyezők, a „hol­
napig“ rebegók, az „otthon hagytam a pénztárczámat* 
suttogók. Eltűnnek a szelíd képű „pillanalnyi pénzza­
varban“ levők és a „jaj istenem megloptak“-fiuk. A 
hitellel eltűnik egy csomó ügyesség és lelemény is. 
Nem kell külön adós - (érképeket késziteni az 
egyes városrészekről olyan embereknek, akik 
biztosan ki akarják kerülni hitelezőikéi, nem kell 
többé besurranni házakba, hozzá szegődni idegen höl­
gyekhez, a telefonba nem kell többé hidegvérüen be­
hazudni, hogy meghaltam, elutaztam. Mindez megszű­
nik, mert nem lesz többé hitel. A vidámság is elköltö­
zik a hitellel. Nem lesznek többé olyan mulatságok, 
hogy a szabó udvariasan utána szól az embernek:

— Balogh ur, foltos a kabátja — és egy perczczel 
azután, hogy az ember átnyújtotta neki a ruhadarabot-

— Most ez a kabát Itt marad és maga piszok, 
potya fráter, menjen a fenébe, »

Nem lesz ugyanez a czipővcl és nem lesz úgy, 
hogy pénzek behajthatatlansága miatt átnyújtanak az 
embernek néhány pofont, darabját szigorúan a törvé­
nyes árfolyam szerint öt forintjával számítva.

Mindez eltűnik és a világ tönkre megy. Mert ez a 
sárgolyó elbír üstökössel való összeütközést, pestist, 
égszakadást, földindulást, csak art nem bírja el, hogy

a hitelt elhantolják és a zsarnok „guberá“-t ültessék a 
trónra.

Ebbe, kérem belepusztulunk,
Eay.
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TÁVIRATOK-

EGYETÉRTÉS

A békefeeníercnczia.
Hága, augusztus 22. A választott bírósági bi­

zottság szerkesztő-bizottsága második olvasásban 
az összes szavazatokkal Brazília szavazata ellené­
ben elfogadta azt a kobozmányi bírósági terveze­
tet, melyét Németország és Anglia terjesztettek elő 
és melyet Francziaország és az amerikai Egyesült 
Államok módosítottak.

Őrzik a német császárt.
Franlcnrt, augusztus 22. (Saját tudósítónktól.) 

A katonai díszszemlén, amelyen jelen volt a csá­
szár, rendkívül szigorúan elzárták a gyakorlóteret. 
Különösen brutálisan viselkedett a közönséggel 
szemben egy őrnagy, aki öt dragonyossal vágtatva 
nyargalt a közönség tömegébe, nem törődve 
azzal, hogy igen sok gyermek is volt ott. Az illető 
őrnagy aztán a hatodik dragonyos ezred legény­
ségének meghagyta, hogy kardlappal verje szét 
a kiváncsi közönséget, ha nem akar tágítani. A 
publikum rémülten menekült.

Közgazdasági távirat.
Csiknsó. aug. 22. Gabonatőzsde. Zárlat. Búza irány­

zata engedő, augusztusra 87f*/a K., szeptemberre 88 V; 
K. Tengeri lanyha, augusztusra 563/s K.

Csíkagó, aug. 22. Termény tőzsde. Zsír szeptemberre 
8.95, tegnap 8.90, októberre 9.05, tegnap 9.02. 
Szalonna short clear 8.74, tegnap 8,68 Sertéshús szep­
temberre 15.90, tegnap 15.80.

Few-York. aug. 22. Terménytőzsde. Gyapot. New- 
Yorkban 13.35, aug.-ra 11.17, nov.-re 11.89. New-Orle- 
ansban 13. Vs Petroleum stand withe. New-Yorkban 
8.45 Filadelfiában 8.40, raffined in cases 10.90, Credit 
Balances of oil City 178. Zsír, Vestem Steam 
9.35 Rohe testvérek 9.55. — On 36.62—37.03 
Réz 10.50-20.99.
I-------ÍV-.... - ----------- .... —

EGYETÉRTÉS.
Anpsztns hó 15-ével uj előfizetést 

nyitottunk az Egyetértésre. Sérjük 
azokat a tisztelt olvasóinkat, akiknek 
előfizetése most lejárt, szíveskedjenek 
az előfizetés megújításáról Ideje­
korán gondoskodni, hogy a lapot 
akadálytalanul küldhessük tovább.

Minden előfizetőnk teljesen díj­
talanul kapja a magyar család szá­
mára kiváló gonddal szerkesztett 
„Magyar Szalon“ czimü folyóiratot.

Az Egyetértés előfizetési ára:
Egy hónapra . 2 kor. 40 fill.
Negyedévre . 7 kor. — EL
Félévre . . . Í4 kor. - fill
Egész évre . 28 kor. - fill.

A fürdő- és nyaraló-évszak alatt a
lapot előfizetőinknek bárhova pontosan
elküldjük, ha a czimváltozást kiadóhivata­
lunkban idejekorán bejelentik. Ebben as 
esetben szíveskedjenek mindig legutolsó 
lakhelyük ősimét is közölni.

8 '

ÚJDONSÁGOK.
Rongyos zászlók.

& <4*
Füstös, átlőtt szövetű zászlókat a katonai 

szellem mindenkor mint a dicsőség jelképeit rak­
tározta el hűvös levegőjű hadi múzeumokban, te­
kintet nélkül arra, hogy a szövetek diadalmas 
csatákban vagy menekülés közben kapták a go­
lyókat, vagy a sáros földtől nyerték azt a patinát, 
amelyre tisztelettel tekint a kadetiskolástól a gene­
rálisig mindenki, aki fejedelmek trónjának ad biz-, 
tonságot és fényt. Valahonnan a keresztes hábo­
rúkból származik legendás tisztelete a zászlónak 
és ezt a tiszteletet fokozzák rajongásig azokba az 
emberekbe, akiknek az extázisára a királyoknak 
szükségük van, hogy háborúikat lezajlassák. A 
hadseregnél a zászló rongyossága kell, mert a 
füstös szövet és a golyók helye sokszor hazugul 
dicsőségről beszél és alkalmas eszközzé lelkesíti a 
hideg embert.

Mint egy ország jelképének más szerepe jut 
a zászlónak. Ahol az idegenben például a piros- 
fehér-zöld szinü lobog egy ház ormán, ott Ma­
gyarország él, mint független, a többivel egy 
sorba való ország. A külföldön egy zászló a távol­
eső országnak szerez tiszteletet és megnyugvást 
az idegenben élő hazafiaknak. Ily alkalmazásban 
a lobogónak praktikus értelme van és elsőrendű 
érdek, hogy a rúdra szögeit egyszerű szövet tisz­
telete növeitessék. Az amerikaiak és az angolok 
kiválóan értenek ehhez, ellentétben velünk, akik, 
ha értenők is, ha föl is tudnók fogni a dolog je­
lentőségét, lehetetlen helyzetünknél fogva képtele­
nek vagyunk, hogy ebben az irányban valamit 
cselekedjünk.

Százszor elsírt valami ez a mi képtelen hely­
zetünk a külföldön. Osztrák nagyhatalmi érdek, 
hogy Magyarország a külföldön csak mint tartó- 
mány szerepeljen, növelvén ezzel a „Gesammt- 
monarchie“ nagyságát. Osztrák grófokból, császárhil 
szolgákból lett külügyminiszterek hiperlojalitásuk- 
ban alkalmas eszközei ennek a törekvésnek éa 
dicséretes szolgálatot vélnek teljesíteni, ha Magyar- 
ország lekicsinyítésében és lealázásában tulliczi- 
tálják egymást.

Erre a lekicsinyítésre pedig bőven nyílik al­
kalom. Most is pirulva kell olvasnunk berlini la­
pokban, hogy a porosz fővárosban lévő nagykö­
vetségünkön a király születésnapja alkalmából, 
oly rongyos zászlót tűztek ki a fényes palota 
ormára, hogy ezért a Berlinben élő magyaroknak 
szégyenkezni kellett. Nem valószínű, hogy a nagy- 
követség nincs abban az anyagi helyzetben, hog) 
kifogástalan lobogót szerezzen, hisz tudtunkka! 
magyar pénzből is kap annyit, amiből minde­
nen kívül néhány méter olcsó színes szövet ki- 
tellik. A határozott megalázó szándékot is kizárt­
nak tartjuk, a rongyos lobogó tehát csak annak a 
bizonyítéka, hogy a nagykövetség csak igen mellé­
kesen törődik a magyar érdekekkel és nem szentel 
annyi figyelmet a magyar prestige megóvásának, 
mint az osztráknak.

Pedig ez a legborzasztóbb. Mert ha nyíltan 
megtagadná Magyarországot, nagy tiltakozással 
lehetne segíteni a dolgon és az egész világ előtt 
rá lehetne mutatni a preczizen körülhatárolt köz­
jogi viszonyra, de az ilyen sunyi munka ellen te­
hetetlenek vagyunk. A lefitymálás, az immel-ám- 
mal és szánakozó mosolyiyal végzett munka elle­
nében semmit sem tehetünk, pedig éppen ez ássa 
alá tekintélyünket a külföldön. Az értelmes idegen 
előtt ez az elbánás olyannak tüntet fel minket, 
mint értékes alattvalói anyagot, amelynek tejesi- 
teni kell egy szeszélyét, elbánván vele úgy, mintha 
ki tudja milyen független és nagytekintélyű volna. 
Az osztrák diplomaták tudatában vannak ennek 
és hódolnak az alattomos aláásási rendszernek.

Arczulcsapása ez határozott jogainknak, rossz­
akaratú megtévesztése a bizonytalan szemű szem­
lélőnek. Kétszeresen súlyos, hogy a megtévesztés a 
külfölddel szemben történik, önállóságunk nem a 
mi ludatiinkban, hanem inkább a világ köztuda-
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Iában rejlik és ha ott künn rombolhatják ezt a 
tudatot, önállóságunk mellől huzigálják ki a tá­
masztó oszlopokat.

Szomorú tapasztalatunk van a múltban, amely 
igazolja ennek a teóriának a helyességét. Egyszer 
muszka csapatok Ömlőitek be határainkon. . .

ür.-

Naoirend. Naptár. Péntek, augusztus 28. — Római katho- 
Sifeus Denisi Fülőp. — Protestáns: Farkas. — Görög-orosz : 
augusztus 10. Lőrincz vért. — Zsidó : Kiül 13. — A nap hói *. 
reggel 5 óra 4 porczkoi, nyugszik : este 0 óra 59 pcrczkor.
— A bold kél: esti 7 óra 80 pcrczkor, nyugatik : éjjel 4 óra 29 
pcrczkor.

A inimsz'crok nem fogadnak. — A Nemzeti Szalon ki­
állítása nyitva délelőtt 9 órától esti 6 ónig. — Állandó kiállítás 
a .Könyves Kálmán* miiintéz ötben (Nagyinczfi-utcza 87-39. szám.) 
Xiyitva egész nap. Boiépödij nincs. Az Uránia Kígyó-téri 
szalonja nyitva délelőtt 9-tól esti 8-ig. Belépődíj 20 fill. — A Magyar 
Nemzeti Muzeum régiség tára nyitva 0—12 óráig. — A Szépművé­
szeti múzeum nyitva délelőtt 10 órától 2 óráig. — A Fővárosi 

Muzemu nyitva 9-töl fél 2-ig. — A Földtant Intézet Múzeuma 
aáiva. — A Mezőgazdasági Muzoum nyitva 10—1-ig. — A 
Széchenyi Muzoum megtekinthető 1 korona betópődijinl. — A 
Törte.tenni Képcsarnok nyitva délelőtt 10 órától délután lói 2-ig.
— Goothe-szoba nyitva délelőtt 10 órától 12-ig. A éprajzi
Múzeum .nyitva délután 3 óraiéi 6-ig. — Az Iparművészeti Muzeum 
zárva. — 'A közlesedesi Muzeum nyitva délelőtt 9 órától déli 
12-ig és délután 2 órától 0-ig. — Az aquincumi muzoum nyitva 
egész nap — A Technológiái iparmuzeum és könyvtara nyitva 
dóloiőtt w órától 1-ig— A magyar kir. orsz. levéltár oklcvólkiálli- 
íása zárva. — A nyilvános könyvtárak zárva.

— Személyi hir. Szögyény-Marich László nagy­
követ Berlinből két havi szabadságra ment és 
magyarországi birtokára utazott. — Karlsbadból je 
lentik, hogy Clcmenccau ma délelőtt Münchenbe 
utazott, ahol két napig fog tartózkodni, hogy jelen 
legyen a Wagner-előadásokon. — Gróf Zichy 
püspök Bécsből Pécsre utazott.

— A horczegprimas Budapesten. Vasiary Kolos 
bíboros herczegprimás, aki a szentistvánnapi or­
szágos ünnepen való részvétel czéljából jött a fő­
városba, még mindig budavári palotájában időzik. 
Az egyházfejedelem friss egészségnek örvend és 
■naponta sétakocsizást tesz a budai hegyek közt. 
A herczegprimás a napokban érseki székhelyére 
Esztergomba utazik, ahol a káptalan tagjai és a 
világi hatóságok fejei ünneplésén fogadják majd a 
bíboros főpapot.

- Czimadctnányozáeoli. A király Sicinhausz 
Gyula bányatanácsosnak, a nagyági bányamű volt 
igazgatójának, saját kérelmére történt nyugalmaz- 
tatása alkalmából, a fémbányászat körül szerzett 
érdemei elismeréséül, a főbányatanácsosi czimet, 
Szathmáry Kálmán jogügyi tanácsosnak pedig 
saját kérelmére történt nyugdíjaztatása alkalmá­
ból, negyven évi buzgó és sikeres szolgálatai el­
ismeréséül, a jogügyi főtanácsosi czimet díjmente­
sen adományozta.

— A bolgár fejedelmi jubileum. A török kormány 
elvben elhatározta, hogy hivatalosan r észtvesz 
Fcrdinánd bolgár fejedelem jubileumán.

— A német császárné balesete. A német csá­
szárné délután egy udvarhölgyével és az udvar 
két kiváló rangú férfiéval Berlinben tenniszezett, 
amikor a puha pályán elcsúszott és lábát meg- 
ránditotta. Az udvari orvos jelentése szerint a 
császárné lábán egy ér rándult meg. Rövid idő 
óta ez már harmadik balesete a császárnénak.

— Lueger állapota. A brixeni szanatórium tulaj­
donosa, kinek szanatóriumában dr. Lueger ez idő 
szerint időzik, a következő táviratot intézte a bécsi 
laphoz: Dr. Lueger állapota körülbelül ugyan­
olyan, aminő Brixenbe érkezésekor volt. Állapota 
mindazonáltal némileg javult. Riasztó hírekre semmi 
alap nincs.

— A minoriták rendfőnök választása. Szegeden 
a magyar minorita-rend ma kezdte meg Reuter 
Domokos, a Rómából megjött generális elnöklésé­
vel rendfőnökválasztó nagygyűlését a felsővárosi 
minorita-templomban. Reggel ünneplés istentisz­
telet volt, melyet dr. Csák Czirjék mostani rend­
főnök czelebrált, s amelyen az összes káptalani 
tagok megjelentek. Az istentisztelet után a rend- 
házi számadásokat vizsgálták felül. Holnap meg­
választják a rendfőnököt, minden valószínűség 
szerint ismét az eddigit.

— Abesszlnai küldöttség Európában. Exotikus kül­
döttséghez lesz szerencséje Európának augusztus 
végén, amikor Menehk abesszinai négusnak kül­
döttsége érkezik Berlinbe. A küldöttséget egy elő­
kelő udvari méltóság fogja vezetni, a kinek licr- 
czegi rangja van. Menehk négus ezzel a küldött­
séggel akarja viszonozni dr. Rosen német köveinek 
az udvarnál tett látogatását. A küldöttség amely 
azután ellátogat Bécsbe és Konstantinápotyba is, 
oroszlánokat, leopárdokat és más vadállatokat, 
valamint két darab két méternél hosszabb elefánt­
csontot fog ajándékba hoziu

— Tüntetés Berry del Val ellen. Rómából jelentik, 
hogy a Merry del Val bibornok államtitkár elleni 
tüntetésekkel kapcsolatban három ember ellen a 
törvényszéknél panaszt adtak be, a papság kigú­
nyolása miatt. Mind a három ismert anarchista. 
A tüntetésekről egyébként a következőket jelentik. 
Amikor Merry del Val a Vatikánba hajtatott, egy 
Merltno nevű anarchista vezetése mellett nagy 
tömeg rohanta meg és felemelt botokkal a bíbo­
ros ellen támadtak. A kocsit kisérő rendőrök és 
carabinierik a tüntetőket feltartóztatták és csak 
heves küzdelem után sikerült nekik a tömeget 
visszaszorítani. A dulakodásban egy Vizzietli nevű 
munkás meg akarta ütni Merry del Vált, de az 
ütést egy rendőr elhárította, úgy hogy az ütés a 
rendőr mellét érte és ez olyan erős volt, hogy a 
kórházba kellett szállítani. A rendőrség 15 embert 
letartóztatott.

— Kitüntetett munkafelügyelő. A király Buncsek 
Mihály íaddi dohánybeváltó hivatali munkaügyeid­
nek, sok évi hü és buzgó szolgálata elismeréséül, 
az ezüst érdemkeresztet adományozta.

— Japán hadihajók Triesztben. A Hitosze és a 
Czukaba japán hadihajók szeptember elején a 
trieszti kikötőbe fognak érkezni. A két hajó pa­
rancsnoka, hum altábornagy Triesztből Bécsbe is 
jölmegy, ahol ő felsége kihallgatáson fogadja.

— A bolgár posta Kossuth Ferencz miniszterhez. 
A budapest-konstantinápolyi uj távíró-vezeték 
megnyitása alkalmából a bolgár közmunkaügyi 
miniszter a következő táviratot intézte Kossuth 
Ferencz kereskedelemügyi miniszterhez:

Köszönöm Nagyméltóságodnak a bensőség- 
teljes szavakat, melyekkel az uj budapest - 
konstantinápolyi vezetéket a forgalomnak át­
adta és a szimpátiát, melyet hazámmal 
szemben tanúsít. Bizton remélem, hogy az 
uj vezeték nemcsak a nemzetközi érintkezés 
egy eszköze lesz, hanem egyúttal azon baráti 
érzelmek megerősítésére is fog szolgálni, melyeket 
Magyarország hazámmal szemben mindig tanúsí­
tott és melyeket ápolni Bulgária kötelességének 
tartja. Szerencsét kívánva nagyméltóságodnak ez 
újabb békés győzelemhez, boldognak érzem ma­
gamat, hogy ez esemény hírét hazájának attól a 
hü fiától vettem, kinek dicsőségteljes nevét tiszte­
lik egész Bolgárországban, amely büszke arra, 
hogy annak idején menedéket adott hős és tisztelt 
atyjának. Halatcheff közmunka, ut és közlekedés- 
ügyi miniszter.

— Lajos napja. A székesfőváros hazafias pol­
gársága az idén is megünnepli augusztus 25-ikét, 
Kossuth Lajos névünnepének évfordulóját. Az 
ünnepet a budapesti magyar asztaltársaságok köz­
pontja rendezi, mely az évfordulón megkoszorúzza 

I Kossuth Lajos sírját is.
— A nemzetközi szocziálista kongresszus. Stutt­

gartban a nemzetközi szoczialista kongresszus mai 
ülésén Queech azt mondotta, hogy a Württem­
berg! kormány képviselője tegnapi beszédét hibáz­
tatta. Ennek a hibás fordítás az oka : ö azt mon­
dotta Thifes Super, ami szóról-szóra annyit jelent, 
hogy tolvajok társasága, másrészről azonban a 
kapitalista érdekek képviselőinek gyülekezetének 
neve. Távol állott tőle az a gondolat, hogy a 
hágai konferenczia delegátusait megsértse.

— A székesfehérvári aakkverseny. A második 
nemzeti sakkverseny mai XIV. fordulójáról kikül­
dött tudósítónk következőket táviratozza : Forgács 
olasz játszmában győzte le Aovrics-ot 22 lépés 
után. Borász nyert Demeter ellen, spanyol játsz­
mában 23 lépés után. A Székely— Abonyi 
elhárított vezércsel-játszma eldöntetlenül vég­
ződött. Földes vezérgyalog megnyitási! játszmát 
nyert Cseh ellen 33 lépésben. Exncr bécsi játsz­
mát vesztett Merényi ellen 53 lépés után. A 
Gajdos—Smogtovns vezérgyalog megnyitásu- 
parti 21 lépés után, a Steiner—Szokoli olasz 
játszma 73 lépés után remis-vei végződött. Réti 
szabadnapos voll.

A vciscnyzők állása: Forgács 10, Abonyi 
91 2, (1), Székely 9, Borász (1), Gajdos 8, Földes, 
Exncr 71 •, Réti, Smogrovits 7, Merényi 5Va, 
Steiner, Demeter, Cseh 4' -, Kovács, Szokoli 2.

A holnapi tizenötödik fordulóban mérkőznék: 
Gajdos—Réti, Kovács - Szokoli, Merényi—Smog­
rovits, Barász- Forgács, Székely Exncr, Földes— 
Demeter, Cseh—Abonyi. Steiner szabadnapos.

- Házasság. Gnzsi Menő fővárosi fogalmazó elje­
gyezte Pctrich Ilonát Budapesten.

Media Valdemár főispán! titkár, Mcllia Kálmán 
székesfővárosi tiszti főügyész és Szaák Lujza Írónő lia 
eljegyezte Murosy Olgát, Mfliysy Zoltán leányát Ma­

rosvásárhelyen,

— Dinamit a síneken. Megírtuk, hogy hétfőn a 
Brassóból este 10 óra 26 pcrczkor induló 601. sz. 
gyorsvonat ellen Botfalu és Földvár állomások 
között a Hoinoród-patak hídja előtt eddig ismeret­
len tettesek dinamitmerényletet követtek el. A 
dinamitmerénylet elkövetésével a csendőrség egy 
Aradi Viktor nevű intelligens külsejű egyént gya­
núsít, aki geológusnak mondja magát. A csendőr­
ségnek ugyanis tudomására jutott, hogy Aradi egy 
barátjával dinamitot akart vásárolni. Aradit még teg­
nap őrizet alá vette a rendőrség és a délután folya­
mán átadta a csendőrségnek. Tegnap délután a me­
rénylet színhelyén Jár may üzletvezető, aki Ko­
lozsvárról érkezett ide, egy államvasuti és rend­
őrségi hivatalnokokból álló bizottság élén vizs­
gálatot tartott, amely azonban még nem 
vezetett biztos eredményre. Aradit ma csendőrfe­
dezettel vitték ki Botfaluba, amely község köze­
lében a merénylet történt. Ott egy csendőrfőhad­
nagy vallatta Aradit, ez azonban tagadja, hogy 
neki a merényletben része volna. Amikor azt kér­
dezték tőle, hogy hol volt hétfőn éjjel 10 és 11 
óra közt, eleinte nem tudott határozott feleletet 
adni, később pedig azt válaszolta, hogy abban az 
időben Botfalu állomásán tartózkodott. Aradit eme 
vallomása alapján a csendőrök kivitték az állo­
másra, hogy szembesítsék azokkal az emberekkel, 
akik a mondott időben szintén az állomáson vol­
tak. Sztankovics Miklós aradi üzletvezető kijelen­
tette, hogy az aradi üzletvezetőség kerületében a 
gyakran előforduló dinamitmerénylet elhárítására 
a vashidakhoz külön őröket rendelt ki.

— A Magyar Nemzeti Inzenm éremtára külön 
helyiséget kap. Eddig az érmek a régiségtár szo­
báiban, szétszórva voltak elhelyezve. Most azon­
ban az épület földszintjén külön, nagy termeket 
rendeznek be, ahol tudományosan feldolgozva 
kiállításra kerül a még laikus szemek előtt is ér­
tékes anyaghalmaz.

— A dijnokok kongresszusa. A Vili. kerületi 
adófelügyelőség dijnokai ma egy nyilatkozatot 
küldöttek be hozzánk, amelyben kijelentik, hogy 
a 18-iki nagygyűlésen történtek miatt az országos 
dijnokszövetség kötelékeiből kiléptek. Kilépésük 
főoka az, hogy nem azonosítják magukat a ve­
zetőség szocziálista irányzatával. Az országos szö­
vetség titkársága pedig arról értesíti lapunkat, 
hogy a 18-iki nagygyűlés nem oszlott fel hatá­
rozathozatal nélkül, mert az egybegyűltek elfogad­
ták a dijnokok helyzetének javítását ezélzó tör­
vénytervezetet.

— A bánsági ev. egyházmegye közgyűlése. A
bánsági ev. egyházmegye báró Ambrózy Béla és 
Kramar Béla főesperes elnöklésével ma közgyű­
lést tartott. Kramar az évi jelentésben hangsú­
lyozta, hogy az uj iskolai törvény változást "idé­
zett elő a felekezeti iskolák ügyében, de a válto­
zás nem oly természetű, hogy az autonom jogo­
kat sértené s nem bántja az egyház nyelvét, ha­
nem az állam nyelvének intenzivebb tanítását 
teszi lehetővé. Az uj törvényeket ezért örömmel 
fogadja. A jelentést egyhangúlag tudomásul vették.

— Báró Rothschild Henry tábori kórháza. Dr.
báró Roischild Henry, aki orvos, összeköttetésbe 
lépett a franczia hadügyi és tengerészeti minisz­
tériummal, azon czélból, hogy Tangerben a kaza- 
blankai sebesültek számára kórházat állíthasson 
fel. A kórház felállításának összes költségeit báró 
Rotschild fogja viselni és ezt a szándékát egy­
szersmind a spanyol kormánynyal is tudatta. 
Amint a kórház ügyét a tangeri hatóságokkal el­
intézi, maga báró Rotschild is Tangerbe utazik.

— Lezuhant léghajds. A hátborzongató léghajós 
mutatványoknak már nem egy emberélet esett ál­
dozatul Legutoljára Newyorkban fizette meg éle­
tévei merész vállalkozását egy vakmerő léghajós. 
French Tivadar a connccticut-i rendőrfőnök fia, 
szombaton délután Newyorkban mintegy 30.000 
néző előtt felszállóit léghajójával a magasba, hogy 
az alant eldördülő ágyulövésre kiugorjék a lég­
hajóból és ejtőernyővel ereszkedjék a földre. Ez 
az általa már többször véghezvitt mutatvány azon­
ban most tragikusan végződött. A szerencsétlen 
fiatalember alighogy kiugrott a léghajóból, az alant 
álló tömeg hátborzongva látta, hogy az ernyő ki­
esett a kezéből. Mentésre természetesen gondolni 
se lehetett és néhány pillanat múlva a felszállás! 
helytől mintegy negyed mértföldnyire bukott le 
French, ahol később holttestét a felismerhctetllfn- 
sCgig ö£szervnt5olYít talállak nity
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— merénylet egy vasntlgazgató ellen. Nápolyban

nagy szenzácziót keltett egy merénylet, amelyet 
vasárnap követtek el lovag Vilers Gugenio a vá­
rosi vasút igazgatója ellen. Vilers 11 óra tájban 
kocsijáért telefonozott, hogy haza mehessen. De a 
kocsi sokáig nem jött s ezért elébe ment és a Via 
Elena-nál rá is akadt Amikor épp be akart 
szállni, hirtelen pisztolydurranás hallatszott s a 
golyó az igazgató jobb kézcsuklóját érte. Vilers 
nyomban orvost hozatott, mig a járókelők elfog­
ták a merénylőt. A gonosztevő féllábu ember 
volt, aki mankóján gyorsan menekülni igyekezett a 
Via Nazionale felé. De csakhamar utolérték. A me­
rénylő elleniállást kísérelt meg. Egyik üldözője re­
volvert tartott orra elé s azzal akarta kényszerí­
teni, hogy a fegyverét átadja. A merénylő beval­
lotta, hogy a fegyverét a Palazzo del Consiglio 
kertjébe dobta, ahol tényleg találtak egy két­
csövű pisztolyt. A rendőrségnél elmondta, 
hogy Andrea Cerinonak hívják. Meg akarta 
gyilkolni Vilerst, mert boszut akart állni 
azért a balesetért, amely tizenhárom év előtt 
érte. 1894-ben tizenkilcncz éves fiatal ember volt 
s akkor egy lóvonat átgázolt rajta s jobb lábát 
elragadta. Anyja kártérítési pört indított a társa­
ság ellen, de a pört minden fórumon elvesztették. 
Ekkor ő maga folyamodott az igazgatósághoz, 
hogy adjanak neki alkalmazást a vállalatnál, de 
erre nem kapott választ. Ezért akarta megölni 
Vilers igazgatót. Cerino anyja is nagyon el van 
keseredve a pör elvesztése miatt. Állandóan kér­
vényekkel halmozta el a kabinetirodát, a minisz­
tereket és a királyt. Legutóbb, amikor a király 
Nápolyban volt, azt a tanácsot adta fiának, hogy 
a király kocsija elé vesse magát. A szerencsétlen 
követte is az „anyai tanácsot“ s csak csuda foly­
tán menekült meg. A merénylő anyját is letartóz­
tatták.

— Iskola kibővítés. Góró Emíliának évek óta 
államilag engedélyezett elemi iskolája van Gödöl­
lőn. Ezt az elemi iskolát most infernátussal egy­
bekapcsolt polgári leányiskolával bővítik ki. Fel­
világosítással szívesen szolgál az igazgatónő. (Gö­
döllő, Kossuth-u.).

— Heglincseltek egy hazánkfiát. Brooklynban 
egész ártatlanul pórul járt egy hazánkfia, akit 
félholtra lincselt a nők ellen elkövetett merényle­
tek miatt föl izgatott tömeg. Az amerikai újságok 
hosszú lajstromot közölnek azokról a bűnös me­
rényletekről, amelyeket a nyár óta Newyorkban és 
a környékén leánygyermekek és felnőtt nők ellen 
elkövettek. Az adatokból azt látjuk, hogy a bes­
tiális merénylőknek senki sem elég fiatal és senki 
sem elég öreg ahhoz, hogy megkíméljék, mert az 
áldozatok között négy esztendős leányka is van, 
meg hatvan évnél idősebb asszony. A sok me­
rénylet idegessé tette már az embereket és 
lincseléssel akarják elrettenteni a merénylő­
ket Ennek a hirtelen való ítélésnek csak­
nem áldozatul esett egy magyar munkás, 
még pedig teljesen ártatlanul. Brooklynban 
egy fiatal leány sétált a folyó partján a minap 
este. Egy ember, aki elment mellette, meglökte, 
aztán visszafordult "és újra meg akarta lökni. A 
leány kiabálni kezdett. Odajött egy Sáray Miklós 
nevű magyar munkás és utánavetette magát a 
menekülő alkalmatlankodónak, de ez eliramodott. 
A többi ember, aki segíteni akart a leánynak, azt 
hitte, hogy Sáray a merénylő és megfogta. Nem 
kérdezett semmit, nem is hallgatott rá, hanem 
ütni kezdték és be akarták dobni a folyóba. Köz­
ben odajött a megtámadott leány. Megmutatták 
neki Sárayt s ő mindjárt látta, hogy a nép téve­
dett. Félliolfan szabadult ki a szerencsétlen ember 
a gyorsan ítélkezők kezéből. Kórházba vitték és 
nem bizonyos, hogy meggyógyul-e még.

— A háztartási kiállítás, mely a fehérsastéri 
fővárosi leányiskola épületében van elhelyezve, még 
mindig élénk látogatottságnak örvend. Különösen 
nagy számban keresik fel a Szent István napjára 
felrándult idegenek, akik gyönyörködve szemlélik 
a iánykezek alkotta Ízléses tárgyakat. Az érdekes 
kiállítás megtekinthető naponta ünnep és vasárna­
pon is reggel 9- 3-ig. Bclépő-dij 40 fillér. A be­
folyt összeg tiszta jövedelmét a háztartási iskolába 
járó szegénysorait növendékek jutalmazására for­
dítják.

— Összesküvés a czár ellen. A czár elleni össze­
esküvés fővádlottja, Nikitenkó, a haditörvényszék 
előtt kijelentette, hogy akkor dobta magát a forra­
dalom karjai közé, amikor a haditengerészetből a 
flotta teljes demoralizácziója miatt kilépett és arra 
kérte Muhin elnököt, hogy Feodosjew ügyvédet 
csak enyhén büntessék meg, mert neki az össze­
esküvésben semmi része sincs. Feodosjew ügyvéd 
egy admirális fia, neje pedig, aki szintén a vád­
lottak padján ül, egy orosz tábornok leánya. 
A hadbíróság az összeesküvők elleni perben be­
fejezte a tanúkihallgatásokat. A többek között 
Prokov Jeva vádlottnő atyját is kihallgatták. Tanú 
fia az elmúlt télen egy pétervári szállóban lakott 
és amidőn vonakodott a rendőrséget beereszteni 
szobájába, az ablakon át megölték. Az atya vallo­
mása szerint leánya nem volt hivatalos meny­
asszonya Sazonovnak, Pleva miniszter gyilko­
sának.

— Ajándékok. Apró ajándékok erősítik a barátsá­
got, tartja a közmondás és ezzel alaposan ráczáfol 
arra a bibliai mondásra, hogy adni jobb, mint kapni. 
Mert az lehet, hogy az örül, aki valakinek ajándéko 
adhat, de valószínűbb, hogy az ajándékot kénytelen- 
kelletlen, valami okból adni. Ellenben, aki ajándékot 
kap, — hát az örül neki. Bár van elég eset, hogy az 
ajándékkal megörvendeztetett egy csöppet sem örvend, 
mert nem tudja, mit csináljon vele. A legfélelmesebb 
ajándékozó Menelik király. A fekete negus nem hiába 
utazott annyit Európában, megtanulta, hogy nagyon 
czélszerüen lehet ajándékozni. Az európai nagyhatal­
masságok p o. legszívesebben — fényképeket ajándé­
koznak, mint a primadonnák. Elég olcsó kitüntetés és 
azért teljesen szolgálja a czélt. Ha véletlenül a királyok 
nem rendelkeznek kellő szánm Makart-, vagy Cabinet- 
k^pekkel, apró réz-keresztecskéket, vagy érmeket 
adományoznak, amelyből minden jól berendezett feje­
delmi háztartásban kellő számban mindig van raktáron. 
Miniszterek a legtöbbször elismeréseket, vagy kézszo- 
ritásokat ajándékoznak. Tudvalevőleg ez sem kerül sok 
pénzbe. Menelik negus, akinek van érzéke a kulturá­
lis intézmények iránt, hamarosan átértette a dolgot és 
ő is abból ajándékoz, amiből neki sok van. így aján­
dékozott a múlt évben egy angol tábornoknak egy — 
vízilovat, meg egy kétpupu tevét. Szegény tábornokot 
az örömtől majd megütötte a guta és a királyi ajándék 
után félig megkopaszodott, mert nem tudta, mit csinál­
jon vele. Menelik király az idén ismét Európába ké­
szül — és mint mindig — előre küldi kedves kis aján­
dékait. Az első szállítmány már megérkezett: a német 
császár kapta. Az apró ajándékok pedig, amelyek a 
német császár és a négus közötti jó barátságot van­
nak hivatva megerősíteni : néhány oroszlán, néhány 
leopárd és néhány orrszarvú. Vilmos császár valószí­
nűleg mód felett megörült ez ajándékoknak.

— Székely-otthon. Az aradi székely-otthon ak- 
cziót indított, hogy a székely-társaságok Aradon 
ez év októberi nemzeti ünneppel kapcsolatban 
nagyszabású gyűlést tartsanak, melyen megbeszél­
jék, minő módon lehetne pénzalapot arra nézve 
létesíteni, hogy Arad, Hunyad, Békés, Csanád, 
Torontói, Temes és Krassómegyékben, mint szö­
vetségi kerületekben a székely-otthon eredménye­
sen végezhesse misszióját. A gyűlésen, mely ok­
tóber 5-én kezdődik, sok kulturegyesiilet jelentette 
be képviselőjét. A kormány nevében Sebess Dé­
nes, a székelyügyek vezetője jön Aradra. Az ün­
nepi beszédet Barabás Béla mondja.

— Öngyilkos gyógyszerész. Kovács Gyula csurgói 
gyógyszerész rokonai látogatására Szombathelyre 
utazott. Ott ismeretlen okból két karján felmet­
szette az ereit. Mikor észrevették, azonnal a kór­
házba szállították. Ott a második emeletről leve­
tette magát és most haldoklik.

— Elrabolt milliomos fin. Szalonikiban a millio­
mos Abolt néma fiát nyaralójuk kapujából, az 
angol konzulátus közvetlen szomszédságából vak­
merő rablók este 11 óra felé elrabolták. Az ese­
tet a derűsebb oldaláról tekintette az egész város, 
jól tudván, hogy a milliomos Abott fiának még a 
haja szála sem fog meggörbülni, hanem jókora 
váltságdíj fejében ki fog szabadulni fogságából. 
Hetek múlva meg is érkezett a rablók küldöncze 
és megalkudott a családdal és 15.000 angol 
font —- 1 örülbelül 360.000 korona - kifizetése 
után hazabocsátották a fiút. Hogy mit csináltak 
a rablók a fiúval, hogy bántak vele, arra hiába 
voltak kiváncsiak a szalonikiak, mert a néma fiú 
a rablóknál eltöltött néhány hét alatt nem tanult 
meg beszélni. Ez a körülmény persze a vizsgála­
tot nagyon megnehezítette. Most azután elfogták a 
rablókat és a váltságdíj jó része is megkerül*

EGYETÉRTÉS________
_ —* Dj add. Szigeihy Vilmos budapesti pénz­

ügyigazgató javaslatot tett a pénzügyminiszter­
nek a kozmetikai szerek, higiénikus vagy gyógy­
szerkészítmények megadóztatása iránt. Terjedel­
mes elaboratumában foglalkozik a budapesti pénz­
ügyigazgató annak bebizonyításával, hogy ez 
az uj adóalany nem megvetendő jövedelmet 
hajtana. Statisztikai adatokat sorol fel, me­
lyek szerint illat- és kozmetikai czikkekben ki­
vitelünk a külföldre 1901 év óta 2,617.750 korona 
és gyógyszerkészítményekben ugyanezen Idő alatt 
4,441.000 korona. Ezzel szemben behozatalunk az 
említett őt év alatt 6,611.000 korona illat és- koz­
metikai szerekben és 10,966.560 korona gyógyszer­
készítményekben. A budapesti gyógyszerészek kö­
reiben természetesen a közönség szempontjából 
súlyos hibának tartják az uj adó behozatalát és 
legfeljebb a szigorúan vett kozmetikai czikkek 
megadóztatását tartják megengedhetőnek.

— Garázdálkodó ezred. Kellő fentartással re­
gisztráljuk az itt következő hirt, amelyik ha igaz­
nak bizonyul, fölháboritó fényt vett a Boszniában 
állomásozó közös csapatok viselt dolgaira. A Bé- 
csen keresztül Mosztárból érkező hir szerint egy 
magyar ezred katonái megtámadtak is kifosztottak 
egy herczegovinai parasztfalut, mire a parasztok 
fegyvert fogtak és boszuból nekirontottak az ez­
rednek. Valóságos csata fejlődött ki a parasztok 
és a katonák között, amelyben mindkét részről 
sokan elestek és számosán súlyosan megsebesül­
tek. Mint minden esztendőben, az idén is elvezé­
nyelték a Herczegovinában állomásozó katonasá­
got a Nevesinjc környékén tartandó hadgyakorla­
tokra. Ennek a békés hadijátéknak a során a 
64-ik magyar gyalogezred egyes csapatja! 
erőszakkal benyomultak a parasztházakba és 
magukkal vittek mindent, ami kezükügyébe 
került. Egyrészt védelem czéljából, másrészt, 
hogy bosszút álljanak a fosztogatásért, fegy­
vert ragadtak a kirabolt községek lakói, össze­
verődtek és valósággal ostromot intéztek a kato­
nai tábor ellen, miközben véres összeütközésre 
került a sor és mind a két részen huszonöt halot­
tat és sebesültet veszítettek. A boszniai és hercze­
govinai lapok a véres esetről egy sorral sem em­
lékeznek meg, ami érthető is, mert a hatóságok 
czenzurája minden ilyent hirt kétségtelenül el­
nyomna. De az ilyenfajta összeütközés nem ritka­
ság a boszniai hadgyakorlatoknál. A múlt eszten­
dei nyári gyakorlatoknál is verekedés támadt bos- 
nyák és magyar katonák között és több katona 
súlyosan megsebesült, egy pedig holtan rogyott 
össze.

— A vörlieny. Szerémmegye sidi járásának 
több községében, valamint magában Sídben a 
sarlach járványosán lépett fel. Sídben három nap 
alatt 20 ember halt meg. A járási hatóság rende­
letet adott ki, mely szerint a helységet" egészen 
elzárják az idegenek elől, kivéve a vasúton át­
utazó személyeket, valamint azokat, akiknek a 
bíróságnál dolguk van.

— Holttest az ára között. Rémes leletre buk­
kant a megrendelt áruk között egy ellenhorni ke­
reskedő ezég, aki Hamburgból két bál árut ka­
pott. Amikor a bálokat fölbontották, az egyik­
ben két föloszlásnak indult gyermekholttestet ta~ 
Iáitok.

— A becsi nagy himlő. A bécsi városi főorvos 
tegnap kiadott jelentése szerint a himlöjárvány 
ter/edt. Kedden éjjel tiz újabb himlőmegbetegedés 
történt, amelyhez a szerdai nap folyamán újabb 
hét járult. A bécsieket leginkább az nyugtalanítja, 
hogy a város és környéke, sőt egész 
Alsó-Ausztria tiz esztendő óta himlőmentes. 
A hatóság éppen ezért nagyon szigorú 
intézkedést tett a lakosság megnyugtatá­
sára és a járvány terjedésének megaka­
dályozására. — A barakkokat drótsövénynyel 
kerítették el s őrök ügyelnek arra, hogy 
senki ne kerülhessen a sövényen belül. Az 
orvosok, akik a himlőbetegeket gyógykezelik, mi­
helyt a betegektől távoznak, azonnal levetik ru­
háikat, megfürdenck és uj ruhát öltenek magukra. 
A hatóságok különösen figyelmeztetik a bécsieket, 
hogy 2,000.000 főnyi lakosságnál 30 megbetegedés 
még nem jelent himlőjárványt. A megbetegedések 
amúgy is csak két kerületre szorítkoznak s igy 
nem kell attól tartani a hatósági intézkedések után, 
hogy a járvány elterjed, jelenleg a Ferencz józsef- 
kőrházban harmincz himlőbeteg van s az orvosok 
■síinden gyanúsat beoltana1*
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— Oláh verekedés. Nagybáron néhány székely 
fuvaros etetés végett betért a falusi korcsmába és 
midőn az ivóba léptek, ott már több oláh legény 
tartózkodott. Az oláhok csakhamar kötekedni kezd­
tek a magyarokkal, mire nagy verekedés támadt. 
A székelyek a támadó oláh "legényeket a korcs­
mából kikergették. Verekedés közben Golea Juon 
oláh legényt" úgy ütötték főbe, hogy' az a helyszí­
nén meghalt.

— Ab idő. Állandó rovat, mint akár a „halálozás“, 
„eljegyzés", „színház". Mert a mint mindennapra esik 
egy eljegyzés, vagy színházi pletyka, épen úgy minden 
nap lehet az időjárásról megjegyzéseket tenni. Nem 
csoda ! Egy kicsit megbolondult a kis öreg, tehát nem 
csoda, ha megfigyelés alatt áll. A legnagyobb mérték­
ben beteg szegény, dühöngő őrült, a kire a kényszer­
zubbonyt egész bátran rá lehetne húzni. Most is mit 
csinál! íme ! Nyár volna, vagy mi, a naptár azt ha- 
zudja. Mert a szó szoros értelmében hazudik. Hiszen 
úgy fázunk, hogy októbernek is becsületére válnék. De 
az Idő őrülete általános; a világ minden részéből jön­
nek hirek, amelyek mind arról számolnak be, 
hogy' — nincs nyár. Íme a statisztika, hogy egyes 
országokban milyen az időjárás: Becs (esős), — Bo­
roszló (egészen borús), — Drezda (szép idő), — 
Prága (félig borús), — Frankfurt (felhőtlen), — Berlin 
(félig borús), — Flannover (felhőtlen), — Paris (felhőt­
len), — Biarritz (félig borús1, — Kopcnhága (felhős),
— Stockholm (egészen borús), — Christiania (felhős),
— Smnemünde (egészen borús), — Riga (egészen 
borús), — Pétcrvár (felhős), — Varsó (felhős), — 
Krakkó (felhős), — Lemberg (felhőtlen), — Belgrad 
(szép idő, szélcsend), — Nagyszeben (felhőtlen), —
— 7neszt (felhőtlen), — Florcncz (felhőtlen), — Róma 
(felhőtlen). — Alig van tehát hely, ahol felhőtelen, de­
rült a látóhatár. Mintha csak a politikai látóhatárról 
volna szó.

— Herényid kocsis. Pirser Antal kocsis régóta 
udvarolt Nemesik Antónia cselédnek, inig végül 
rátudta venni arra, hogy vele elmenjen mulatni. 
A szerelmes pár a Zöld Koszorú szálloda vendég­
lőjében mulatta át az estét. Tizenegy óra tájban 
Pirsernek az az ötlete támadt, hogy tegyenek sétát 
a Városligetbe. A leány és a legény sokáig bolyon­
gott a fák alatt, míg végül a Hungária-u'tra értek. 
Ott Pirser mind merészebb lett s hiába tiltakozott 
a leány, hiába védekezett, a legény erősebb volt. 
Majd később Pirser füttyentett, amire öt társa 
sietett elő, akiknek Pirser szintén prédául adta át 
a halálra rémült leányt. Másnap reggel a meg­
gyötört cseléd jelentkezett a főkapitányságon és 
bejelentette az esetet. Sőt bejelentette azt is, hogy 
a gálád udvarló ellopta a pénztárczáját és óráját. 
A rendőrség ma kinyomozta Pirsert és letar­
tóztatta.

— Lázadó fegyenczek. A salernói fegyház fe- 
gyenczei eddig még ki nem derített okokból fel­
lázadtak, a fegyházat körülzáró kőfalat dinamitfal 
felrobbantották és valamennyien szökni igyekez­
tek. A gyorsan megjelent carabinierik revolverrel 
a kezükben állották útjukat a fegyenczeknek és 
elkeseredett harezot kezdtek a fegyenczek által 
rögtönzött barrikádok ellen. Erős küzdelem után 
végre sikerült őket ártalmatlanná tenni és czellá- 
jukba visszakisérni.

— Halálozás. Dr. Walleshausen Gyuláné szül. 
Csihás Flóra e hó 19-én meghalt Fusnád-fürdóben 
húsz éves korában, házasságának harmadik eszten­
dejében.

Bozzai Bozzay Margit augusztus 20-án 21-ik évé­
ben meghalt Gvőrszemerén.

Kuszák József fúreáliskolai tanár folyó hó 19-én 
Budapesten, életének 54-ik évében meghalt. Temetése 
ma délután volt Győrött.

Dr. Hitzig Ede tanár titkos egészségügyi tanácsos 
a hallei egyetemnek ideggyógyászati klinika alapítója 
és volt igazgatója, Sant-Blasienben meghalt.

— A hliléién, Ruszin Péter vissóoroszi gaz­
dálkodó feleségét hűtlenségen érte és dühében 
az asszony fejét elvágta törzsétől és jobb lábát 
lemetszette. A csábitónak sikerült megugrania. 
Ruszin azonnal elment a paphoz és meggyónta a 
gyilkosságot, de mivel a pap nem oldozta fel, a 
csendőrségen jelentkezett.

— Letartóztatott gynjtogató. Szitás István nap­
számos ma délután félhat óra tájban erősen be­
borozott lejjel beállított Paijer jánus korcsmámé­
nak a X. Kerületben, a gyüjtőfogház közelében 
lévő korcsmájába és italt kért. A korcsmáros 
azonban nem szolgálta ki az izgága részegem­
bert, hanem kiutasította. Erre Szitás kiment a 
korcsma kertjébe és olt íölgyujtott egy kalangya 
szénát, amely csakhamar porrá égett. A X. kerü­
leti tüzőrségnek éppen csak a szomszédos épüle­
teket sikerült a tűz elől mcgvédelmezniök. A kár 
1400 korona. A gyújtogató Szitást ott a helyszi- 

1 néa letartóztatták és behozták a tókapitányságra.

— Kolerajárvány. Sanghajban a kínaiak között
kolerajárvány tört ki; több európai, többek kö­
zött két német is meghalt. Az idegenek negyedé­
ben széleskörű óvintézkedéséket tettek. Csingtau- 
ban egészségügyi zárlatot rendeltek el. Az orvosok 
még nincsenek tisztában, vájjon a betegség jár­
ványos jellegü-e. Kizártnak tetszik, hogy a beteg­
séget gőzösökkel Európába hurczolják. A betegség 
több másik kínai és japán kikötőben is fellépett.

— Megugrott expresszvonat. A vasúti balesetek 
krónikájában páratlan esemény történt Ameriká­
ban. Egy két lbkomotiwal járó expresszvonat 
együk lokomotív vezetője és iütői nyolez órai tá­
volságra Szan-Francziszkótól eddig ki nem derí­
tett módon elájultak széngázmérgezéstől. A gaz­
dátlan gépre a másik lokomotivról át akart menni 
a gépész, mikor a vonat egy állomáson megállt s 
könnyelműségből magára hagyta a gépen azt a 
fiatalembert, aki most kezdte meg a füiőgyakor- 
latot. A fiatalember hozzányúlt a gépezethez s a 
vonat hirtelen elindult, mielőtt a lokomotivvezető 
fölszállt volna s mielőtt az utasok is fölszállhaftak 
volna. A vonat ment, nagy sebességgel sa fiatalember, 
aki elvesztette a fejét, nem tudta megállítani. A 
közbeeső állomásokon nem tudták, miért nem áll 
meg a vonat. Jó ideig az utasok sem tudták és 
dühöngtek, hogy nem szállhatnak ki, a lemaradtak 
pedig nagy botrányt csaptak az állomásokon. Ért­
hetetlen módon egészen San-Franeziskőig elen­
gedték a szökött vonatot, ott is csak úgy tudták 
megállítani, hogy az ütköző elé hamarjában sok 
teherkocsit toltak. A vonat aztán ezekbe ütközött, 
s mivel a gépek mindjárt elromlottak, a vonat is 
megállt. Az utasok közül senkinek sem történt 
baja. Csak a nagy sebességtől lettek rosszul né- 
hányan. Az elájult gépszemélyzetet alig lehetett 
már eszméletre téríteni.

— Gyilkos féltékenység. Homoród községben 
tegnap reggelre az utczán meggyilkolva találták 
knstyár Tamás ottani lakost. Fején fejszecsapás­
tól eredő nagy seb tátongott. A meggyilkolt szép 
legény volt és sok menyecskének csavarta el a 
fejét. A csendőrség a nyomozást ily irányban meg­
indította és ma e fogta Popa juon ottani fiatal 
gazdát, ki megvallotta, hogy mivel Kristyán fele­
ségére vetett szemet, féltékenységből megölte őt, 
mielőtt még feleségét elcsábította volna.

— Ősbudavára Varieté-színpadán a női birkózó- 
verseny hatodik napján Graetchen Raingold bá­
mulatos tikijaival tűnt ki, amelyekkel sikeresen 
védekezett Élly le Bree four-de-tét-jei ellen, maid 
7 pereznyi hid hói támadásba ment át és kar- 
áthuzással győzött. Litzi Jansen gyönyörű győzel­
met aratott a nálánál sokkal erősebb Lilly Venezia 
felett.

— Eajeczfürilö igamtósáea állami, törvényható­
sági és vasúti tisztviselők, illetve alkalmazottadnak, 
továbbá lelkészeknek, tanítóknak és gazdászoknak 
ez évi augusztus 21-től szeptember 30-ig a lak­
béreknél 50 százalék, az egy koronás tükörfür­
dőnél színién 50 százalék, az ételáraknál pedig 
10 százalék kedvezményt nyújt. Prospektust kívá­
natra ingyen küld. Állandó" posta-, távirda- és 
vasut-állomás van a fürdőtelepen.

páratlan hashaltószer 
x Hogy a ló ereje milyen rohamosan fogy meg­

erőltetett munka mellett, minden lótulajdonos előtt 
ismeretes. Az inak megmeredtsége leggyakrabban 
csakis a tulei ültetés káros következménye.

A lovak kiváló erőkifejtése és rendes munka- 
képessége csakis a Kwizda-féle cs. és kir. kizáró­
lagosan szabadalmazott Restiíutio-fluid rend­
szeres alkalmazása által éretik el. Ezen szer 
kitünően beválik, serkenti a lovat munkabírásra, 
s képesíti a legnagyobb erőfejtésére.

x Az Első Alföldi Cognacgyár r.-t. „Rákóczi- 
cscpjci“ gyönge gyomornak emésztési zavarát is 
megszünteti.

x Zászlók, czimerek, minden kivitelben kapha­
tók Linhart színházi festőnél és díszítőnél Buda­
pest, Vili., Hunyadi-u. 27. sz. Árjegyzék ingyen, 

x Bob-hashajtó a legkellemesebb, 10 I. 
x Fodor-féle vívóterem a Koronaherczeg-ufcza 3. 

szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban fel­
szerelt torna- és vívóterme. Különös gond fordit- 
latik a gyermektorna és vívásra.

x Ha jó és olcsó divaláruezikket akar, for­
duljon Vass Jenő ezéghez Budapest, Erzsébet-körut 
22. szám.

x Szenved un lábizzadásban ? Akkor rendelje a 
„Sutioru-l Alexander János gyógyszeré, znúl, Szol­
nokon. Ára 3 korona 40 fillér utánvéttel.

x Megérkeztek dús válásztékban úszó-öltönyök, 
női-, gyermek-, férfi- és mindene.mill frottimzó és 
fürdő-áruk Röscrnél, Budapest, V., liarminczad ti. 
$s József-lér saruid

A dánosi mészárlás.
— Az ügyész indítványa. —

augusztus 22.
A dánosi gyilkolás ügyében befejeződött a 

nyomozás és a pestvidéki kir. ügyészség vezetője, 
dr. Gaál Endre kir. ügyész tegnap délután ter­
jesztette be indítványát a pestvidéki kir. törvény­
székhez a letartóztatott czigányok bűnügyében.

Az ügyészség gyilkosság, rablás, lopás, or­
gazdaság, erőszakos nemi közösülés bűntettei 
miatt a dánosi és gyóni esetekből kifolyólag a 
következő czigányok ellen kéri a vizsgálat elren­
delését a vizsgálati fogsággal együtt: Lakatos 
János, Kolompár Balog Tufa, Burányi Ignácz, 
Burányi Márton, Rostás Sándor, Burányi Julcsa, 
Burányi Csoroszlya, Lakatos Erzsébet, Lakatos 
Mária, Burányi Lidia, Német Vrena, Lakatos 
Juliánná, Kolompár Bujcr, Kolompár Zelfi, Laka­
tos Rozália, Lakatos Lajos, Lakatos János Kuna, 
Lakatos János Párno és Lakatos Lina Vilma. 
A czigányok közül Lakatos Lajos, Lakatos János 
Kuna, Lakatos János Párno és Lakatos Lina Vilma 
szökésben vannak. Ezek ellen a kir. ügyészség 
köröző-levél kibocsátását kéri.

Nem nagy dolog az ügyészi indítvány, mert 
nem jelenti ennek az utolsó stádiumát. Az akasz­
tófától még messze vagyunk, de annál inkább 
szükséges, hogy újra szó essék a dánosi bűnügyről.

Az ügyész indítványa annyit elárul a roppant 
titokzatosan folytatott nyomozásról, hogy az össze­
hordott anyag úgy áll az ügyész előtt, hogy 
annak alapján a czigányok a legalaposabban gya- 
nusittatnak.

Ez öl : ez az összehordott anyag, amelynek 
az a kegyetlen tulajdonsága, hogy némi erőszakkal és a 
logikában való ugrásokkal úgy formálható, hogy 
bárd lesz belőle bármelyik ártatlan ember számára.

A közelmúltban egy „justiz mord“-ot korri- 
gálgattak meglehetősen egykedvűen. Egy Mezei 
nevű, ártatlanul hét esztendőre ítélt embert en­
gedtek ki nagy immel-ámmal a börtönből, fáj­
lalva, hogy ilyen szabályszerűen leaktázott, levég- 
tárgyalt „bűntettest“ el kell bocsátani. Ennek a 
„justiz mord“~nak a kapcsán oly képtelen dolgok 
sültek ki, amelyeket önérzetesebb és kialakultabb 
társadalom a mienknél a legnagyobb fölháboro- 
dással fogadott volna. Kisült, hogy a vizsgálat 
fölületes volt, a törvényszéki orvosok tudatlanok, 
a bíróság vak. A három közül a bíróság volt a 
legkevésbé hibás, mert az eléjetárt anyag már 
annyira össze volt gyúrva és annyira a vádlott 
ellen gruppirozva, hogy a végén Mezeinek magá­
nak kétkedni kellett ártatlanságában.

Ezt kell leszögezni a dánosi esetben is. A 
nyomozás — többször megírtuk, mások is konsta­
tálták — felületes volt. A csendőrség figyelmen 
kivül hagyott fontos bűnjeleket, föltevésébe — 
abba tudniillik, hogy czigányok a tettesek — bele 
nem illő mozzanatokat negligált, viszont nekik 
megfelelő dolgoknak alapos mérlegelés nélkül oly 
értelmet adott, amely talán nem fedi a valóságot. 
A csendőrség megengedte, hogy százan és százan 
belépjenek a szobába, ahol a gyilkosság történt, 
megengedte, hogy csizmákkal széttapossanak nyo­
mokat, elmozdítsanak bűnjeleket. Csak huszon­
négy órával a gyilkosság után értesítette az ügyész­
séget. Vizsgálóbíró, ügyész se buzgólkodott 
túlságosan, mert a jelentés megkapása után 
huszonnégy órával szállt ki a helyszínén. A 
törvényszéki orvos urak is kurtán végeztek 
a hullákkal. Egyet-kettőt metszettek a holttesteken, 
azután engedélyt adtak a temetésre. Tagányi tes­
téből például nem vették ki a golyókat, pedig 
azokból meg lehetett volna állapítani, nem Szar­
vas lőtte-e agyon Tagányit.

Lehetetlen fölsorolni a sok hibát, ami a bűn­
tény földerítése kőiül történt. Lehetetlen továbbá 
vádat emelni lapban, mert a megvádoltak tagad­
nak s mint például a csendőrök ellen lefolytatott 
vizsgálat tanúsítja, a felsőbbségek közegeiknek 
adnak hitelt. Kinek van ilyenkor kedve arra hivat­
kozni, hogy a büntárgyak fölismerése nem meg­
bízható, a czigányok fölismerése még megbízha­
tatlanabb, a primitiv tanuk vallomása nem alkal­
mas, hogy komolyan vétessék ?

‘it—



Péntek, augusztus 23. 13
A nyomozást oly titokban folytatták, hogy 

semmiféle hivatalos értesítést nem kaptunk, csak 
nagy ritkán szivárgott ki annyi, amennyiből meg­
tudhattuk, hogy alapos bizonyíték nincs. Abból 
azonban, hogy az ügyész most indítványt tett a 
vizsgálat megindítására, az következik, hogy a 
nyomozás adatai úgy csoportosultak, hogy a czi- 
gányok a legalaposabban gyanusittatnak. A köny- 
nyen formálható és gyúrható anyag lassan- 
lassan megkövesedik és a végtárgyaláson bajos 
átmintázni. S minden justizmordnál az adatbeál- 
litás az első lépcső, amely a téves Ítélethez vezet.

Semmi körülmények közt nem állítjuk, hogy 
a czigányok ártatlanok, azt sem, hogy a vizsgálat 
adatait szándékosan ferdítik el. Ennek az állítása 
őrültség volna. De láttuk a fölületes nyomozást és 
látjuk az öntudatlan csoportosítást, látjuk az eset­
leges „justizmord“ összes ismérveit és kell, hogy 
«re fölhívjuk a figyelmet.

Ha a terhelő adatok vádja alatt állítják oda a 
bűnösöket a bíróság Ítélő széke elé s ezek alap­
ján hozzák a szigoiu megtorlást a rettenetes gaz­
tettre, akkor a szörnyen megsértett jogrend nevé­
ben megnyugszunk az ítéletben. És éppen ezt 
követeljük is.

SZÍNHÁZ és művészet.
(*) Sardou uj drámája. Sardou Víctoricn gyön- 

gélkedése daczára is szorgalmasan dolgozik egy 
uj drámán, melyet a Porte-Saint-Martin színház­
nak szánt. Az uj darab XIV. Lajos idejében ját­
szik és főszerep jut benne Montespan asszony­
nak is.

(*) Bernát. A Vígszínházban a nyári szünet 
végeztevei, holnapután, szombaton, kezdik meg az 
előadásokat, még pedig a színház legutóbbi nagy­
sikerű újdonságával, a Bernát-tal. Heltai |enö vi­
dám énekes bohózatának hősét ezúttal is Hcgeaiis 
Gyula játszsza, Cziczay Pannit pedig Kornai Berta 
személyesiti.

(*) A baba. A budai nyári színházban szom­
baton lesz az első előadása Andran „A baba“ 
czimii operettjének, melyet évek előtt a Népszín­
házban nagy sikerei adtak elő, Alésiát—Fóti 
Fnda, Lancelot-Bárdos Irma, a többi főbb sze­
repeket Mihályft Julia, Rózsa, Tábori, Újvári, 
Izsó és Kövcssi jáfszszák.

(*) Budapesti Kabarét. A „Budapesti Kabaret- 
szinház“ (Bonbonniere), amely a múlt szezonban 
meghódította már a kabaret-költészettel a közön­
séget, az idén kipróbált és népszerű társulatát 
egész sereg friss erővel gyarapította. A régiek 
mellett rendes tagokként föl fognak lépni: Eötvös 
Gitta, Bíbor Olga, Rónaszéky Irén, Szászi Gizella, 
Verő Ilona, Szegedi Irma, Ferenczy Károly, Sajó 
Géza, Krasznay Elnő, stb. Mindezeken felül min­
den este egv-egy meglepetésszerti föllépésről is 
gondoskodik az igazgatóság. Az előadásokat Nagy 
Endre vezeti, Conferencier Gergely István, kar­
mester Slefanidesz Károly lesz. Az uj műsor, 
amelyben László Rózsi uj kabinet-alakot fog 
kreálni, augusztus 30-án kerül bemutatásra a tel­
jesen átalakított és megnagyobodott helyiségben, 
jegyet az első előadásokra már most lehet elő­
jegyezni a kabarét pénztáránál (Teréz-körut 28.)

(*) Beiratkozások a zeneiskolákba. A mag\ar 
zeneiskola, mely Bárczv István polgármester el­
nökiére és Schnötier Lajos igazgató vezetése alatt 
áll, most kezdi meg huszonegyedik tanfolyamát.
Az 1907—1908-ik tanévre e hó 30-án kezdődnek 
a beiratkozások (Erzséhet-körut 27. szám. I. eme­
let) naponkint délután 3 5 óráig. A rendes taní­
tás szeptember 5-én kezdődik.' A Nemzeti 
Zenedében a növendékek beiratása e hó 30-tól 
szeptember hó 5-ig az intézet helyisé­
gében (Budapest, !V. kér., Ujvilág-utcza 14. sz.) 
naponkint délelőtt 9 órától 12-ig történik. 
Havi tandíj 12 korona. — A Fodor Ernő vezeté- • 
sével működő zeneiskola és akadémiai előkészítő 
tanfolyam most teszi közzé az 1906—607. tanév­
ről szóló értesítőjét. Az intézet az elmúlt tanév­
ben 1443 növendéket részesített oktatásban. A 
beiralások a jövő tanévre c hó 28-dikálól szep­
tember 6-ig folynak naponta délelőtt 10 12 és
délután fél 4—6 óráig az igazgató: ág irodájában 
(Andrássy-ut 44.).

(*) Az Andrássy-mauzoleum átvétele. Gróf And- 
rássv Dénes, a nagylelkű főur, hitvese és egy­
koron a saját hamvainak befogadására is, Kraszna- 
horkán rendkívül nagy költséggel pompás mauzó­
leumot emelt, melynek állami kezelésbe vételét a 
kormány az általa jóváhagyott alapitólevél értel­
mében elrendelte s a mauzóleum gondozását és 
felügyeletét a műemlékek országos bizottságára 
ruházta. A mauzóleumot és tartozékait a

rnyező tiz holdas parkkal együtt az And- [

rássy hitbizományi birtokból kihasították és 
a telekkönyvben mint az Andrássy-mauzoleum 
alapítvány tulajdonát jegyezték be. Az átvétel e 
héten történt meg s a hivatalos eljárásnál közre­
működtek mint átadó Sulyovszky István, gróf 
Andrássy meghatalmazott kormányzója és mint 
átvevők a műemlékek országos bizottsága részéről 
Hr- Forster Gyula és a közalapítványi kir. ügy­
igazgatóság részéről Tonházy Gyula tigyigazgató.

______EGTÉTÉRTES________

FŐVÁROS.
)( A ferenczvárosl és rákost rendező pályaudva­

rok. Hirt adtunk róla, hogy a kereskedelemügyi 
minisztérium és a főváros között a Budapest— 
ferenezvárosi és rákosi rendező pályaudvarnak az 
1907 : XXIX. t.-cz. alapján foganatosítandó kibő- 
vilése ügyében folytatott tárgyalások során kon­
fliktus támadt. Ma a minisztérium és a székes- 
főváros polgármestere között a felmerült félreértés 
eloszlatására nézve megegyezés jött létre, úgy 
hogy a pályaudvarok sürgősen szükséges bővítési 
munkálatait is már fennakadás nélkül fogják foly­
tathatni. A rákosi rendező-pályaudvar bővítése 
dolgában a miniszter és a főváros között, 
egyes elvi kérdésektől eltekintve, melyek elin­
tézése ezúttal kölcsönös megegyezéssel kikap­
csoltakat, ellentét nem is forgott fenn.

)( A népfölkelok. A népfölkelési szolgálat alól 
való ideiglenes felmentésre vonatkozó utasítás 2. 
szakasza^ értelmében azokról a népfölkelésre köte­
lezettekről, akik a főváros szolgálatában állanak és 
a népfölkelési szolgálat alól a közszolgálat érde­
kében^ felmentendők, évenkint felmentési javaslatot, 
azokról pedig, akik előzőleg már fel voltak mentve, 
de a felmentés oka időközben megszűnt, megszű­
nési kimutatást kell szerkeszteni és az illetékes 
véleményező hatósághoz beterjeszteni. A polgár- 
mester most felhívja az összes hivatali főnököket, 
hogy azokat a rendszeres állásban levő fővárosi 
alkalmazottakat, akik a népfölkelési szolgálat alól 
ideiglenesen felmentendők volnának, továbbá azo­
kat, akik már előzőleg fel voltak mentve, de idő­
közben a felmentés oka megszűnt, szeptember 
hónap 30-ig személyes felelősség terhe mellett je­
lentsék be nála.

)( Ó-Buda —Allatkert. A Közúti Vasúttársaság az 
Óbuda-Ludoviczeum közti járatait az Állatkertig 
kívánja kiterjeszteni. A főváros tanácsa hozzájá­
rult a kérelemhez.

SPORT.
Budapesti nyári meeting.

— Hetedik nap. —
A nyári meeting mai hetedik napjának fő­

száma a 10.000 koronával dotált Elnöki-dij volt, 
melyben legjobb steher-Iovaink gyűltek a starthoz, 
hogy a dijat a román tulajdonban levő franczia 
származású Caramel ellen megvédjék. Ez azonban 
nem sikerült, mert Caramel úgyszólván lépésben 
nyelte a versenyt s a mieink közül a most kiváló 
formában levő Togo állotta még meg legjobban 
helyét, mely Caramel mögött másodiknak érkezett 
be a nagy súlyú Hoikay előtt.

A részletes eredmény a következő:
I. lágymányosi dij. Dij 4000 korona. Távolság 

2000 méter. 1. Diélier A. 4é sk (Javette 56 kg 
(Carslake). 2. Báró Springer G. 4é sm Meglió 
53 és fél kg (Tarai). 3. Mattausch H. 5é pk 
Jeanette 56 és fél kg (Krouzil). Biztosan 1 hosz- 

szal nyerve, négy hosszal harmadik. Tot. : 10:43.
II. Nyeretlen eladó kétévesek handicapja. Dij 2000 

korona. Távolság 1400 méter. 1. Egvedi A. sm 
Bocskoros 47 és fél kg (Cockeram). 2. Br. Harká­
nyi J.pm Piokop 53 és fél kg (janek). 3. Blaskovich E. 
pk Sixty 54 és fél kg (Fries). Futottak még: Dor­
noch (Prctzner), Pisano (Heidi), Peterdi (Walking- 
ton), Czimbora (Krousil), Bakaíáníos (Vivian). Erős : 
küzdelem után nyakhoszszal nverve, háiom hosz- 
szal harmadik. Tot. : 10 : 34, 40 : 48, 48, 46.

III. Elnöki-dij. Tisztelcldij és 8000 ’ korona. 
Táv 2600 méter. 1. Hcrczeg Morouzzi Gy. 4é pm 
Caramel 62 és fél kg. (Carslake), 2. Rohonczy ü. 
36 stpm Togo 49 kg. (Prctzner), 3. Szemere M. 
5é sm 1 lorkay 67 kg. (Tarai). Futottak még: 
Brocker (Vivian), Toast (Janek), Formidable II. 
(Krouzil), Useful (Heidt), Medve Jankó CSouthey). 
Igen könnyen 2 és fél hnszszal nyerve : loszszal 
harmadik. Tot.: 10 : 42, 40 : 64, 76, ,ó.

IV. ÜJpcsti-dij. Dij: 3000 korona. Táv. 1000 
méter. 1. Egyedi L. sk. Vigano 51 kg. (Paul).
2. Hg. Hohenlohe Oehringen sk Calate 54 és fél 
kg. (Janek). Biztosan 2 és hnszszal nverve. Tot.:
10 : 24.

V. Eladó verseny. Dij 2000 koiona. Táv. 1100
mét9r. 1. Herceg Morguzzi Uy. 39 pk Mer la 1

5° , CjU £ás)-,> xG^lst,?' 3é Pk panasz 5!
és él kg. (Peschka). 3. Meichl T. 6é sker Ren- 
°et.l£n 55 és fél kg. (Aylin). Futottak még: Diana 
&sz>- iuventa (Pinka), Ito (Juhász), Géb 

acht (Vivian). Fél hoszszal első, — nyakhoszszal 
harmadik. Tot.: 10 : 80, 40 : 62, 112 52
1nnnV,DNnrsery"hanflIcaP- DÜ 3000 korona. Táv 
JD°? méter. 1. Rohonczy G. pk Belle Reme 46 és
íz , 2l Egyedy L. sm Forfeit 48 és
fél kg (Miles). 3. Geist G. pk Tilos 56 és fél kg. 
(Janek). Futottak még: Venus (Martinkovich), Gi- 
golette (Tarai), Wergele (Hönig), Haluska (Krouzil) 
Remek (Cockeram), La Beauté (Pis), Hannakin 
Vivian), Engelschalk (Southey), Trés blonde 

(Baumgartner), Fityóka (Seiler). Biztosan 1 és fél 
hoszszal nyerve, fejhoszszal harmadik. — Tot • 
10 : 30, 40 : 72, 114, 204.

VII. Welter-handicap. Dij 3000 korona. Távol­
ság 1400 méter. 1. Junker Jeanette urhölgy 5é 
sher Loredan 60 kg (Martinkovich). 2. Losonczy 
E. 3é stpk Wohlklang 43 és fél kg (Guttmann). 
3. Pelanovils J. 3e sk Majd egyszer 55 kg (fai ek). 
Futottak még: Bandi (Fries), Spikinard (Tarai, 
Co (KrouziO, Veronese (Heidt), Bogdanowka 
(Vajda), Fanfaron (Miles), Jánosbácsi (Vivian), 
Telemach (Cockeram), Boszorkány (Kisziváth) 
Patina (Prctzner), Koczkás (Seiler), Ella (Smuíny), 
Szeleburdi (Baumgaitner). Erős küzdelem után fej- 
hoszszal nyerve, fejhoszszal harmadik. — Tot • 
10 : 404, 40 : 504, 460, 128.

() A badeai ügető meeting hatodik napjának 
eredménye:

I. Benedict-handicap. Dij 2700 korona. 1. Vértes 
2. Soci, 3 Achilles H. — Futottak még: Carrié
Tot1Ií1°10S’ 33°f20’ 36^34^4^1’ kisc*ottc’ Levente.

n. Loesdorfi dij. ’ D,j’ 1700 korona. 1. Kosok. 
2 Trick. 3 Hero. Futottak még: Azalia, Danusia, 
íxUCVEiernt!", Nikolo, Gyászos, Babér, Randezvouz, 
Drache, Togo. — Tot.: 10:70, 20:57, 64, 55.

III. Freund Fritz-dij. Dij 2300 korona. 1. 
Puzsitanya. 2. Passepartout. 3. Brigadier. Fu- 
fohak még: Marcsi, Pompás, Marco, Flertha, 
Nam Excelsior. - Tot. : 10 : 44, 20 : 30, 31, 31.

IV. Lohengrin-verseny. Dij 2500 korona. 1.
I um0’ 2- Wau-Wau, 3. Dalipan. Futottak még: 
jubilar, Musa, Darabant, Gondos, Amazone, Zu- 
faU, Keserves - Tot.: 10 : 44, 20 : 39, 32, 56. 
D „v- Báré öoser-dij. Dij 10.000korona. 1 .Grattan 
Bells, 2. Boliim, 3. Onward Silver. Futottak még * 
Countesse Caid, Princesse Xenia, Ideal, Patrist 
>6 27g Girl’ ^venturier- — Tot.: 10:37, 10:26,’

VI. Riedi dij. Dij 1700 kor. 1. Matador. 2. 
Circusmädel. 3. Jansen. Futottak még: Borcsa, 
J,le u)V!n,ní:r> Antonis H., Colonel, Shamrock 
IV., Wirkhck, Admiral. Tot.: 10 : 46, 20 : 26, 
2o, 24.

VII. ffierani handicap. Dij 1800 korona. 1. 
Abonnent. 2. Champion Bourbon. 3. Bandit. Fu- 
tottak még : Woodcock, Clo Clo, Csillag M„ 
SweH Fried au, Nachtschatten, Herman B., Hulda, 
Little Ship. Tot.: 10 : 45, 20 : 39, 59, 54.

Nyilt-tér.
iE rovatban kb*.bitekül nőm vailai ieleltsbget szcrkeBzlíké;.)

Uj Z Folyékony Uj I |

vas-somatose!
(Somatose vassal, szerves kapcsolatban) 
főleg sápkórasoknak orvosilag ajánlva.

KMnő éí¥dg$ja¥ftő és 
Megerősítő.

Kapható gyógyszertárakban és drogueriákban.

MikusfftTRft
NYERS EVÉSRfi

a legjobb tejcsokoladé
BUDAPEST, DEÁK FERENCZ-UTCZA 1/,
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Alulírottak úgy a magok, mint az cgósz rokonság 
nevében fájdalomtört szívvel jelentik, hogy a fortén 
szeretőit legjobb anya, illetve anyósa nagyanya, nővér, 
sógornő és rokon

özv. IVSargulies Miksáné
szül. BERNSTEIN EMMA nrnö

folyó évi augusztus 20-án Karlsbadban 53 éves korában 
rövid szenvedős után meghalt.

A megboldogult drága halott földi maradványait folyó 
hó 25-én délelőtt 10' i órakor a rákoskeresztúri jzr. 
síikért halottas názából helyezzük örök nyugalomra. 

Budapest. 1907. augusztus 21-én.
Goldschlaeger Samué szül. fflargulies Annié

mint leánya.
Goldschlaeger Sam mint reje. 

Goldsohlaeger Leránt mint unokája. 
Detsinyi Róza szül. Bernstein, Wachsmann 
Nadine szül. Bernstein, Malovan Halvin szül. 
bernsteia, Goldsch aeger Ida s-,ui. Bernstein, 
fóaranz Natalie szül. Bernstein mint nővérei. 
Eernsiein Leon, Gyula és dr. Ivan mint fivérei. 
Detsinvi Victor, W chsmann József, Haloyan 
Edmond, Goldschlaeger Frigyes dr., Maranz 

Jacques mint sógorai.
Az összes unokanővérek és rokonok.

Áldás és béke lengjen drága porai 
felett I

EGYETÉRTÉS
azt mondta, hogy a perlaki kaszinónak ugylátszik,
nem kellenek a becsületes emberek. A kaszinó 
ezért becsületsértési pórt indított Rakovszky István 
ellen. Mivel a perlaki járásbíróság birái mind tagjai 
a kaszinónak, a kúria az eljárásra a keszthelyi 
járásbíróságot delegálta. Ennek részéről dr. Remsey 
Lajos járásbiró szombaton Perlakon kihallgatta a 
tanukat. Ezeknek vallomása a képviselőház men­
telmi bizottsága elé kerül annak megbirálására, hogy 
kiadja-e Rakovszkyt a képviselőház.

TÖRVÉNYSZÉK.
§ Rablógyilkos asszony. Dologkerülő asszony 

volt teljes életében Bölcskén özvegy' Bordács |ó- 
zsefné, született Mindszenti Ida, aki a mikor öz­
vegységre jutott, a szomszédokon élősködőit. Hi­
tele és becsülete fogytával, ez évi április kilen- 
czedikén reggel nyolez órakor azzal az elhatáro­
zott szándékkal kereste föl Árvái Jánosné nevű 
szomszédasszonyát, hogy aznapi élelmét, ha szép­
szerével nem sikerül, erőszakkal is megszerezi 
tőle. Megleste, a mikor a háznépe mezei munkára 
ment s úgy számított, hogy nagyon rövidlátó 
szomszédasszonyát észrevétlenül meglopja. A szo­
bába sompolyogva, a szekrényeket kezdte fesze­
getni, amikor Árvainé betoppant.

— Mi kereseted van neked az én szobámban ?
— Az egyik tyúkom átröpült a kerítésen, azt 

keresem, Julis néni, ötölt-hatolt a rajtavesztett 
tolvaj.

— ügy és az én szekrényembe keresed ? 
No megállj, majd a csendőrök kezére adlak, volt 
a válasz.

Özvegy Bordácsné felelet helyett fölkapott egy 
kezeügyébe került borotvát és azzal megrohanta a 
gyámoltalan asszonyt. Pár pereznyi dulakodás után 
Árvainé átmetszett torokkal terült el a földön. Bor­
dácsné pedig félrerugta hörgő áldozatát, huszon­
hat koronát kirabolt a szekrényből, azután pedig 
a kamarát törte föl, s teli szedte kötényét füstölt 
hússal és sódorral, s javában sütött-főzött, mikor 
a csendőrök rajta ütöttek. A szegszárdi esküdt- 
biróság rablással párosult szándékos emberölés 
bűntettéért életfogytig tartó fegyházra Ítélte özvegy 
Bordácsnét. A Kúria szünctl tanácsa ma Küchler 
Gyula helyettes koronaügyész indítványára, mivel 
az esküdtekhez intézett kérdések rosszul voltak 
szövegezve, az ítéletet megsemmisítette, s az es- 
küdtbiróságot uj tárgyalás megtartására utasitotta.

§ A megsértett kaszinó. A legutóbbi általános 
képviselőválasztások alkalmával a perlaki kaszinó­
ból kigolyózták Habus Mihály plébánost, mert 
adott szava ellenére a függetlenségi pártot cserben 
hagyta és a néppárti jelöltet támogatta. Még a válasz­
tási harcz alatt Rakovszky István a képviselőház 
alelnöke Perlakon korteskedett és ekkor szóvá 
tette a plébános kizárását. Rakovszky — állítólag

KÖZGAZDASÁG.
A Ltinderbank-részvények áresése. A nálunk is 

jól ismert bécsi bank-nagyhatalom részvényei rö­
vid időn belül 8 — 10 koronát veszítettek árfolya­
mukból. Ez ugyan ma nem szokatlan jelenség s 
megesik, hogy még a legjobb papírokat is jelen­
tékeny árveszteség éri, ennél az intézetnél azon­
ban nem pusztán a tőzsde üzletirányában kere­
sendők az áresés okai. Említettük már, hogy azt 
a tervet, mely szerint Bécs városa két tagot dele­
gál a Länderbank igazgatóságába, elejtették, mivel 
a bankkal folytatott tárgyalások nem vezettek 
eredményre. Egy érdekcsoport, mely a város 
delegáltjaiul a maga embereit szerette volna 
látni, tömegesen vásárolta össze egyidőben a 
részvényeket, oly czélból, hogy a banknál befo­
lyást nyerve, jelöltjei megválasztását biztosítsa. 
Mivel a terv füstbe ment, ezek a részvények — 
amint értesülünk — piaczra kerülnek és nyomást 
gyakorolnak a papír árfolyamára. Megemlítjük, 
hogy pénzügyi körökben ellenőrizhetetlen hirek 
is keringnek a bank újbóli veszteségeiről, melyet 
londoni fiókjánál szenvedett s az árcsökkenésben 
ennek az állítólagos veszteségnek is része volna.

Országos iparegyesület. Az Országos Iparegye­
sület végrehajtó-bizottsága ma délelőtt MatleKo- 
vits Sándor vbtt. elnöklete alatt ülést tartott. A 
végreható-bizottság a pécsi országos kiállítás ké­
relmére 50 ezüst és 40 bronzérmet ajánlott fel a 
kiállítók kitüntetésére. Elhatározták azt is, hogy a 
kiállítás juryjének minden csoportjába az egyesü­
let két-két tagot küld ki. Kossuth Ferencz keres­
kedelemügyi miniszternek több értesítését tudomá­
sul vette a bizottság és ezek közül a cserzőanya­
gok tarifájának módosítására vonatkozó leiratát 
véleményádás végett kiadta a bőripari szakosztály­
nak. Több szubvencziós ügyben véleményt kér a 
kereskedelemügyi miniszter az egyesülettől. Dr. 
Soltész Adolf titkár előadása alapján a bizottság 
a kérvényeket részint kiadta a szakelőadóknak, 
részint pedig pártoló felterjesztéssel intézte cl.

Egy iparvállalat tőkeemelése, A Hazai Fémlemez, 
Bádogipar és Konzervgyár R. T. — amint értesü­
lünk — felemelte a jelenlegi 50.000 koronányi 
alaptőkéjét 150.000 koronányi uj részvény kibo­
csátásával 200.000 koronára. A vállalat 1905-ben 
alakult és fémlemez, valamint bádogipari készít­
mények előállításával, továbbá hús- gyümölcs- és 
fözelék-konzervek gyártásával foglalkozik. A tőke­
emelés feletti döntésre hivatott rendkívüli közgyű­
lést szeptember 6-ára hívták egybe.

A sziléziai bányászok sztájkja. A Karwin és
Morva-Osztrau környékbeli szénbányamunkások, 
mivel a bányatulajdonosok által nyújtott enged­
ményeket részükről elfogadhatóknak nem találták, 
elhatározták, hogy alkalmas időpontban prokla- 
málni fogják az általános sztrájkot. A inunkás- 
gyüléseken uj sztrájk-rendet létesítettek, melynek 
értelmében minden bányamunkás hat koronát kö­
teles a sztrájk-pénztárba fizetni. Ez arra vall, hogy 
a munkások ezúttal hosszabb sztrájkra készülőd­
nek, mert a tavalyi bányász-sztrájk az anyagiak­
ban való hiány végett hamar megszűnt.

Kinevezés egy pénzintézetnél, A Központi váltó­
üzlet r, i. igazgatósága Elek Sándort, a Magyar 
Országos Központi Takarékpénztár főtisztviselőjét

Péntek, augusztus 23,

az Intézet ezégvezetőjévé nevezte ki. Nevezett 
egyúttal az anyaintézet, a Magyar Országos Köz­
ponti Takarékpénztár szabadságtéri fiókjának fő­
nök-helyettese lesz.

A londoni kiállítás. A nagy hűhóval induló 
londoni kiállítás végrehajtó-bizottsága ma ülést 
tartott. Az értekezleten a kiállítás előkészítésével 
foglalkoztak s többek közt elhatározták, hogy az 
ipari és mezőgazdasági körökhöz felhívást intéz­
nek a kiállítás támogatása ügyében.

méhészeti kiállítás. Ma kezdődött Pécsett a mé­
hészek orsz. kongresszusa, Darányi Ignácz földmive- 
lésügyi miniszter védnökségével, akit Kazy miniszteri 
tanácsos képvisel. A kongresszus, amelyre mintegy 
300 méhész gyűlt egybe, Baranyai Gézát választotta 
elnökéül. A szokásos üdvözlések után Nagy János 
kolozsvári szaktanár tartott előadást a nagy- és 
kiskaptárak előnyeiről. Ezután még Orosz! Jenő 
tartott előadást, mire a kongresszus folytatását 
holnapra halasztották. Ugyancsak ma nyílt meg 
az időszaki méhészeti kiállítás is, gazdag anyag­
gal. A méhészek a tanácskozások befejeztével 
Helyesfa és Palotabozsok községek méhészetét 
tekrntik meg.

A kis petroleumünomitók trösztje meghiúsult. La­
punk több Ízben foglalkozott azzal a tervvel, mely 
nemrégiben felszínre vetődött s melynek veleje az 
volt, hogy az ország kisebb petroleumfinomitőit 
trösztszerü alapon egyesítse. Az akczió a Hazai 
kőolajipar r.-f.-tó 1 indult ki, ennek égisze alatt 
egyesültek volna a kis finomítók, azzal az állítóla­
gos czéllal, hogy a gyártást és a gyártmányok el­
helyezését czélszerübben folytathassák, voltaképen 
pedig azzal a szándékkal, hogy az alsóbb nép­
osztályok világitó eszközét megdrágítsák. Kifejtet­
tük annak idején, hogy ezt a tervet kereskedői 
körök nagy megütközéssel fogadták, mert mono- 
poiisztikus törekvéseket láttak benne, nem­
különben azt is, hogy a tröszt nemcsak 
a fogyasztóknak, hanem a kisebb gyáro­
soknak sem érdeke, hacsak nem akarják, hogy 
egy vállalat, amely a tröszt élén állott volna, jár- 
szalagon vezesse őket. Bármennyire igyekezett is 
ez a vállalat, — a Hazai Kőolajipar R.-T. — sok 
tárgyalás és huzavona után a tervnek végleg be­
fellegzett. A tárgyalások — amint értesülünk, — 
megszakadtak és egyhamar nem fogja senki a 
halvaszületett trösztöt élefrekelteni. A tárgyalások 
negativ eredményénél közre játszott a nyersolaj- 
piacz bonyodalma is és úgy a fogyasztóknak, 
mint a kereskedőknek csak javára válhat, hogy a 
tröszt kudarezot vallott.

A Magyar Jelzálog-Hitelbank 3 és fél százalékos 
500 frankos községi kötelezőinek tervszerű évi 
kisorsoiása augusztus hó 30-án délelőtt 10 órakor 
fog a bank helyiségeiben megtartatni.

A londoni bankkamatláb. A tőzsdéken mindenütt 
abban a hitben voltak, hogy a Bank of England 
ma felemeli kamatlábát. A rátaemelés azonban 
— amint Londonból jelentik — nem következett 
be és e hir hatása alatt a tőzsdén kedvezőbb 
irányzat vetődött felszínre. Egyébként Berlinben is 
kedvezőbben fogják fel a pénzpiacz helyzetét, 
külföldi jelentések arról számolnak be, hogy a 
bankkamatláb emelése — mi nemrégiben szintén kü­
szöbön állt — egyelőre lekerült a napirendről.

üj gyorsvonat. A szatmár—bikszádi vasút igaz­
gatósága e hó elsejétől kezdve naponta kétszer uj 
gyorsvonat! összeköttetést létesített Szatmár és 
Bikszád-fürdő között. Az uj vonatoknak minden 
Szatmáron át közlekedő gyorsvonathoz közvetlen 
összeköttetésük van.

Miskolczi árpavásár. Miskolcz székházának ta­
nácstermében ma tartották meg a tizedik orszá­
gos árpavásárt. A jubiláris jellegű vásárt Miklós 
Ödön a borsodmegyei egyesület elnöke nyitotta 
meg, utalva a vásár tizedik évfordulójára. Eladásra 
bejelentetett 378 vaggon áru. A forgalom élénken 
indult meg és a délelőtt folyamán 'cladatott 172

OLL-féle SÓSBORSZESZ
legjobb fájdalomcsillapító bedörzsölés csuz, köszvóny és egyéb 
meghűlés! bajoknál. A raktárakban ólommal zárt (plombirt) üve­
gekben 1 korona 90 fillérért kapható. MOLL-készitmény kérendő.

Fő-szétküldés:
BÉCS, I., TUCHLflüBER 9. SZfíffi.

Vidéki megrendelések naponta postantánvét meneti teljeeltietnek. — A 
raktárakban tessék katárosottan Boti L aláírásával és védjegyével ellátott 

készítményeket kérni.

#,0LV9
őrt OLL-iéle SEIDLITZ-por

felülmúlhatatlan háíisrer mindama gyomorbajokeál, melvekből a 
rossz emésztés és székrekedés szokott kclclsezm A gyógyszer- 
tárakban BOLL készítménye kérendő eredeti dobozokban 2 kor

mOLL fl. gyógyszerész, cs. és 
bír. udvari szállító általFő-szétküldés:

BÉCS, I., TUCHLflllBER 9. SZflIR.
Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett teljeeltietnek. — A 
raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott 

készítményeket kérni.



2

Péntek, augusztus 23. Egyetértés 15
vaggon 15 koronától 17 korona 60 fillérig. Vevők 
voltak Bécsből, Csehországból, továbbá nagy 
számmal a fővárosból, Kassáról és Losonczról. A 
vásár rendezése körül Vértessy Tivadar titkár 
fáradozik.

Az angol bank állása. (Bankkimutatás.) össztar- 
ialék 26,016.000 (+ 1,057.000), bankjegyforgalom 
29,271.000 (- 75.000), bankkészlet 36,837.000 
(+ 982.000), váltótárcza 31,545.000 (+ 3,640.000), 
magánosok követelése 46,371.000 (r 3,754.000), 
kincstár követelése 7,567.000 (+ 927.000), bank­
jegytartalék 24,547.000 (+ 890.000).

A franczia bank állása. (Bankkimutatás.) Kész­
pénzkészlet (arany) 2.810,372.000 (4- 9,085.000), 
készpénzkészlet (ezüst) 970,453.000 (+ 753.000), 
váltótárcza 855,668.000 (— 54,494.000), bankjegy­
forgalom 4,598,061.000 (— 72,663.000), magán­
számlák 463,531.000 (+ 2,944.000), kincstár kö­
vetelése 324,304.000 (-f- 26,504.000), összes elő­
legek 581,051.000 (-J- 6,859.000), kamat és
leszámítolási jövedelem 6,795.000 (+ 440.000). A 
bankjegyforgalom aránya a készpénzkészlet­
hez 82.22.

Nyitra Vármogyei Gazdasági Egyesület. A Nyitra-
megyei Gazdasági Egyesület igazgató-választmánya 
folyó évi augusztus hó 29-én, csütörtökön dél­
előtt 9 órakor ülést tart, melynek főbb tárgyai a 
következők: Határozathozatal a földmivelésilgyi 
miniszter által a mezőgazdasági érdekképviselet 
tárgyában az egyesülethez intézett kérdőpontokra 
adandó válasz tárgyában. Állásfoglalás a börze­
reform tárgyában. A Czukorrépa-termelők Orszá­
gos Szövetsége alapszabályainak előterjesztése és 
az ezzel kapcsolatos intézkedések. A privigyei 
járás 6 községének kérelme kedvezményes rozs­
vetőmag bevásárlása tárgyában. Az egyesület jó­
váhagyott alapszabályainak előterjesztése és az 
ezzel kapcsolatos intézkedések. A káliszindikátus 
megkeresése műtrágyázás! kísérletek tárgyában. A 
m. kir. 6. honvédhuszárezred átirata katonai pót­
lóvásárlások előkészítése tárgyában.

Gazdát cseréld uradalom. A báró Inkey-féle 4000 
holdas nagyrécsei uradalmat megvették Ring és 
Hirsch kaposvári lakosok 2,050.000 koronáért par- 
czellázás czéljából. A birtok egy részét Nagyrécse 
és Szent-Jakab községek veszik meg, akik ezáltal 
határukat kedvező módon kiterjeszthetik.

A székely kiállítás. A székelyföldi vármegyék 
mezőgazdasági és ipari termékeinek bemutatására 
szánt szepsiszentgyörgyi kiállítást veszélyeztető 
állatjárvány megszűnt, igy az állatkiállitást előre­
láthatólag úgy amint tervezték, meg is tartják. A 
kiállítás iránt igen érdeklődnek máris Románia 
gazdái, akik több csoportos kirándulást terveznek. 
Ezen a kiállításon mutatják be először szemléltet- 
hetően, milyen tevékenységet fejt ki a székelyföldi 
miniszteri kirendeltség az állattenyésztés fejlesztése 
érdekében. Lesz a kiállításnak ipari része is, a 
mezőgazdasági gépgyárosok javarésze bejelentette 
részvételét, a székelyföldi kézmüiparosok is.

Komlószáritó tanfolyam. A segesvári komlószö­
vetkezet — mint Segesvárról jelentik — komló- 
szárító tanfolyamot rendezett, amelyen nagy szám­
ban vettek részt Nagy- és Kisküküllö-, Fogaras-, 
Udvarhely- és Háro nszékvármegyék kom lóterjesz­
tői. A tanfolyamon a Linhart-féle szárítókat mu­
tatták be gyakorlatilag.

Előmunkálati engedélyek. A kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter Müller László mérnök, budapesti 
lakosnak a máira—körösvidéki egyesült h. é. vas­
utak Párád állomásából kiágazókig Parádfürdő és 
Párád község érintésével Sasvár-üveghutáiu, to­
vábbá Párád községnél való elágazással Ohuta 
Klarissen-forrásig vezetendő rendes, esetleg kes­
keny nyomtávú, gőzüzemű helyi érdekű vasút­
vonalra az előmunkálati engedélyt egy évre meg­
adta. - Hódmezővásárhely város előmunkálati en­
gedélyt kapott egy keskenyvágányu helyi érdekű 
vasúti vonalra, amely a várost az alföldi gazdasági 
vasút tótkomlósi állomásával kötné össze. A Békés 
és Csongrád vármegyéken átvonuló negyvenkét 
kilométer hos^guságú vasúti vonal közigazgatási 
bejárását dr. Dezseőffy Aurél miniszteri titkár ve­
zetése alatt augusztus hónap 27. és 28. napjaira 
rendelte cl a kereskedelemügyi miniszter.

Csőd. Bécsben a Steiner József és fiai harmincz 
évi fennálló gabona- és takarmányáru ezég fizetés- 
képtelen lett. A ezég tartozásai még ismeretlenek.

Vásártartási engedélyek. A kereskedelemügyi 
miniszter megengedte, hogy a Szilágyvármegye te­
rületéhez tartozó Szilágynagyfalu községben a 
minden évi áldozó csütörtök előtti hét szerda és

csütörtöki napjaira eső országos vásár ezentúl 
állandóan minden évben Szent György napját 
(április 24.) magában foglaló hét után következő 
szerda és csütörtök napokon, az Árvavármegye 
területéhez tartozó Alsó-Kubin községben pedig a 
folyó évi szeptember 9-ikére eső országos vasár 
ez évben kivételesen szeptember 16-án tartassák 
meg.

Magyar Folyam- és Tengerhajózási r. t. A Magyar
Folyam- és Tengerhajózási Részvénytársaság a 
személyszállítással összekötött menetrendszerű 
teherjáratait a Tiszán, Szolnok és Csongrád között, 
a kis viz miatt f. é. augusztus 22-től további in­
tézkedésig ideiglenesen megszüntette.

TŐZSDÉK.
A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE 

Gabonatőzsde.
Ma a készáru-üzletben kissé barátságosabb 

volt az irányzat, kínálat mérsékelten jelentkezett 
és a malmok is egy kevéssel jobb vételkedvet 
mutattak, sőt jobb árakat fizettek. Elkelt 20.000 
mm. 5 fillérig drágább árakon. Rozs 5-10 fillér­
rel drágább és 9.12V2 koronáig köttetett budapesti 
paritásra. Zab és tengeri tartott irányzatúak.

A határidőüzletben ma külföldről erős szilár- 
dulást jelentettek, Amerika 3 ct jött drágábban; 
az angol piaczok ugyancsak szilárdabb hangulat­
ról számoltak be emelkedő árak mellett is, végül 
még Berlin jelentett 5 márka javulást, mely összes 
fényezők azonban ma csak kezdetben tartottak vala­
mennyire, mert eleinte az októberi búza csakugyan 
közeledett a 11.60 koronás árfolyamokhoz, míg­
nem később ismét megfelelő visszaesés állt be, 
noha az effektiv-tizlet is szilárd volt és forgalom 
tekintetében a mai üzlet nem adott okot panaszra. 

*
Eladaioü:
Ó-bnza. Tiszavidéki : 100 mm. 80.5 ke. 23.50 

korona, 100 mm. 80 kg. 23.50 korona, 150 mm. 
80 kg. 23.30 korona, 800 mm. 78 5 kg. 22.80 
korona.

Pestvidéki: 200 mm. 77 kg. 23.60 korona, 
300 mm. 77 kg. 22.40 korona.

Becskereki: 1740 mm. 75.3 kg. 22.50 korona.
Tolnai: 1080 mm. 75.6 kg. 22.50 korona.
Uj búza. Tiszavidéki: 100 mm. 81 kg. 23.35 

korona, felső, 630 mm. 80 kg. 23.50 korona, 
100 mm. 80 kg. 23.05 korona, felső, 200 mm. 
79.5 kg. 23.25 korona, 100 mm. 79 kg. 23.10 
korona," felső, 500 mm. 78.5 kg. 23.40 korona, 
600 mm. 78.5 kg. 23.40 korona, 1000 mm. 78 
kg. 23.10 korona, 100 mm. 78 kg. 22.90
korona, 300 mm. 77.5 kg. 23.05 korona, 2000 
mm. 77.5 kg. 22.95 korona, 500 mm. 77 kg. 
22.95 korona, 500 mm. 77 kg. 22.80 korona, 
100 mm. 77 kg. 22.70 korona, 100 mm. 77 kg. 
22.70 korona 100 mm. 77 kg. 22.55 korona,
felső, 100 mm. 76 kg. 22 60 korona, 200 mm. 
76 kg. 21.30 korona, felső, üszkös, 100 mm. 75 
kg. 22.15 korona.

Pestvidéki : 300 mm. 80 kg. 23 korona, 150 
mm. 80 kg. 22.95 korona, 100 mm. 79.5 kg. 
23.05 korona, 100 mm. 79 kg. 22.90 korona, 
700 mm. 79 kg. 22.80 korona, 300mm. 78.5
kg. 22.75 korona, sárga, 100 mm. 77 kg. 22.55
korona, 150 mm. 76 kg. 22.70 korona, 150 
mm. 77 kg. 22.70 korona, üszkös, 600 mm. 
76 kg. 22.20 korona, 200 mm. 75 kg. 20.40 
korona, üszkös, 250 mm. 74 kg. 22.20 korona.

Bácskai: 800 mm. 77.5 kg. 23.05 korona.
Bihari: 100 mm. 76.5 kg. 22.50 korona.
Fejérmegvei: 450 mm. 78 kg. 22.75 korona, 

1000 mm. 76.3 kg. 22.60 korona.
Felsőmagyarországi: 600 mm. 78 kg. 22.50 

korona, 30Ó mm. 77.5 kg. 22.50 korona, 400 
mm. 77.5 kg. 22.50 korona.

Zab: 100 mm. 16.70 korona, 100 mm. 16.60 
korona, 100 mm. 16.10 korona, kpf.

Árpa: 100 mm. 15 korona, kpf., par., 200 
mm. 14.90 korona, kpf., ab Budapest.

Eozs: 100 mm. 18.20 korona, 900 mm.

18.25 korona, 400 mm. 18.10 korona, 100 mm. 
17.90 korona, 500 mm. 18.20 korona, kpf. par.

Az árak 100kg.-kint koronaértékben értendők.
Budapesti gabonaforgalom.

1907. augusztus 20-tól augusztus 21-ig.

Búza
Érkezett: 

55657
Elszallittatott;

Rozs 3940 __
Árpa
Zao

5559 —
4965 2526

Tengeri — —
Liszt 302 7576
Korpa 100 1472

A határidőpiaczon köttetett:
Délelőtt:

Előfordult kötések (50 kg.-ldnf):
Búza októberre 11.55, 11,57. 11.49.
Búza 1908. áprilisra 11.82, 11.78.
Rozs októberre 9.54, 9.56, 9.50.
Zab októberre 8.13, 8.15, 8.08.
Tengeri szeptemberre 6.76.
Tengeri 1908. májusra 6.73, 6.74, 6.69.

Déli 1 órakor zárulnak:
Búza októberre------ — — — — 11.46—11.47
Búza 1908. áprilisra — — — — —- 11.75—11.76
Rozs októberre-------— — — — — 9.49—9.50
Zab októberre —------- — — — — 8.08- 8.09
Tengeri augusztusra — — —- — — 6.75—6.76
Tengeri 1908. májusra — — — — 6.70—6.71

Délutáni forgalom.
Délután az irányzat kevéssé lanyhább lett

4 óra 30 verczkor zárulnak: 
októberi búza 11.45 11.46
áprilisi búza 11.74 11.75 
októberi rozs 9.48—9.49
októberi zab 8.07 8.08
auguszt. tengeri 6.76—6.77 
májusi tengeri 6.79—6.80

Terménytőzsde.
Szeszüzlet.

Az Első Alföldi Cognacgyár Részvénytársaság és 
Szeszfinomitógyár Kecskeméten, budapesti központi 
irodájának V., Mérleg-u. 11. szám heti üzleti je­
lentése :

Nagyban kicsinyben 
koronákban 

161.---- 165.—Finomított szesz adózva 
„ „ adózatlan

Elesztőszesz adózva
„ adózatlanul

Nyersszesz adózva 
Denaturált szesz

62.- 66.—

A kontingens 
szilárd.

szesz azonnali szállításra igen

Értéktőzsde.
Jóllehet, ma az árfolyamok még erősen inga­

doztak, a szilárd alapirányzat nem veszett kárba. 
A forgalom már rendes mederben mozgott, a kény­
szereladások teljesen megszűntek és inkább némi 
vételkedv mutatkozott, minek következtében az 
árfolyamok az egész vonalon magasabban záród­
nak. A déli tőzsde zárlata után köztudomásra ju­
tott, hogy a londoni bank-kamatlábat nem emel­
ték fel, mire az irányzat még kedvezőbbé vált. A 
kontremin nyakra-főre fedezni igyekezett úgy, hogy 
az árfolyamok rohamosan felszöktek. Rendkívül 
élénk forgalom mellett emelkedtek: Osztrák hitel 
632-ig 4.50, Magyar hitel 723-ig5.—.Rimamurányi 
vasmű 3.—, Közúti vasút 2.— és Városi villamos 
vasút 3.— koronával. A Magyar koronajáradék 
91.60-ig 60 fillérrel emelkedett.

A helyi értékek piaczán ellenben ma sem 
javult a helyzet, mert vevők alig jelentkeznek, a 
kínálat pedig egyre tart. Ma forgalomba kerültek: 
Pesti magyar kereskedelmi 5.-, Újlaki téglagyár 
20.-, Tégla- és czementgyár 10.—, Magyar 
aszfalt 12.— és Brassói czellulose-gyár 10.— kd- 
ronával alacsonyabb árfolyamon.

Í?iÍáfl-reíiordI I IFiíág-esoda l!
100 darab egész finom csontlevélpapir, 100 darab színes bélésű boríték­
kal összesen 200 darab. Egy korona 20 fillér. 1000 drb. Kohinoor czi- 
garetta-htively ragasztás nélkül 2.10 K. Vidékre csak utánvétel, 
vagy a pénz beküldése mellett. Csomagolás nem lesz számítva.
144 üauti J. cailtiitu íüumuuuw-WM ke* £** *1* U. SteufflMVleU M»

Kapható, mig a készlet tart, egyedül;

ÖRÖMY SÁNDOR
levélpapír-áruházában,

Budapest, IV., Kossuth Lajos-utcza 17- szám.
él* W. UL satótai tiumMusa?M M &<*
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BIStózsdc.
Az előtőzsde tartott árfolyamokkal nyugodt

volt.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 627.----- 629.—,

Magyar hitelbank 728.25- 730.25, Magyar leszámí­
toló- és pénzváltóbank 469.-----------, Magyar
jelzálog-hitelbank 11. kib. 437.50- 439.50, Osztrák-
magyar államvasut 639.-----639.25 Déli vasút
151.25—.—, Rimamurányi vasmű 524.50-526.—,
Magyar korona járadék--------- --------Közúti
vasút----- .----- , Városi villamos vasút--------- .

11 óra 1B pereskor sáridnak: Osztrák hitelrész­
vény 628.50—629.—, Magyar hitelbank 729.—— 
730.—, Magvar leszámítoló- és pénzváltóbank
467.-----467.50, Magyar jelzáloghitelbank II. kib.
438.-439.—, Osztrák-magyar államvasut 639.-----
639.50, Déli vasút 151.50-152.—, Rima­
murányi vasmű 524.50— 525.— , Magyar korona­
járadék 91.-----91.05, Magyar aranyjáradék 110.50
— 111.—, Közúti vasút 524.-—525.—, Városi 
villamos vasút 268.—269.-^.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szilárdult.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 627.25 — 

628.—, Magvar hitelbank 729.25 730.—, Ma­
gyar leszámítoló és pénzváltóbank 467. —467.50, 
Magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 437.75—439. ,
Osztrák-magyar államvasut 639.25------- .—, Déli
vasút—.----------- , Rimamurányi vasmű —.—
----- .—, Magyar koronajáradék 91.07—91.15,
Magyar aranyjáradék----- .--------.—, Közút) vasút
524.-----525.50, Városi villamos vasút 267.------
267.75.

Helyi értékekben köttetett: Hazai bank 270.—
— 270.50. Magyar kereskedelmi r.-t.----- .—. Ke­
reskedelmi bank 3325.—, Salgó 561. 562.—,
Iparbank 368.—.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 628.-----628.50, Magyar hitelbank 729.-----
729.50, Magyar leszámítoló és pénzváltóbank
467.----- 467.50, Magyar jelzáloghitelbank II. kib.
437.50 —438.—, Osztrák-magyar államvasut 639.50—
640.—, Déli vasút 151.---- 151.50, Rimamurányi
vasmű 524.- 525.-, Magyar koronajáradék 91.15 
—91.20, Közúti vasút 524.-----524.50, Városi villa­
mos vasút 268.-269.—.

Praminm-tizlet: Dijbiztositások osztrák hitelben 
holnapra 4 5, nyolez napra 8—20 K, szeptem­
ber végére 24—26 K.

Utótőzsde,
Az utótőzsde berlini vásárlásokra nagyon szi­

lárd volt.
Köttettek: Osztrákhitelrészvénv 628.-----632.50,

Magyar hitelbank 729. — 733.—.Magyar leszámítoló 
és pénzváltóbank 467.-468.— , Magyar jelzálog­
hitelbank 11. kib. .--------.—, Osztr.-m. állam­
vasut 639.—640.—, Déli vasút 151.---- 151.50, Ri-
mamur. vasmű 524.-----526, Magy. koronajára­
dék 91.30—91.60, Magy. aranyjár. —.-------- ,
Közúti vasút 524. -526.—, Városi villamos vili. 
268.-----269.50.

3 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 632.----- 632.50, Magyar hitelbank 733.-----
733.50, Magyar leszámítoló és pénzváltók. 469.-----
—470.—, Magyar jelzáloghitelbank II. kib. 439.-----
439.50, Osztrák-magyar államvasut 639.50—640.—, 
Déli vasút 151.50- 152.—, Rimamurányi vasmű
526.50 —527.—, Magyar koronajáradék 91.60—91.70,
Magyar aranyjáradék 110.-----110.50, Közúti vasút
526.—-526.50, Városi villamos vasút 269.-----
270.—.

BÉCSI GAB0NÄT0ZSDE:
Bécs, augusztus 22. (Az Egyetértés távirata.)

Búza: tiszavidéki 32.----- 12.55 kor., uj 11.80
—12.45 kor., mosoni és győri, 11.----- 11.30
korona, uj tótfelvidéki és csepeli 10.95-11.50, uj 
déli vasúti 11.05-11.30, uj marchfeldi 11.05 — 
11.35 korona.

Uj rozs: tótfelvidéki 9.40—9.85 korona, 
csepeli 9.35—965. kor., pestmegyei 9.55 - 9.75 kor., 
különféle magyar 9.35-9.60 kor., osztrák 9.40- 
9.65 korona.

Árpa: morvaországi 9.25 -10.— kor., march­
feldi 8.70—9.50 korona, bécsvidéki 8.50—9.40 
korona, tótfelvidéki 8.25 - 9.90 korona, csepeli 
8.25—9.65 korona, mosoni és győri 8.10—9.25 
korona, budapest—mohácsi 8. — 8.75 korona, 
déli vasúti 8.10—9.75 korona, tiszavidéki 7.40 
—8.25 korona.

Magyar tengeri: 7.15—?,35 korona, cinquan- 
lin 7.80—8.10 korona.

Magyar közepes zab 8.50-8.75 korona, első­
rendű 8.65—8.85 kor., válogatott 8.80--9.50 kor., 
ui 8.40—8.75 kor.

■‘J‘—~ I
BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Becs, augusztus 22. A mai tőzsdén az irány­
zat, daczára, hogy Newyorkból kevésbé biztató 
hírek jöttek, kedvező volt. A spekuláczió fedezési 
vásárlásokat eszközölt; különösen Alpine-részvé- 
nyek iránt mutatkozott nagyobb érdeklődés, fi­
gyelemben részesültek még Hitelrészvények cs 
Államvasut! részvények, azonkívül a Rimamurányi 
és Déli-vasut. Az iízlet az előtőzsde végéig ked­
vező hangulat mellett folyt le.

11 órakor zárulnak:
Osztrák hitelr. 628.25, Magyar hitelr. 730.—,

Länderbank 416.50, Államvasut 639.25--------.—,
Déli vasút 151.25-----, Alpesi bányatársulat
588 50, Rimamurányi —, Májusi járadék 95 25, 
Magyar koronajár. 90.95, Orosz érték 82.20, Tö- 
rök sorsjegy 180.—, Német márka 117.55.

A déli tőzsde lanyhán nyílt meg.
legyeztek:
Osztrák hitel 628.25, Magvar hitel 729.-, 

Länderbank 416.50, Unio-bank 530—, Államvasut
639.50, Angol-bank —, Bankverein —, 
Déli vasút 151.25. Gőzhajó —-, Alpesi bánya­
részvény 588. ~, Májusi járadék 95.35, Magyar 
koronajáradék 91.05, Török sorsjegy 180. —, Német 
márka 117.55, Elbavölgyi vasút —.—, Rima­
murányi 526.—, Orosz járadék —.—, Keleti vas­
utak —. . Skoda —.

Bécs, augusztus 22. (Osztrák értékek zárlata.) 
4'2 százalékos papir-járadék 95.60, 4 százalékos 
osztrák arany járadék 114.75, 1860-as sorsjegy 
145.— , Osztrák hitelsorsjegy .—. Angol osz­
trák bankrészvény 296.-, Bécsi Bankverein 
526.—, Osztrák-magyar bank 1775.— , Déli vasút 
151,75, Dunagőzhajózási társaság 910.—, Do­
hány részvény 408.—, Cs. kir. arany (vert.) 11.35, 
Német bankváltók 117.46, Osztrák Lloyd 413.—. 
4.2 százai, ezüst járadék 95.35—97.05, Osztrák 
korona járadék 95.60, 1864-es sorsjegy 236.—, Osz­
trák hitelintézeti részvény 630.58, Union-Bank
529.50, Osztrák Länderbank 416.25, Osztrák-ma­
gyar államvasut 641.—, Elbevölgyi vasút 414.—, 
Alpesi részvény 588.75, 20 frankos 19.16, Lon­
doni váltóár 249.05, Lipótkohó 412.— Töröksors­
jegy 179.25, szilárd.

Bécs, augusztus 22. (Magyar értékek zárlata.) 
4 százalékos arany-járadék 109.25. Tiszai és szeg- 
köles, sorsjegy 135.50 Magyar hitelbank részvény 
731.52, Magyar leszámítoló és váltó részvény 467.—, 
Rimamurán' i 524.75, Magyar ezukoripar —.—, 
Adria hajózási részvénytársaság 400.—, Magyar ko­
ronajáradék 91.60, 4 százalékos magyar földteherm. 
kötv. 90.75, Magyar nyer.-k. sorsjegy 182.50, 
Kassa-Oderberg vasutrészvény —Magyar jelzá­
logbank 438.—, M. keresk. bank 33.20,

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDE.

Berlin, augusztus 22. (Tőzsdejelentés.) A lon­
doni bankkamatláb felemelése ügyében uralkodó 
bizonytalanság, az iron age kedvezőtlen jelentése, 
valamint a nyersvasárak csökkenéséről szóló düs­
seldorfi hírek folytán megnyitáskor az üzleti for­
galom felette vontatott volt és az árak általában 
csökkentek. Kohóértékek l7/8%-a! csökkentek, el­
lenben bányaértékek nagyobb ellentálló erőt fej­
tettek ki. Vasúti értékekben semmi kezdeménye­
zés. Amerikaiak newyorki jelentésekre alább 
szállottak. Hazai járadékokban nincs forgalom, 
külföldiek tartollak. Hajózási értékek a Cunard- 
társaság ellen folyó kiterjedt verseny alatt 
erős nyomás alatt állottak. A második tőzsdeidő­
ben az üzlet minden irányban megakadt. Csak 
bochumi és Phönix értékek javultak visszavásárlá­
sokra. A londoni bankkamatláb változatlan. A 43, i 
1 -ra leszállóit magánleszámitolási kamatláb foly­
tán később szilárdság érvényesült, amely a harma­
dik tőzsdeidőben is tartott és a helyi-piaczon, főleg 
bányaértékekben áremelkedéseket eredményezett. 
3o/o-os német birodalmi kölcsön és 3Vs%-os kon­
zolok lO'o-ka! javullak. A készpénzpiacz ipari 
érdekei általában szilárdak. Napi pénz 3V«o/o, ul- 
timopénz 5ó/o, magánleszámitolási kamatláb 43/io/o.

Zártaikor jegyeztetik: 4-2 százalékos paplrjára- 
dék —, 4 százalékos osztrák aranyjáradék 97.25, 
osztrák hitelrészvény 197.75, Déli vasút 29.90, 
orosz bankjegyek 216.30, 4 százalékos orosz köl­
csön 69.50, Disconto Commandit 166.40, Dinamit- 
truszt 150.25, Harpeni 189.—, Unifikált török 
járadék 93.20, 4-2 százalékos ezüst-járadék —.—, 
4 százalékos magyar aranyjáradék 91.50,

Magyar koronajáradéK 91.25, Osztrák-magyar 
államvasut 137.25, Bécsi váltóár 85.05, Olasz 
járadék 103.-—, Alt. villamossági Edison 183.—, 
Gelsenkirchen! 188.—, Laurakohó 218.50. — 
Szilárd.

Frankfurt, (Zárlat.) augusztus 22. 4*2 százalékos 
papirjáradék —, 4 százalékos osztrák arany- 
járadék 97.15, 4 százalékos magyar aranyjáradék 
91.70, Osztrák hitelintézeti részvény 196.75, Osztrák- 
magyar államvasut 136.70, Északnyugati vasút 
—.—, Bustiehradi vasút —.—, Londoni váltóár 
204.97, Bécsi Bankverein 131.10, Villamos részvény 
383.—, 3 százalékos magyar kölcsön —>—, 4‘2 
százalékos ezüstjáradék 96.45, Osztiák koronajára­
dék 95.30, Magyar koronajáradék 91.05, Osztrák­
magyar bank 126.50, Délt vasút részvény 29.50, 
Elbevölgyi vasút —.- , Bécsi váltóár 850.66, Párisi 
váltóár 813.15, Union bankrészvény —.—, Alpesi 
bányarészvénv 285.--. Szilárd.

Hamburg, (Zárlat) augusztus 22. 4"2 százalékos 
ezüstjáradék 96.—, 1860. sorsjegy 148.—, Déli vasút 
30.—, 4 százalékos Aranyjáradák 96.50, Osztrák 
hitelrészvény 198.20, Osztrák-magyar államvasut 
—, Olasz járadék 103.—, 4 százalékos Magyar 
aranyjáradék 91.40. Szilárd.

London, augusztus 22. Angol consol 817/s.
Páris,augusztus22.(Zárlat.)3száza1ékos Franczla 

járadék 94.20, Oszt. aranyjáradék 97.50, Ma,gyár 
aranyjáradék 92.- , 5 százalékos Bolgár kötelez­
vény 1896. évről 484.—, 4 százalékos Olasz jára­
dék 102.—, Déli vasút elsőbbségi kötv. 309.— 
5 százalékos marokkói járadék 510.—, 4 százalé­
kos 1890. Román kölcsön 93.75, 4 százalékos 
Kons. amorf, román járadék 89.—. 4 százalékos 
Amorf, román járadék 1905. 91.75, 5 százalékos 
Orosz járadék 1906. 86.65, 5 száz. Orosz kincstári 
utalvány 1904. 496.—, 4 száz. Szerb járadék 1907. 
—.—, 4 százalékos spanyol járadék 90.80,4 száza­
lékos unifikált török jár. 94.10, Török sorsjegy 
164.50, Török dohányrészvény 435.—, Osztrák föld­
hitelintézet —.—, Osztr. Länderbank 450. —, Ma­
gyar Jelzálogbank 463.—, Banque de Paris —.—, 
Banque Ottomane 677.—, Osztr. magyar állam­
vasut Déli vasút —.— Meridionalvasut 647,
Keleti vasutak —, Waggon Llts —, Hartmann 
gépgyár 595.—, Rio Tlnto 18.72. Sucrerie d’Egypte 
30, Tula 410, Thomson HoustonUrikányi 
kőszén —.—.Chartered 30.25, De Beers 576.—, East 
Rand 86.75, Jagersfontein 156.50, Transvaal Consols 
—, Transvaal Land Company 48.—, Váltó Ams­
terdamra (rövid) 208.—. Váltó német piaczokra 
(rövid) 122.81, Váltó Bécsre (rövid) 104.50, Váltó 
Belgiumra (rövid) 8/ie. Olasz aranyváltó (rövid) 
Vie. Váltó Svájczra Vie. Csek Londonra 253.—> 
Magánkamatláb 3Vs. Tartott. s-

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Budapesti vágómarhavásár. (Braun József és fia 
jelentése az Egyetértés részére.) 1907. augusztus 
22-én. Vágómarhák: Felhajtás: 2426 darab, és 
pedig: 1286 darab magyar és tarka ökör, 466 da­
rab magyar és tarka tehén, 207 darab bosnyák 
ökör, 37 darab bosnyák tehén, 262 darab magyar 
és tarka bika, 1 darab bosnyák bika, 167 darab 
magyar bivaly és — darab bosnyák bivaly, — 
bosnyák növendékmarha. Származási hely szerint: 
2181 magyar marha, 245 bosnyák marha.

Miután a lefolyt héten a szükséglet emelke­
dett, továbbá, hogy idegen vevők is nagyobb 
számban jelentek meg a vásáron, ennélfogva az 
üzlet irányzata - daczára, hogy a felhajtás 623 
darabbal nagyobb volt a multhetihez képest, némi­
leg kedvezőbbnek mondható. Az egységi árak 
azonban változatlanok maradtak. — Körülbelül 57 
darab eladatlanul maradt.

Következő árak jegyeztettek métermázsánként 
élősúlyban levonás nélkül:

Magyar hízott ökör, legjobb minőségű 82.— 
88.— koronáig, kivételesen —.93—,— koronáig,
középminőségü 72.----- 78.— koronáig, silány
minőségű 60.----- 70.— K.-ig. Tarka hízott ökör
legjobb minőségű 86. 94.— koronáig, közép­
minőségü 76.----84.— koronáig, silány 62.—
74.— koronáig. Magyar paraszt ökör leg­
jobb minőségű —. .— koronáig, közép­
minőségü 68.----78.— koronáig, silány 54.—
66.— koronáig. — Boszniai ökör, leg­
jobb minőségű —.--------.— koronáig, közép­
minőségü 65—74 koronáig, silányabb minőségű 
56.—60.— koronáig, kivételesén —.— koronáig, 
Magyar tehén legjobb minőségű 70.----- 74.— ko­
ronáim kivételesen —.— koronáig, közép minő­
ségű 64.-—68.— koronáig, silányabb minőségű 
54.-----60.— koronáig. Tarba tehén legjobb minő­
ségű 76.----- 84.— koronáig, kivételesen —.— ko­
ronáig, közép minőségű 70.-----74.— koronáig,

lfPCPi>íÍYÍ7 az elrontott gyomrot 2-3 óra React urip alatt teljesen rendbe hozza.
Használata valódi áldás gyomorbajosíknak és székszoruiásban szenvedőknek. Kapható mindenütt kis és nagy üvegben, Kútkezelőién KemlremSait

Reggelizés elölt tél pohár
Schmidthauer-féle rádió aedv
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silányabb minősépfi 55.----- 66.- koronáid. Rika
legjobb minőséért! 74.-----86.- koronáig, kivéte­
lesen - koronáig, közén minőségű 68.___ 72 —
koronáig, silányabb minőség 58.-----66— koro­
náig. Bivaly legjobb minőségű 58.-----62— koro­
náin, kivételesen ------------ — koronáig, közép
minőségű 52. 56-— koronáig, silányabb minő-
jégtt 44.------50.— koronáig. Kicsontozni való
marha —.-----------•— koronáig. Növendékmarha
-.---------- •— koronáig. Mind 100 kilónként
élősúlyban.

Birkavásár. fi907. augusztus hő 17.1 Felhajtatott: 
1913 darab birka. A vásár nagyon lanyha irányzat 
melleit folyt le 600 db eladatlanul elhajtatott. Kővet­
kező árak jegyeztettek : (levonás nélkül.) Hízott ürti 
(nyitott) kilónként, élősúlyban, legjobb minőségű
60.----- 62.— koronáig. Középminőségű 54——58—
koronáig. Anya birka legjobb minőségű —.------
koronáig, közén minőségű 50—54— koronáért. 
Kosokért legjobb minőségű —.-------koronáig.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest Kőbánya.

Budapest, augusztus 22-én. (Hivatalos tudósifás.) 
Hízott sertésárak: Matrvut elsőrendű: öreg ne­
héz (páronként 400 kilogrammon felül)-------- —
fillér. Közép (páronként 300- 400 kilogrammig
terjedő súlyban) ----------- fillér. Fiatal nehéz
(páronkinf 320 kilogrammon felüli súlyban) 135— 
136 fillér. Fiafal közép (páronkinf 251 320 kilo­
grammig terjedő súlyban) 136 137 fillér. Könnyű 
(páronkinf 250 klgr-ig) 137 138 fillér. Szerbiai:
Nehéz (páronkinf 260 kg fölüli súlyban)------------
fillérig, közép (páronkint 240— 260 kilogramm
súlyban)------------- fillérig. Könnyű (páronkinf 240
kilogrammig terjedő súlyban) —--------- - fillérig.

bcrtésléiszárn : 1907. évi augusztus 20. napján 
volt készlet 38439 drb., 1907 aug. hó 21-én 
felhajtatott 291 darab, 1907 augusztus 21. napján 
clszállittaíotí 407 darab, 1907 aug. 22. napjára 
maradt készletben 38323 drb. A hízott sertésüzlet 
irányzata: nyugodt.

Sertéskonznmvásár.
Budapest, aug. 22. (Hiv. tud.) Előző napról ma­

radt 417 darab sertés, 25 darab süldő, 4 darab

n
maiaez. Mai napi felhajtás 1268 darab ser­
tés, 87 darab süldő, — darab maiaez, össze­
sen 1685 darab sertés, 212 darab süldő 4 darab
maiaez. Eladatott 1280 darab sertés, 37 darab 
smdő, — darab maiaez. Eladatlanul visszamaradt 
405 darab sertés, 75 darab süldő, 4 drb maiaez. 
Mai árak: Zsirserfés öreg elsőrendű 350 kg.-on 
fejül 104-110 fillér, II. rendű 280 kg.-tól
350 kgr.-ig 100—104 fillér, életsulylevonással
—-fillér, fiatal nehéz, 300 kg.-on felül
:------- fillérig, életsulylevonással 132 - 140 fillérig,
fiatal közép 220 kg.-tól 300 kg.-ig-----------
korona, életsulylevonással 130 -138 fillérig, köny-
nyü 220 kg.-ig---------- korona életsulylevonással
----------- fillérig. Belföldi süldő 100-118 ko­
rona. Morvát süldő--------- — korona. Maiaez
------- korona. (Árak minden levonás nélkül kilo-
grammonkint, élősúlyban érfendők.) A vásár irány­
zata közepes, az árak változatlanok.

VÍZÁLLÁS.
augusglüE 2?. augusztus 21.
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Vág

Kába
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IDŐJÁRÁS.

A meteorologlai központi intézet távirati jelentése 
1907. angnsztus 23-én reggel 7 érakor.

Az elmúlt nap időjárásának álnézete:
Hazánkban az utóbbi 24 őrá alatt csaknem 

országszerte volt eső, de nagyobbrészt csak ki­
sebb mennyiségben, északkeleten azonban, meg a 
Délvidéken helyenkint meghaladta a 10 mm.-t. — 
Számos helyen élénk szél is uralkodott. A hőmér­
séklet — Erdélyt kivéve — tovább sülyedt; a ma­
ximum : Orsován 33 C°, a minimum pedig: Tátra- 
füreden meg Tapolczán 3 Co volt.

Prognózis a kővetkező 24 órára:
, Változóan felhős idő várható lényegtelen hő- 

valtozással és elvétve — főleg keleten — esővel.
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A<5 egvetewtés Péntek, augusztus 23,

Kivonat a hivatalos lapból. Szerkesztő^ üzenetek.

•— Augusztus 22.

Kinevezések. A pénzügyminisztérium vezetésével 
megbízott miniszterelnök a törökbecsei adóhivatalhoz 
Sztollár László dunaszerdahelyi adóhivatali ellenőrt 
adóhivatali pénztáritokká, Jeszenszky Zsigmond adó- 
ÍIfz,(et ,PénziiS>'i fogalmazóvá és földadónyilvántartási 
biztossá a szolnoki pénziigyigazgatósághoz ideiglenes 
minőségben, Ruzsics Lajos okleveles gazdász* zala- 
egerszegi lakost pénzügyi fogalmazóvá és földadó- 
nyilvántartási biztossá a pécsi pénzügyigazgatósághoz 
ideiglenes minőségben, a galántai adóhivatalhoz Hus- 
véth Mihály sásdi adótisztet adóhivatali ellenőrré 
végleges, a sásdi adóhivatalhoz pedig Boros Béla 
riódmezövásárhelyi adóhivatali gyakornokot adótisztté 
ideiglenes minőségben, a nyírbátori adóhivatalhoz 

I. * , Ferencz mezőkövesdi adótisztet adóhivatali 
ellenőrré, a mezőkövesdi adóhivatalhoz pedig Lanritsch 
Károly fogarasi adóhivatali gyakornokot adólisztté ideig­
lenes minőségben, a sárvári adóhivatalhoz Zverzsina 
János dunaszerdahelyi adóhivatali tisztet adóhiva- 
tan ellenőrré végleges, a dunaszerdahelyi adóhiva­
talhoz pedig Rakó János kovásznál adóhivatali 
gyakornokot adóhivatali tisztié ideiglenes minőség­
ben, -a sz^szregeitl adóhivatalhoz Balog Károly naszódi 
adóhivatali gyakornokot adótiszttó ideiglenes minőség­
ben, ,a nagyenyedi adóhivatalhoz Deák Károly bácskulai 
adóhivatali gyakornokot adótisztté ideiglenes minőség­
ben, a székelyudvarhelyi adóhivatalhoz Komjáth Béla 
munkácsi adóhivatali gyakornokot adótisztté ideiglenes 
minőségben, a brassói adóhivatalhoz Nagy Béla brassói 
adóhivatali gyakornokot adóhivatali tisztté ideiglenes 
minőségben, Balogh Ferencz budapesti lakost "ideig­
lenes minőségű kataszteri irattárt kezelő irodatisztté ; 
a vallás- és közoktatásügyi miniszter ifj. Kovács Géza 
okleveles tanítót a hidalníási állami elemi népiskolához 
rendes tanítóvá, -Molnár Lidia okleveles tanítónőt a 
stájerlaki állami elemi népiskolához rendes tanítónővé, 
Szabó Anna okleveles tanítónőt a szelencsényi állami 
elemi népiskolához rendes tanítónővé, Ábrahám József, 
Abrahám Lajos, Báló Antal, Börísök Ádám, Csáti Já­
nos Mihály, Fischer Emil, Fischer Emiiné, Vékes 
Borbála, Gáspár Dezső, Géczy Károly, Jahoda Ferencz, 
Nyáty Lukacs, Szécsi György, Szomora József, Szűcs 
Gyula, Tóth Géza, Závocki Sándor, jenéi Károly, Kéri 
Lajos, Kosóczki Ferencz, Krizsanifs Élei, Liliom István, 
Lukils Rezső, Mucsi József, Barna Pál, Krachtusz 
Gu szláv, Kosóczky Pál, Jablonszki János, Laczkovils 
László, Nagy Dániel, Rácz János, Szegszárdy Imre, 
To h Róza, Wener Lajos, Zsák Lajos, Bárkányi József, 
Kálmán Béla, Lóky József, Szabó jános és Szűcs Ist­
ván szegedi községi elemi iskolai 'tanítókat, illetve ta­
nítónőket a szegedi külterületi állami elemi nép­
iskolához rendes tanítókká, illetve tanítónőkké, Vitos 
Domokos okleveles tanítót a gyalári állami elemi nép­
iskolához rendes tanítóvá, Csonkity Bogolyub okleve­
les tanítót a zsablyai községi elemi iskolához rendes 
tanítóvá, Rácz Jolán okleveles tanítónőt az oláhdellöi 
állami elemi népiskolához rendes tanítónővé, Ferenczi 
Malvin okleveles tanítónőt a csukási állami elemi nép­
iskolához rendes tanítónővé, Szőke Margit okleveles 
tanítónőt a kékesi állami eiemi népiskolához rendes 
tanítónővé, Hantilázi András sövényházi községi elemi 
iskolai okleveles tanítót a csantcleki állami elemi nép­
iskolához rendes tanítóvá, Friedmann Antal, Lakner 
l.rnő, Imre Károly és Benedek József okleveles tanító­
kat a nagybányai állami elemi népiskolához rendes ta­
nítókká, Nagy Erzsébet okleveles tanítónőt a nagy­
bányai állami elemi népiskolához rendes tanítónővé, 
Szterczula Vendel okleveles tanítót a felsözubriczai ál­
lami elemi népiskolához rendes tanítóvá, Bedő Imre 
sepsiszentgyörgyi árvaházi ff fiitót a szászujösi állami 
eiemi népiskolához rendes tanítóvá, Palásthv Jolán ok­
leveles tanítónőt a nyitrajabloniczi állami elemi népis­
kolához rendes tanítónővé, Gombás István okleveles 
tanítót a nyirvölgyi állami elemi népiskolához rendes 
tanítóvá, Kunfy Irén okleveles tanitóhőt a tömörkönvi 
állami elemi népiskolához rendes tanitónövé és az 
egri törvényszék elnöke az egri kir. járásbíróságnál 
üresedésbe jött ill-ad osztályú hivatalszolgai állasra 
Baranyai János egri törvényszéki fogházőrt nevezte ki.

Áthelyezések, A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Schiller Imre gyalári állami elemi iskolai tanítót a 
piskitelepi, Rózán Péter alvinezborbereki állami elemi 
iskolai tanítót és Rózán Petemé szül. Molnár Klára al­
vinezborbereki tanítónőt a nagybányai állami elemi is­
kolához jelen minőségükben áthelyezte.

Anyakönyvi kinevezés. A belügyminiszter Arad 
vármegyében az aradi II. anyakönyvi kerületbe Moldo- 
ványi Ernő irodai segédtisztet anvakönyvvezető-hclyct- 
tessé nevezte ki és őt a házassági anyakönyv vezetésé­
vel és a házasságkötésnél való közreműködéssel is 
megbízta.

Névmagyarosítás. A belügyminiszter Tai Mihály 
budapesti lakos családi nevének Nagyra kért átváltoz­
tatását megengedte.

Pályázatok. A kolozsvári ítélőtáblánál Ítélőtáblái 
bírói, a temesrékási járásbíróságnál járásbirói, a sze- 
pcsófalvi járásbíróságnál jegyzői, a marosvásárhelyi 
törvényszéknél és a szolnoki járásbíróságnál aljegyzői, 
a máramarosszigeti pénzügyigazgatóság "mellé rendelt 
számvevőségnél két (2) pénzügyi számtiszti, a dévai és 
a dési pénzügy igazgatóságoknál pénzügyi számellenőri, 
a bárlfai és n kiskunhalasi adóliivataioknál adótiszti, a 
gyergyószviilmiklósi és a liosszuaszói járásbíróságoknál 
telekkönyvi átalakító dijnoki állásra 2 hét; — a zalatnal 
kir. vcgyclemzö hivatalnál kémlefelvigyázói, illetve

kerti-kémletörői, a zalaegerszegi pénzügyigazgatóság 1 
létében több pénzügyőri vigyázói állásra 3 bet; — a 
zágrábi pénzügyigazgatóságnál pénzügyi irodatiszti, a 
tenkei járásbíróságnál oláh tolmács!, á vágbesztereze 
és a margittai járásbíróságoknál irnoki állásra 4 hét 
alatt lehet beadni a pályázati kérvényeket *

K. H- Torna, a bírói gyakorlatban arra Igazán 
nem találunk példát, hogy valaki a megirott esetért a 
vádlottak padjára került volna. A büntetőtörvény alap­
ján ebből büntetendő cselekményt megállapítani nem 
igen lehelne. Ufóvégre mindenki olyan ékszerrel éke­
síti a kutyáját, amilyennel tudja és ami az ízlésének 
megfelel.

" K. M. Igen. Tisza Kálmán nevezte ki államtitkárnak. 
Majd később a Tisza-kabinetben pénzügyminiszter lett.

Attila. 1. Levele alapján nem lehet "épp a legfonto­
sabb részletkérdések miatt eligazodnunk, ezt az ügyet 
csak ügyvéddel lehet elintéznie. 2. Most dolgozzák ki 
a javaslatot.

K. Lajos. Tokaji bort más vidékü borral ma már 
egyáltalán nem szabad keverni, sem Tokaj-Hegyalján, 
sem másutt, tekintet nélkül arra, hogy nem Tokaji né­
ven jön a keverékbor forgalomba, hanem vidéki jelzés 
nélkül. Sik fekvésű talajokra az állam semmiféle ked­
vezményt nem ad, mert itt a szőlők további szaporo­
dása országos szempontból nem kívánatos.

Felelős szerkesztő;
PURJESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
A Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

szab. Dunagőzhajőzást 
időjárás

Társá­

nak ki és pedig:
h: t Budapestről Nagymarosra és vissza

1. hely: 150 fillér, II. hely: 120 fillér.
Váczról Nagymarosra és vissza 
I. hely: 90 fillér, H. hely: 73 fillér.

Fenti járatok alkalmával egy nagy s minden kén' 
mel ellátott termes gőzös közlekedik, melyen a 
ség eső elő! is védve van. A hajón jó vendéglő van 

árakkal s pontos kiszolgálással. Nagymaros és 
közlekedik, melync

nyelein- 
közön-

isegrád között csavargőzös közlekedik, mélynek átló- 
‘ "" ............................ kikötőbe!naroson közvetlenül a hajó 

járatokat bármely
-«•/it n t í! n 1 1A abba

!ye le­
kellene

mása Nagyma' 
lett van. Ha e 
hagyni, úgy erről a társulat 'idejekorán hirdetést fog 
közzétenni.

Budapest, 1007, Julius hő.
A forgalmi Igazgat*
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nem! tópíghen szenveäneli
us), as ___ _____ ____________ _
erÖ elgyengülés, bármily bőrkiütések Blb. nőknél fohérfolyás. 
méh bajok, aJnnos, g-yore gyökeres eyógyitnsára »arigo*. ,.. . g-yore gyökeres cyógyitnslra »arigo«
ruRO tudományos és lolldlsmerates fi S'óiryzRi diánál 

fOjítu lorjtbban ej&nljuk

Df. .Sarai Untai
T. ee. 6« kir, oailály fíortros tmzf.eoa étin éi l legtígibb C2

...........................olt Ír“--""ivó lonnállá rendelt Inlózclét

Budapest, VJ. kér., Andrássy-ut 24. ez.
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ljog bajok rhegálata vlünmoa hugycsStOköi Bögölyével. 
Vidékiek lovelokre kimeri 6 válaozt éi »aaksmfl tanicaot nyár. 

“Ok, gyógysierrél gondolkodva leis. Tileklurtia büitoeUvá.

Nőknek külön váróterem.

Rendkívül olcsó és kényelmes kirándulási 
hajójáratok Budapest—Vácz és Nagymaros 

között.

este

Az első cs. és Mr. 
ság közti, hogy kedvező időjárás esetén f. évi június 
hó 16-tól fogva minden vasár- és ünnepnapon rend­
kívül olcsó és kényelmes kirándulási hajójáratokat 
tart fenn Budapest—Vácz—-Nagymaros között,

órakor órakor 
Indulás Bpest Petőfi-térrő! 8-00 d. e, és 2-30 d.

- - Batthyány-térről 8.05 ... 2.35 . .
. . « Óbudáról 8-20 , , „ 2.50 ’’

Érkezés Váczra ÍO'OO . , „ 4-30 , .
„ Nagymarosra 11 "00 „ „ , 5-30

Indulás vissza Nagymarosról 11*30 „ * - 8*00
A , „ Váczról 12-15 délben, 8-45
Érkezés Budapest Óbudára 1-10 d. u. , 9-40

- Bpest Batthyány-férre 1*25 . . . 9-55
, „ Petőfi-térre V30 . „ „10-00

Ezen járatok rendkívül mérsékelt menetdijai a 
vetkezők:

»estről Váczra vagy megfordítva 
..- 40 fillér, IL hely.- 30 fillér. 
Budapestről N.-Marosra v. megfordítva 
I. hely: 100 fillér. II. hely: 70 fillér.

Váczról N.-Marosra vagy megfordítva 
I. hely: 60 fillér, II. hely: 40 fillér.

Négy és liz év közötti gyermekek féláron, katonatisztek 
és katonai hivatalnokok az első osztályon féláron, ka­
tonák (legénység) második osztályon féláron,- a m. kit 
állami és udvari hivatalnokok a szabályszerű igazol­
vány alapján az első osztályon második osztályú jegy­
gyei utazhatnak. Azonkívül az utazó-közönség kényel­
mére való tekintettel olcsó menet- és tértijegyek adat-

kő-
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Első Alföldi Cognacfpr
részvénytársaság
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Méntele, augusztus c3. EGYETÉRTÉS

KÜLÖNFÉLÉK.
Koldus-ének,

ifién állok ifjúságom szélén,
Mindenemből teljesen kifosztva;
Ami jó várt, azt is végigélém 
Es volt részem bőségesen rosszba’; 
Javaimat fecséreltem könnyen,
Míg elapadt kaczagásom, könyem,
Most komoran, fásuló kedélylyel 
Nézek sötét jövendőmben szélylyel.

A dicsőség szilaj szárnyú vágya 
Megbénulva haldoklik a porba’;
A szerelem illatos virága 
Hervad, fonnyad fakón, meghajolva; 
Büszke czélok tüzei nem égnek,
Eloszlottak az álmok, remények,
Eszméimet a gond szélylyelverte;
Üres a szív, á lélek, az elme.

Előttem áll még a hosszú élet:
A férfikor és a békés vénség;
Ámde tőlük már mit sem remélek, 
Leszámoltam, jóval-rosszal végzék —
S nem kérdem végén e számvetésnek:
Ki a hibás, én-e vagy a végzet ?!
Hisz’ hiába, csak épigy kell tengnem 
Hátralevő komor életemben.

Kiállók az élet-út szélére,
Mint koldusa szertelen erőnek,
Tompa hangon alamizsnát kérve 
Mindazoktól, akik arra jőnek:
.,Ti, akikben még lángolnak, égnek 
Hit, eszmények, vágyak és remények, 
Adjatok ti ezekből egy cseppet 
E kiégett, korhadó léleknek !“

Lendvai Andor.

(A vasút ellensége.) Egy kis német újság, a 
„Neuroder Nachrichten“ szörnyen haragszik a vas­
útra. Egy csomó baj kutforrását látja abban, hogy' 
e világon egyáltalában létezik vasút. Legutóbb 
például ezt irja egy kis mérges czikkben. „Az ösz- 
szes világi és egyházi hatóságoknak arra kellene 
törekedniük, hogy megszűnjék minden vasúti köz­
lekedés. Ahelyett, hogy a templomba mennének, 
egyszerűen elutaznak az emberek; ha reggel nem 
=--------------------------------------- - - ......
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indulnának vonatok, akkor több ember menne a 
templomba. S ha este nem jönnének vonatok, 
akkor kevesebb embernek volna kedve kirándulni, 
mert kellemetlen volna a hazagyaloglás. A nappali 
vonatok is csak arra valók, hogy más városban 
vásárolhasson az ember, — pedig a mi kereske­
dőinknek is szükségük van pénzre. Tehát el a 
vasúti vonatokkal 1 Hiszen megélt az emberiség 
vasút nélkül is; a világ már a vasút föltalálása 
előtt is megvolt, sőt talán hosszabb ideig, mint 
a meddig még meglesz a vasút föltalálása után.“

(Cselédszükség Amerikában.) Amerikában a cse- 
lédszükség tetőpontját érte el s az emberek kény­
telenek minden dolgukat maguk végezni. Sok elő­
kelő ur most, ha fölkel, ágyát maga veti meg, 
czipőjét maga tisztítja. Egy cseléd, aki még na­
gyon keveset tud, havi 150-200 korona fizetést 
kap. jobb fajta cselédek, szolgák, kocsisok stb. 
oly nagy fizetést kapnak, mint "nálunk a jobb ál­
lásokban levő hivatalnokok. Az amerikaiak azt is 
megkisérlették, hogy Európából hozattak cseléde­
ket. Azok ott csakhamar amerikai kartársaik rábe­
szélésére szintén magasabbra szabták szolgálati 
dijukat. A cselédszükség a szállodai ipar óriási 
fejlődését vonta maga után, mert sok család most, 
ahelyett, hogy a cselédekkel bajlódjék, szállodába 
költözött és ott vett állandó lakást, mert nemcsak 
hogy olcsóbb szállodában lakni, de kényelme­
sebb is.

(Az angol cselédek.) Sokszor Írnak az újságok 
arról, hogy milyen urak Angliában a cselédek. 
Ezt az állítást bizonyítja az alábbi törvényszéki 
tárgyalás. Harris asszony megjelent a rendőr- 
bivó előtt s igy adta elő a baját: „Egy napon be­
állít hozzám Frcemann Bessie s cselédnek ajánl­
kozik. Arra a kérdésemre, hogy szolgált-e már 
nagyobb házakban, természetesen igennel felel s 
megmutatja ajánló-levelét. Az ajánló-levelet 
egy bor- és szeszkeieskedő adta neki s az 
álit benne, hogy Freemann Bessie igazi 
kincs. Fölfogadtam. A kisasszony másnap meg­
érkezett. Sok podgyászt hozott magával s mi­
kor kinyitottam az ajtót, — egyszerűen beesett 
a szobába. Kocsisom megmagyarázta, hogy 
Bessie nem részeg s hogy csak nagy örömében 
esett be az ajtón. Később mégis jónak láttam, 
hogy örömteljes fölindulásának csillapítására 
egv kis fekete ávét főzzek. Bessie azonban nem 
csillapodott, egész éijel nyugtalankodott s reggelre 
kelve, Bessie az ágyon tilt s az ölében egy üveg 
pálinkát szorongatott. Elvettem az üveget, de Bessie 
felugrott s visszahóditotta az üveget. Végre 
kocsiba ültettük a kisasszonyt, aki ekkor is még

CSENDES OttHONOK.
- RE6ÉHV- ~

Irta: K. LHR5EN.

Milyen lassan, de milyen változatlanul 
biztosan. Le a vizbe, ahol nem látja emberi 
szem. A levegőbe ismét fel, ahol a tartályok 
zárva vannak. Ki a partra, ahol kiürül a tar­
talma.

Talán egy órát álldogált ott Antónia, hogy 
elnézze azt a folytonos egyhangúságot, amely 
oly csodálatos természetesen működött és neki 
hallatlanul érdekesnek tetszett.

És amikor már felnőtt leány volt, ez a 
gyermekkori emlék, mely nyugodt, rendes egy­
hangúságával a rejlett dolgot a felszínre hozza
— és ezáltal hozzájárul egy kevéssé ahhoz, 
hogy mindig mélyebbre és mélyebbre ásson
— szimbolisztikus jelentőségűvé lett.

Másokra nézve ez talán komikus volt ; 
Antóniának azonban felejthetetlen szimbólummá 
vált. Az életben is peregtek az órák egymás­
után, folytonosan visszatérve, folytonosan el­
mélyedve.

Mostanában azonban Antóniának úgy rém- 
lett, hogy életének órái csak üies lapátok, 
amelyek egész egyszerűen nem érnek le a 
mélybe, hanem csak fent a levegőben forog­
nak, rendszeresen ki- és becsukódnak, leve­
gőnél egyebet azonban nem hoznak a napvi­
lágra, amely szétterül a levegőben.

Férje nagyon elfoglalt ember volt. Az 
egyetemen, a hivatala, a tudományos műve­
letei, a kvartettjei mind nagyon n énybe vették. 
Csak Anna volt az egyedüli, aki a későbbi 
években tisztán praktikus ügyével elfoglalta 
Antóniát és igy a számára még létezett! Ideje 
volt, hogy legyen valakinek valamije.

Henrik nem voll egy cseppet sem stréber 
és igy ebben az irányban sem fi- !: TcHnlta 
Antóniát. Ha néha megpióbálkozutl ilyen mú-

olyan vidám volt, hogy az egyik szolgám állítása 
szerint két kalapot viselt. Az egyik a fején volt, 
a másik a nyakáról lógott le. Aznap még egyszer 
visszatért Bessie s azt állította, hogy holmijából 
egyes tárgyak hiányzanak. Nem eresztettem be 
lakásomba s követeléseit az ablakon át hallgattam 
meg. Ez visszatetszett Bessienek s nemtetszésének 
azzal adod kifejezést, hogy esernyőjével beverte az 
ablakot. Ekkor rendőrt hívtam s most kérem, 
ítéljék el Bessiet.“ Bessiet két hónapi kényszer- 
munkára ítélték.

(A 13-as házszám.) A kasszeli háztulajdonosok 
egyesületének hivatalos lapja ezidei első számá­
ban a következő különös hirt közli: — Egy tisz­
telt tagtársunk, K. ur azzal a kéréssel fordult az 
egyesülethez, hogy támogassuk a rendőrséghez 
intézett folyamodásának kedvező elintézését. E 
folyamodásban engedelmet kért arra, hogy házát a 
13. szám helyett 12Vs számmal jelölhesse meg, 
mert a mióta lizenhármas számú a háza, jóformán 
minden lakása üresen áll. Szomorú dolog a ba­
bonának, ilyen fölvilágosodott korban igazán 
megdönthető hatalma, de mert tisztelt tagtársunk 
már épenségge! nem az első, aki azon panaszko­
dik, hogy tizenhármas számú házba lakót kapni 
nem lehet: az egyesület úgy határozott, hogy a 
folyamodáshoz hozzájárul és megtesz minden tőle 
telhetőt, hogy az elintézése kedvező legyen.

(Ruhák fából.) Bebizonyult, hogy a fa kérgéből 
készült ruhák sokkal erősebbek, tartósabbak és 
aránylag olcsóbbak is, mint a gyapjúból készült 
öltözetek, maholnap már abban a helyzetben le­
szünk, hogy faruhákban járhatunk. Németország­
ban, Spanyolországban és Hollandiában már nagy­
ban gyártják is az ilyfajta ruhákat s nemsokára 
Francziaországban is megkezdik a gyártást. Egyes 
gyárakban törülköző kendőket is készítettek fából 
s azt mondják, hogy ezeket igen jól lehet mosni, 
hamar száradnak és ellenállók.

(Tízemeletes iskola.) Newyorkban az ottani 
iskolai hatóságok elhatározták, hogy az Ameriká­
ban divatos rengeteg magas épületek, az úgyne­
vezett felhőkaparók mintájára, olyan iskolát épí­
tenek, amely képes lesz 8000 gyermeket befogadni. 
A világ e legnagyobb népiskolája 10 emelet 
magas lesz és "15Ö tantermet helyeznek el. Az 
épületet tüzmentes anyagból készítik, azonkívül 
több személyfelhuzó gép és számos kijárat gon­
doskodik arról, hogy veszedelem esetén könnyű 
szerrel lehessen az iskolából kijutni. Az iskolát 
Newyork keleti részén, az úgynevezett „Tenement“ 
kerületben építik, amelynek "lakossága majdnem 
kizárólag bevándorlókból áll.

dón és kissé felpiszkálta a szunnyadó önérze­
tet, akkor a férfi csak mosolygott és igy szólt:

— Tónika, hiszen tudod, hogy legkisebb 
hajlamom sincs a nagyzási hóbortra. Nem tu­
dok elzárkózni és szemeimet behunyom az előtt 
a tudat előtt, hogy mennyi kiváló agy­
velő volt már azelőtt (sokkal kiválóbbak az 
enyémnél) és létezik mind a mai napig, 
de viszont nem tudom a szemeimet ki­
nyitni azon sokak előtt, hogy elkapjam 
az orruk elöl és saját teritésiikben tálal­
jak. És ha te arról beszélsz, hogy én az 
emberek közé menjek és „dolgozzam“, akkor 
te valószínűleg rájöhettél arra is, hogy ebben 
a nagy, szép, mozgalmas világban csak a tet- 
tetők — már tehetséggel, vagy akar anélkül — 
viszik el a hasznot. Mi többiek csak a stréber­
kedés által megrontiuk a nyugalmunkat és bé­
kénket és időt veszítünk veié.

Erre aztán legszívesebben azt felelte volna 
Antónia, hogy ő nem a haszonra tekint — ez 
sokkal közönségesebb, alacsonyabb fogalom — 
és még kevésbé szabad a nyugalom és béké­
ről beszélni — mert az félénkségre vall és 
nagy önzésre.

De inkább hallgatott, hogy elkerülje a 
vitatkozást. És bár Henrik mindig a legna­
gyobb szeretefreméltósággal és kedvességgel 
fegyverezte le, mégis kicsinyesnek, kíméletlennek 
találta ezt a módot. Csak zavarta az emlékét 
annak az időnek, mikor a férje fiatalabb éveiben a 
legnagyobb elragadtatással beszélt a tudomá­
nyáról, melynek apostala, kinyilatkoztatója akart 
lenni Es milyen gyengéd tapintatossággal ma­
gyarázott neki olyasvalamit, amit csak nehezen 
tudott megérteni.

Akkor meg szerette volna csókolni, hiszen 
olyan boldog érzés volt az, hogy önmaga is 
azt hiszi, amit vele Henrik meg akart értetni. 
Akkor érezte, hogy mindaketten ugyanazt hi­
szik és ez azt is jelentette, hogy itgyanegy 
gondoláiért élnek.

De hát mi altat változott ez meg? Hogyan 
történt az, hogy ő csendes, roppant elfoglalt 
emberré vált, a! senkii a viHgon nem irigyelt,
vezető álmaival felhagyott és ugyanolyan ran­

gúnak tartotta, ugyanolyan nagynak, hogy mint 
altiszt a közsorban, vagy mint generális a csa­
pat élén haladjon ?

És miképen változott át a szerelmes, fiatal 
férfi, ki egy dicsérő hasonlatot sem talált elég 
jónak a kedves magasztalására, ezzé a szép és 
kedves, előzékeny, de önmagába elmerülő 
férfiúvá ? Aki ritkán és szinte behunyt szemmel 
tudta magát áltatni és a mámornak átadni és 
a melegséget mindig a múltból idézte és soha­
sem a jelenből ?

Hogyan történt mindez?
Hiszen a legboldogabban éltek egymással, 

gyermekeik voltak, kik a legnagyobb boldog­
ságban, de egyúttal a legnagyobb fájdalomban 
is részesítették őket. Tényleg ez volt a halk, 
szükséges járása az életnek?

igen — ha Antonia körülnézett úgyneve­
zett barátnői sorában: tulajdonképen a bol­
dogságban egyikük sem részesült a negyven 
éves asszonyok közti!. Néhányan a férjük 
hűtlensége folytán iszonyúan szenvedlek — ez 
volt talán a legiszonyúbb!

De itt volt Kass Fanny! Ez sugárzóan 
boldog életet élt, a férje olyan állásba jutott, 
ami által sok ember felett hatalmas befolyást 
gyakorolt és aztán nem volt még gyermeke. 
De máskülönben —

És még igyekezzék az ember valamit 
tenni a zsurjai érdekében ! Hiszen ez azt je­
lenti, hogy a társaséletet, mely ezideig egy 
helyben stagnált, újból mint annyi mással 
együtt — galvanizálni kell.

Éppen olyan meddő kísérlet, mintha 
résztvenne a jótékonysági intézményekben, 
asszonykérdésben és szocziális érdekekben, 
mert hát ezt vele hasonló korban levő hölgyek 
is űzik. És aztán intrikák, szekatúrák között 
ide-oda dobálnák ölet . . .

Már csak tisztán megszokás volt, hogy 
Antónia szombaton otthon maradt és néhány 
barátnője néha-néha fellátogatott hozzá.

Egy nap megjelent nála Berg Betty asz-
szony.

(Folyt, köv.)
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Pénteken, 1907. augusztus 23-án
Hsmzeli Színház Magyar Színház

Zárva

ffl. klr Operaház
Zártra

^igszmiiiu

Zárva

Királyszinti iU
Göre Gábor Budapesten.
Látványos tóvárosi óletkóp, ének­
ből és lánczczal^ 9 képben, irta

Oöro Gábor 
Lepémdi Udike 
Xsch Árpád 
Bütyök Elvira 
Sianczi 
Vranczi 
Káfso csigán y

lyörgy.
Németh 
KzontiZyörgyi 
Szirmai 
Tárnoki L. 
Hartnath L 
Szegődi E.

* ‘ ‘ 11 V.SIS7.VT
A szanatórium igazga'ója Papp 
Saroslyás Vágó
Rudi' R átkai
Hangszergyároe Körmend 
A lisztes bohócz Z. Molnár 
A cilinderes bohócrTornai

Kezdete fél 8 órakor
Műsor.

Szombat GöroGábor Budaposlőn 
Vasárnap d. u. János Vitéz, 

es o Göre Gábor Budapesten.

Fóv. Byári Színház

A vig özvegy;
Operette 8 felvonásban. Írták 
León óa Stein, Zenéjét szerzetté 

Lehár Eorencs.
Zóta 
Valőnckmne 
Dantlovics grót 
(Ha vari Hanna 
Roaillon Uamil 
Bogdanovicc 
Syiviane 
Praskovia 
Kr o mow

RapiiipL
Batizfalvi 
RAthonyt 
Z. Bárdi G. 
Bálint ti. 

Abonyl 
Tallinn A. 
Orlov K. 
KflvAry 
Szentgyörgy 

Hanl de St Brioche Bozerödj
Kezdeté fél 8 órakor

Műsor.
Szombat A vig özvegy. 
Vasárnap d. ú. A vig özvegy

este A vie özvoev.

Olga a felesége 
de St Brio

ürartia Színház
Hellász földjén.
Kezdete fé! 8 órakor

IZépszíHház
Járva

Városijai! nyári Színim

-A.Z Arany Íz akas
Bphozat 3 felvonásban. írták : 
Blumenthat Oszkár cs Kadelburg 
Gusztáv. MagyarositoUa : r á, j.

Kezdete fél 8 órakor
Mi) sor

Szombat : A baba.
Vitsornao u. A falu rossza, 

este A baba.

CHICAGO
mozgóíónykép színház

V1L, kér. István-nt 39. sz.
(Aréna-uí melleit)

Beáss MEGNYÍLT, torna
Bemutatásra kerül a vi­
lág- összes szenzáczióia.

Legtökéletesebb képek
TJUői-ut 12. sz. alatt létező fiók- 
zsiniíazunk í. ho 20-án inegnyilL

A bus özvegy.
Bárodisztikut bohózat 3 felvo­
násban Irta; Keld Mátyás. Zené­
ét: Faragó Jenő versszővegeire 

szerzetté: Barna Izsó. 
Széphogyi Róza Láng Etel 
Doszlalck Dandiió. Forenczy K. 
Vig Miczi Keleti J.
Lejár Korenca Virágh Jenő 
Pisztoly Halam bér Bihari Béla 
Eyy tisztességes nő Dobsa M. 
Szép Tóni Vándor! E
Piníca Dam Szabó Lajoz

Kezdete fél 8 órakor

Apollo szinház
Telelőn áS—89.

Az angol hadiflotta. A lelki­
ismeret. Egy lalusi zene­
kar a hangversenyen. A 
kocavadáez. A nekihevült 
padlótisztitó. Sportsman 
szerelemből. Az elrabolt 

cipányleány.
Képsk a Porosz-Franczia há­

borúból.
Kezdete fél d órakor.

Fővárosi Orfeum
WALDMANN TERII igazgató. V!., flspymsaő u. 17,

Ma és minden este

MIRANDA
a modern Aphrodite.

GAERTNER - TRIO
fenomenális kéz-akrobaták.

WALTER STEINER
berlini humorista

és 1 2 különlegesség.
ÄZ előadás kezdete esti 8 órakor.
Jegyelővétel a nappali pénztárnál 10—1 és a—6

óráig
A télikertben reggeli 5 óráig Vörös Elek czlgány. 

ze nckara honjrverscnvez.

FÜLES CAPRICE. í
RÉVAY-UTCZA 18.

Igazgatók :
LETTNER és KELETI

Rendező:
RÓTT SÁNDOR.

Üjdonság! Ma O'/s órakor Sensatiói
A képviselő ui\

Eredeti bohózat irta: Kortes.
Végül 11 órakor ! Végül 11 órakor!
„lüítmdí Rosenkranz auf der 

Hochzeitsreise”.
Bohózat, irta • Caprice. Vtiia' int Trebitsoh Sándor, 
Werner Manó cs Baora Emil uralt uj szóld számaikban!

Előkészületbe/-.:

„Die lästige Wfttwe”,
Bohózat irta : Satyr,

Az előadás kezdete fél 9 órakor, 
Nappali pénztár 9—1 t-g és délután 3—6 óráig.

99

0S-BZTOH17flRil
FRIEDMANN ADOLF igazgató.

Ma pénteken, angusztus 23-án, a nagy varieté színpadon

nagy női dijbirkozó verseny.
Ezenkívül fellépnek: a szezon szenzácziója

Four Creel Belles Johnson és Dean 
Ten-Ji japán csoport

Ca az összes világhírű atrakeziók.

PARISIANA: Az ágy.
Moulin Rouge, Kinomatograf, Fontaine Luininalse. Elb. slb.

Belépődíj d. n. 3-tól este 9 -lg (SO fül, azontúl 1 K
Kodro:m6nyce jegyek a tőzsdékben kaphatok.

Holnap nagy női dij birkózó verseny.

Erdélyi minta-vendéglő
dalszínház-utcza 8. szám. (Az ~Dalszínház - utcza 8. szám. (Az Opera mellett.) 
Egész éijol nyílva! — Einőon időben friss meleg ételek. 
— Női kiszolgálás! — Kellemes szeparek! — h éjjeli 
-------------- világ találkozó helve l ---------- ■....

XIV. ÉVFOLYAM. TELEFON 63-45.

BEÍRÁSOK
naponta 9—7-ig a

SOMOGYI MÓR tanár

ZONGORAMŰVÉSZ

államilag képesített okleveles zenetanár 
igazgatósága alatt álló zene-

CONSERVATORS UM BAN
VII., ERZSEBET-KÖRUT 44. SZ.

ZONGORA, ÉKES BESBBií,
es az összes. tanszakokra az ország legkiválóbb

művészei és pedagógusai oktatása mellett.
Prospektussá! kívánatra készséggel szolgál 

az Igazgatóság.

Fadászoli ISggelmé&s l
~ Vul,,almozott raktár miatt 2J°/e engedmény _

%

1 kétcsóvii lancaiter fegyver azelőtt 40 K, most _ .. S3 !< 
1 kétcsövű lancaster, kakas kozott kulcscsal, azelőtt

60 K, most _______ ___________________40 K
I kétcsövű lancaster, kakas között kulcsosai, czüsThetéttcl, 

kis alsó kulcscsal, levehető elcngyayal azelőtt
70 K, most------ --------------------- ----------------60 K

1 Luldogg revolver azelőtt 7 K, most_________ _ _ ŐK

Szállítások csakis utánvétellel. Kapható;
19 w Budapest;,VoidsEl U* RáMczi-ut 6. ez.

A vitái; legjobb

sérvkbtöit, haskötőit, mülábat sí!).

ÄfÄXr» Vitorlás B&M
Budapest, Hftlcóczl-ut £3. szára.

«*— Nem üzlet. Bent oi udvarban fdldsz. 6.

Btsr Es>!
Több czé<f utAnoma az általam 4 évű helybeli előkelő 

pénzintézettel iólceitott nj rmi4s?.erll

bníor-lsfitolosztdl^om
liirdetckoit a n. é. közCnsóp nioßtdvovzlc'sdro, Nfllum sem
váltó, sem rószvéhyjayyTioe, üom mim Ismert szö­
vetkezőt! kölínógok ntuonenek.

KéerpétíKftrlmn s'álliioit toljuk .akbétendezésekot 38
havi bunk-töiIvfizlésro
300 koronáig tiietvnUO havi « . . w , , to korona
700 . ............................................... 30 e

!000 . ..............................................üO #
tiszta 8°/» a lókéval npaiió kaioatlal.

Llöioy 6r)o
LzMlltha vldókro Is. Szá!titán vMókre fa.

1

Rarfrtl/ assfalos- és kárpitos-1 U“1 iul' ' “• ipari áruk raktára
BpOSt, VII., Klrály-U, 13, (Gozsdu-palola II. és IU, udvar.) 

Butoralbum árjegyzékuel 60 fillér.

l=mi
SlÄiä'Ä érenklnl 6 tosian
bÁ siegrondel nálunk egy drb. Sconv. xa»gyAt

Jelzálog-sorsjegye!.
Havonta fizetendő darabonkht:

24 havi részletfizetésnél 7 K. 30 fill.
30 6

40 » 4.75 „

tffMuráso&;
Augusztus 25-én 508.600 
Október 25-én IOO.COQ 
Deczsmher S7-ón egymillió 
Februái- 25-én 200.000 
ArsrÉlia 23-én 300.000 
Junius 25-én £00,600

korona
korona
korona
korona
korona
korona

s seámos 100.000, BO.OOO, 39.033. EO.QSS, 
5900 stb, mellőknyoTomónynyeL 

Dónzót ol nem veszítheti,

mert minden BOPBÜcgy okvcíSera
legktsfibb nymom vny HO korona ée e^y nyt reményio»y, n 

melynek értéke 40—90 koron Ara tehotfl. Ez a nyerem ényjogy 1059 
éyljs (a mig a sorsjegy J4t,%dk) valamennyi hutfboa részi vesz.

sorsjegy több főnyereményt Is 
estnálhat!

• űa-megküldi az oleő részletet, azonnal mogKapja a »or$;egy 
számaival ellátott réazloUvet és cnntik kézhez vétőiével m kois- 
jogyre o*ő mlpdon nyereményt Öoaelr Kifizetünk. Az utolsá 
réssiót kifizetés o aUn kiszotgáHatjuk magát az eredeti só rgje- 
gyet la, A h«d beflzctégekhoz poetacffckket, minden hrsáo 
at&n socboWiI Jeg-yséket Kül fi Unit.

Ajánljuk tnvábbá Jels&Iog-nor^Iegyokből alakítok*

Sorsi egy-társaság un k af
50 taggal 50 sorsié gyre W tavi 
5 líoröaás befizetések melleit.

A BOrtJegyUrsaságbac való réssvétoí rondkivüll olőuye ahbnu All, J 
hogy a bőrkötések tartam* ólait mind on tag 60 sorsjegy nye­
reményére Játszik, végül podig egy orcdeLi Jokálogaorsjogyct ie 
ícup. Az első boítiolés eljön ében mog^lUdjük az CO sorsjogy s/é- 
mái tartalmoző tagsági könyvecskét ás innen kordra már nrin*

0 non tag a* 60 sorcjogy nyereményeire játszik.

fist Részi/.-Társ
Budapest, V., Szabadság-tér 3.

A!ápiítatott iOQSrban a Magyar Országos Közponl 
TakarÓkpőnztár által

'.V-rr.-n*!'
‘.virJ &f: ? ! INGYEN

és S-óifisicnlve híStdj a

r-r/, i - ■ ,-:ls

il T-1 :

UJ Sí!

í '.apóst, v:i. Bákóczt-at 38.
tiiójica »»- tij tirjcyyzóiiól

min Jonkinok, t:i ez egy lovoloz >U{w» kéri

Dm.™

WSmW?. TllUltó,!! ss jw ;i • j ° I ti 1 61 e 5
f ti

•I

g
tiÜT-'r

.... n i II' Í 1 ■
S-sab. tiygléaíkus

dozet vatta.
Végbél 
Aranyér
Czukorbetesckntik 
Gyermekégyasoknrk 
Csecsemőknek

OélkÜlőzheteUen,
Meggátol minden hor^z,olát,t ée Infektiot. 

Használatban olcsóbb a papírnál
Kapható lujutlnnütt;

Zénó szab. watiaárugwár BpestL
Tl'.Lii » OH ffl—6‘A

Minden tisztaságot ?»»* j 
retó embernek íeltólttu ) 
szükséges a „Zéró11 
használata mert absolut
tisxtu és kellemes
órzésl nyel általa.

Gayíey 3i

«Eljárás ni 
tant

czlmü ma$ 
gyártására 
dálmát ese 

Bővet
Harsány
oki. vegyés

Nyugdíj,

Pé
legszolidabb 
költségek né 
tisztviselőké

FIS<

Budapest

Ui

A bécs 
élményeit r 
gróf Schön 
följegyzésci 
harmincz é 
Terézia főh 
talt az udv 

Erzsébi 
született. A 
Sándor Vili 
Sándor gró 
íőudvarmcs 

Erzséb 
a nádor gv 
rülménynek 
bet giófnő, 
rietta föher 
elkiséit. Ut 
hozzátartoz' 
dérmesúkkc 
diadalul vo 
is kitett m; 
család lepli 
tiszteli az i 
leendő üss; 
liája állásá 
ragyogó tin 
minden lev 
Ennek dac; 
amikor cg 
Marlnich g 
alvásra mii 
flirt, a bók 
A grófnő I 
bájosának
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Fogkefék rcndRIvQH ]6 mlnCségQek nagy ts a Icsó választék.

____ _ MÜLLER J. L-íéle ”

5zalicll-szíjVlz is fogpor
«“■“"«* «lUivot minden _ («fijctalintt, biztosan memOnlsU s I 
romláoat e a kellemetlen exáloűxt. — Bjry Átok sstivui 40 1 *•80 toajozájr. nagyobb (hregTtorlnte» kra]oaáz2st f,

fogak 
1 taraj- 

1 forint

Müller 3. L-féle Szaiiczil fogpor
asaüozll fizzál •uuxnUte nemcsak hófehérré teszi a (Ócskát, bánom a mii iót«,ó fn.’ 
betegaégk torit* terjedései is meggátolja Dobosa 8 Ok» e] cxájr is 1 (kt 90 krajosir.

Müller 3. L-féle Szaiiczil fogpép
•• UgvanMon hatiseal biz. mint a fogpor.

Minden tbui elsorolt késeden ónyak trtosl ntasltáa után kósxtllzek.

lütsajraLíJLsJEiR «r. x*.

•s ae kir. udvari iUatsseraas *a ftpara-enppea gyárosait.

Budapest, IV., Koronaheczeg-iN 2. Az országban mindenütt kapható.

Gayleg dames gyáros, Rsw-Yorkban.
32333. szánra

«Eljárás nagyolvasztókba, bessemerkörtékbe, stb. Ikta­
tandó levegő nedvességének eltávolítására»

czlmü magyar szabadalom tulajdonosa szabadalmának 
gyártására magyar gyárosokkal ószszekottetcst keres, szaba­
dalmat esetleg el is adja, vagy gyártási engedélyeket ad. 

Bővebb telvilágositásokkal készséggel szolgai:
Harsány! Jenő okleveles gépészmérnök,
oki. vegyész, hites szabadalmi ügyvivő, Budapest, Aka- 

demta-nteza 11. szám.
Nyugdíjasok és állami tisztviselők

Pénzkölcsönt
legszolidabb alapon, rOvid idő alatt minden előlege» 
költségek nélkül kaphatnak, állami, megyei, városi 
tisztviselökés bármely állásban volt nyugdíjasok 6—40 

évig terjedő időre.
FISCHER SÁNDOR

bankbizományes
Budapest, VII., ken. Wáfcoczl-ut 80 szám.

Udvari szolgálatban.
A bécsi udvarnál töltött harminezöt esztendő 

élményeit regisztrálja egy érdekes könyv, amelyet 
gróf Schönfeld Henrik irt édesanyja naplója és 
följegyzésci alapján. Schönfcld Erzsébet grófnő 
harmincz éven át főudvarmesternője volt Mária 
Terézia főherczegnőnck és sokat látott, sokat tapasz­
talt az udvarnál.

Erzsébet grófnő úgyszólván udvari légkörben 
született. Atyja gróf Festetich Albert, anyja gróf 
Sándor Vilma volt, húga a lovasbravurjairót hires 
Sándor grófnak. Születése idejében gróf Festetich 
főudvarmcstcrc volt József nádornak.

Erzsébet grófnő és nővére játszótársai voltak 
a nádor gyermekeinek ós óvek múlva ennek a kö­
rülménynek köszönhette a huszonegy éves Erzsé­
bet giófnő, hogy palotahölgyc lett Mária Hen­
rietta főherczegnőnck, akit esküvőjére Brüsszelbe is 
elkísért. Útjáról az ifjú grófnő leveleket írogatott 
hozzátartozóinak s ezek az Írások tele vannak tün­
dérmesékkel. A menyasszony útja valóságos 
diadalul volt, fényes, lelkes és a belga udvar 
is kitett magáért. A nép kegyelméből lett királyi 
család leplezetlenül mutatta, hogy nagyon meg­
tiszteli az isten kegyelméből való királyi házzal 
leendő összekötést s ettől a frigytől várta dinasz­
tiája állásának megerősítését. Brüsszelben egyik 
raK\'ogó ünnepély a másikat kergette és a grófnő 
minden levelében panaszkodott, hogy „holtfáradt". 
Ennek daczára győzte a mulatságot még akkor is, 
amikor egymásután kidőltek: a menyasszony, 
Marlnich grófnő, Wrbna grófnő cs mások. Pedig 
alvásra mindössze öt órája maradt, a többi időt a 
flirt, a bókolás, udvarlás, öltözködés foglalta el. 
A grófnő mindennek ürült, mindent „rendkívül 
bájosának talált A királytól lefelé mindenkivel

AUFRECHTés GOLDSCHMIED ceq
fénykép. «• optikai oartátya

Bac&pQgí, mi. tartóiét. Bdfcóczl-nt 30 . szám. 
V, SZÁMÚ KÓLÓN MINTA

A 1 Üxl lejkiwbb méretű kamara.
---------8X12 MWilOTUBTOfy*X»V.

Ommmxt tettótefre.
KétMl: 14-8 x MhS x 8 em. 

Suli*; kb. 750 a.
y Jhen tenant wagíelte mieden 

mélynek, «melyet egy modern 
«BytepkáBrtUSk li*nt tlnumle­
nek. £ készetek etortsee négy 
lrtoybzn eitolhltó. BhaJUtbeló 
brlluni kereső és yí*s*tani«r5, 
tette, kihúzat úgy, begy « uuö 
lencse egymagában is ki tűni ered­
ménnyel haemi elható. Leaew 
mabb kivitet, alumínium fedőlap, 
amelyen a kettős kihúzat treu el­
helyezte. Velődl bő rf elak, első­
rendű mzroqutnbőr-áthtmat, duó­
ra bb nikkel ezett fémrészek. Beusch 
és Lomb-féle, ‘hm m. percere anabé- 
lyozhatő zár, mely hosszú és rőted 
Időfelvéi etekre Is alkalma*. — 
A kéasOlék zárt élteiben kényei- 

zsebben hordozhat*
beleérts. 8 drb fémkazetta 

I, tinóm Extra-raptdépláiiátti

ígér és 1
láírakaíaaz

(1605) Útmutató a magas- 
Tátrába a • Tátravtdéki 
Fürdőkbe, A Magyarországi 
Kárpátegyesület közremű­
ködésével szerkesztette Dr. 
Szontágh Miklós kir. taná­
csos. A Szorzó halá a 
ufán átnézte Dr. Jánr.aly 
László. Térképpel 3. ki­
adás. Ara kötve 3 kor.

A Kasaa-oflerborgl-vasut 
személyszállító vonataink 
zsebmenetrendje Rövid

Eutátóval a Tátrába, 
éryes 1907 május l-töl 

12 fillér. Kapható a 
K. 0. V. összes állomá­

sain, agyszintén minden 
könyvkereskedésben.

megismerkedett, aki számított az udvarnál. A ki­
rályi családból különösen Charlotte herczegnővel, 
a későbbi mexikói császárnévei kötött szorosabb 
barátságot, ami mellett bizonyít, hogy a szeren­
csétlen asszony, amikor a qucrclaroi katasztrófa 
után hazatért, emlékezett a grófnőre, akit a bol­
dogabb napokban ismert meg. A gróf, mint leg­
becsesebb emlékét őrizte Miksa császárnak egy a 
császárné állal festett képét, amelyre a szerencsét­
len asszony sajátkezűié" irta: Schönfeld Lizának.

Úgy látszik, hogy a grófnő maga jókedvű, bá­
jos teremtés lehetett, mert leveleiben állandóan 
megismétlődik, hogy mily szeretetreméhóan, mily 
kivételes figyelemmel bántak vele és hogy töre­
kedtek, hogy tartózkodását az idegenben kelle­
messé varázsolják. Csak egyetlenegyszer került 
nagy „bajba“: A spanyol etikett oly alkalmakra is 
aszályos ruhákat irt elő, amelyekre a belga ud­
varnál más volt szokásban. Gyorsan szabónőt 
kellett keríteni, aki egy pár ruháról Iekeritette az 
uszályt. Uj ruhára nem igen tellett, meit a fiatal 
leány zsebpénze kissé szükecskén volt kiszabva!

Boldogan és megelégedetten tért vissza Erzsé­
bet brüsszeli útjáról, de boldogsága nem tartott 
sokáig. A tóllcnség nem tetszett neki s az udvari 
levegővel is úgy vagyunk, mint a színpaddal: aki 
egyszer belekóstolt, az mindig vágyódik utána. 
Csak egy félévig tartott a tétlenség, ekkor újra 
visszatért az udvarhoz a grófnő. Zsófia főher- 
czegnő szolgálatára rendclék s ezzel uj fejezet 
kezdődik életének.

A föherczegnőről Így ir a grófnő:
Zsófia főhcrczcgnő impozáns asszony, akihez 

csak lassan, de azután annál nagyobb tisztelettel 
és annál bensőségesebb ragaszkodással kapcsoló­
dik az ember.

Valószínű, hogy az írott ,-oru nü és a "sak.

Ára,
«50 K.Ä7.B0K,

Finom Bietoehal -féle 
UBastlímittel 81 8

f Sí*«— bop.,
hevl rfedte

fi«- korona.
Képes árjegyzék tényképkészülék i. kitted rétesetekről ingyen és bérmentve.

1 egy darabból álló kdpenynyoHegelőnyösebben bcsze-

; BECHER ES HILDESHEIM
2 czé| péorezekrőiiygytralnnk ős IreíorópRáliréretsIneit8 megy.romági verirtépviseletéuél i

NEY és EPSTEIN czógél, BUWErMu ;,4.
P Képviselők minden városban keroatotnok.
m ÁRJEGYZÉK ÉS TERVEK DÍJMENTESEN. ..... . n.

P.éol izwieretOeket csereképen átveszünk.

nem gyermeklány közt nem volt meg sem a szel­
lemi, sem a lelki áthidalás. A grófnőt ebben a fe­
szült állapotban elfogja a vágy, hogy világot lás­
son és szabadságot kér, hogy Olaszországot be­
utazhassa, amelynek szépségeiről Miksa főherczeg 
oly sokat beszélt. A főherczegnő készségesen en­
gedélyezi a szabadságot és maga választ utikisé- 
rőt a grófnőnek. A hölgyek, a grófnő és kísérője, 
Rothberg bárónő vidám hangulatban járják Flo- 
renzef, Rómát, Nápolyi. Mindenütt udvarokra, 
nagykövetekre, intrikákra találnak. De Olaszor­
szágban halkan és elvétve suttogják már: „Italia 
unita“ ....

Az utazás fénypontja volt a látogatás, amelyet 
a vallásos grófnő a pápánál tett. Rajongással ir 
„Krisztus földi helytartójáról“, aki megáldotta és 
megajándékozta egy szentelt rózsafüzérrel. A pá­
pán kívül megismeri a nagyhatalmú Antoncllit is. 
A római látogatás után hirtelen honvágy lepi meg 
és visszatér, még mielőtt szabadságideje letelt 
volna.

Bécsben nem soká marad. Úrnőjét Prágába 
és Drezdába kiséri, ahol találkozik Napóleon her- 
czeggel. Napoleon Szidónia herczegnő kezét kértc- 
dc kosarat kapott. Roppant érdekesen világítja 
meg, hogy vélekedtek a királyi udvaroknál az 
Usurpator unokaöcscséről a grófnőnek az a levele, 
amelyben csodálkozva Írja, hogy „a herczeg tár­
saságban egészen korrektül viselkedett és nem 
mondott semmi illetlent.“ Prágában mulatság mu­
latságot ér. A grófnő Schwarzenbergékné! ebédel, 
Lobkowitzéknál teázik, konczcrtre jár, kirándulá­
sokon vesz részt. Pompásan mulat és a jövő far­
sangra is leköti magát négyesekre és kotillo- 
nokra.

— Természetesen — fűzi hozzá — ha akkor
még lesz kedvem a táncához.

U* UsC*. «i
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Péntek, augusztus 23.

Most jelent meg! Újdonság!

nemi probléma
(Sexuális pedagógia).

Gyakorlati tanácsok az erkölcsös nevelésre és a korai, 
érzékiség leküzdésére.

Tanférfiakés szülők részére irta KEMÉNY FERENC

Az érzékiség elleni küzdelem könyve. — A legmo. 
demebb és legaktuálisabb probléma. — A felvilágo­
sítás kérdése. — Merész, szókimondó, úttörő munka-

Ára 1 korona.
Kiadja:

LAMPEL R. KÖNYVKERESKEDÉSE
(Wodianer F. és Fiai) részvénytársaság, Budapest, 

YL kér., Andrássy-út 21. szám.
Kapható minden könyvkereskedésben.

Titkos betegségek
íiilc# 6s lelkiismeretes mezgyOgyitiutt.ra B* M evekor enni 

ó.'iáii tapasztalata lalytón ieglohban ajínlhaijaS

Os'. CZ1MCZÄB
egyetemi orvcstndor speczlAUaták 

Igen rövid idő alaít alapos sikerről 
magömlést, hólyagbajt, (ckótyeket
lést, öafertőnéct, báUrerino es ideg! „ _______

Btd betegséget biztos mód szőnél

Budapest, 19., Hfrofy-fciirat 10. |. emelet
Rendel d. e. ÍO—4 és esto 6--3 óráig,
Vidékieket levél alján Is biztos eredni énynyel *»«*1 ás 

gyógyszerről gondoskodik.
Munkásokat tetemes áreng-edménynyel ItessL

BPá'AtlMwmnakLb’raxEVAuwegg.-u p
! Dr. FÜREDI

T. kórházi löcrvas, katona-, Begyei és kér. pénztári ® 1 
főorvos, a msíijiflie-rend lovagja stb.

Titkos betegségek
minden neme, impoíentia, nemi ég női bajok, Icg- 
Wsettebb specsialistaja, rendel: u-túl i-ig és este 

V-tCl 8-ig.

BUDAPEST, ECes'epesi-ut 60. sz,
] Vegyi ős górcsői vizsgálat mellőtt, lóvéi után is biz- 
i tos gyógyeiker. Mérsékelt díj.

B a*raja»7i; przrr vr^-vr'-/ k-t

A prágai útnak a kis Zsófia főherczegnő vá­
ratlanul elkövetkezett halála vet véget. Az ural­
kodó maga sürgönyzi az anyának: Kicsikénk már 
az Ég angyalkája. Sissi (a császárné bcczézö neve) 
megadással viseli az Ur akaratát.

Kevés idővel ezután a grófnő kilép az udvari 
szolgálatból és felesége lesz Schönfcld grófnak.

A csendes boldogság évei következnek, ame­
lyekről a grófnőnek nincsenek feljegyzései. A hely­
zet csak akkor változik, amikor Károly Lajos fő- 
herczeg felkéri, hogy legyen föudvarmesternője 
harmadik feleségének. A grófnőt nagyon megtisz­
telte ez a meghívás, amelynek szívesen engedett. 
Jó feleség, kitűnő anya volt, de az udvar 1 légkör 
mindennél jobban vonzotta. És különben is Mária 
Terézia főherczcgnőért a grófnő mindenkor szíve­
sen feláldozta nyugalmát, mert közte és a fiatal 
főherczegnő közt nem volt az a sablonos viszony, 
amely ur és szolga közt lenni szokott, ő anyai 
barátnője volt a fiatal asszonynak, aki hálás szív­
vel ragaszkodott hozzá.

Kevéssé azután, hogy állását elfoglalta, a fő­
herczegnő megbetegedett és Szicziiiába utazott. A 
grófnőnek is el kellett válni családjától és követni 
úrnőjét. Szicziliában a főherczcgi pár polgári éle­
tet folytatott. Cataniában olyan szükecskén laktak, 
hogy a szükséges hálószobákon kívül csak egy 
nappali szoba maradt, ahol étkeztek, zenéltek, 
énekeltek, festegettek. Amikor a szolga bejött, 
hogy fölteritsen az ebédhez, a főherczcgi párnak 
vissza kellett vonulni lakosztályába,

Első évében az uj szolgálatnak kevés emlí­
tésre méltó dolog történt. A főherczcg imádja ne­
jét és csak családjának él. Ebből a körből csak 
akkor lép ki, amikor az uralkodó: kell helyettesí­
tenie. A főherczcgi pár például az uralkodó kép­
viseletében Moszkvába utazik, hogy jelen legyen

Minden Irazás utál megküldjük a Sorsolási Tndósítdt
.Bl liwu nwwnwgmt.Aiiitm^BMt—

Belépési feilte
millió és 210.100 korona

fő- és rweHé5i nyereményekre jMszik évente, oki
1 darab évente 8 húzásban játszó

Konvertált JeMIogMnk Sorsjegyet vásárol, 
húzás már aigmlus hó 25-én

Havi Misetés darabosként —
20 havi réss5etfizelé9re á K 8-30
25 „ I) « if Te­

lj á 19

500.000 koronával sorsoltatiklesz, a midőn 
a fönyoromény
Már az első részlet boltüldtUe ellenében mogldUdJQk • sorozat és es&mot tar*

nőit Játéktalmazó részleUvet (törvényes okmányt) azonuoll Játékjoggal.

eladjak ezenLetétre Ägycket
ben pontosan a hiv, napi árfolyam 

........................................ t -

15 ímroita S.Ä
__ _ ___  ___ páni szerint; a hátralékos összeg ntáo
pedig jutányos kamatot SEáeittmik. A íoglalö vi ' 
megküldjük a sorozat-. i; n J A í . : n a í a és számot tartalmazó 8 o » 5« I 8 «» «3 K, e

egyediül játékjogot élvezi.

vétele után azonnal 
melynek birtokában 

vevő mér

1
őtolunk alakított 60 drb, 
évi 0 húzásban Játszó

Konvertált Jelzálog sorsjegy
csoportba.

Ezen sorajegycsnport 60 teából 
áll és 89 havi időtartamra ala­
kult. Minden tat? havonta 6 ko­
rona 60 fülért tizet be a Bora 
jegycsoport tartama alatt as 60 

drb sorsjegyre.

teljesen Ingyen játszik
a kihozott sorsjegyek nyeremé­
nyének egy ötvened részének 
részese és a 88 hónap (3 év) 
lejárta után minden tag I drb 
Konvertált JalzáJog sorsjegyet 
kap, melyre még 62 évig játszik. 
Az első részlet beküldése elle­
nében megküldjük az BO drb. 
Konvertált Jelzálog sorsjegy­
ről szóló sorozat és szamot 

tartalmazó részvételi ivet 
azonnali játékjoggal.

ÁLTALÁNOS BANK RÉSZV.-TÁRS.

Luser-!é!e
“Biztosan es gyorsan ható ezer 
tyúkszem, szemölcs és a taL .
valamint a sarok hör kém‘VaV 
oyedései, továbbá min- 
denncmtl bőrelszztru* _v
•odás ellen. A ha- Központi
tásört jó!állás 8z6tk- raktÁi
wiaitauk. ^V^SCEWEKK 1.

cyógysz. Heldlino-Bóoa, 
Csak akkor valódi, ha | 

minden használati utaeitis 
és minden tapasz a mellottcs 

védjegyjjyoí és aláírással cl van 
látva, azórt is erro ügyelni kell.

1 doboz éra 1.20 K. vidékre 1.05 K., 
előzetes beküldése mellett bérmentve.

■Sidennemü férfi és női
nemi betegségek

BWBaaaaaaBagg-;s
mBSakUsSBms

Hosyarországi íőraktári

Tereli lőzsef gyágysz. Budapest, S5E5K25*«» ál. [

agy szintén vér-, bőr-, Idegbajok*, bajakor 
(Syphilis és férfi gyengeség impoíentia)

alapos gyógyítására legjobban ajánljuk

DR- KAJDACSY
v. C8. és klr# ezredorvoe éa kórházi főorvos
■u rendelő-intézetét fásom 

Budapest, VI, Andrássy-ut 13. sz.
Rendel 9 öritdl 4-Ig á* est* 7- 8-lj. — Levelekre Táláéról, 

iyoryezerekril coadoskodlk. levél etjin U bktoi elker.

III. Sándor czár koronázásán. Az általános hangu­
latot, amely II. Sándor czár meggyilkolása után 
uralkodott, jellemzi, hogy a grófnő „büszke, hogy 
úrnőjével megoszthatja a veszélyt“. A koroná­
zásról és az udvari ünnepségekről csodá­
latos dolgokat jegyez föl a grófnő, de minden napi 
fejezetből kihallaíszik a megkönnyebbülés sóhaja: 
Hála istennek, hogy ezen is túl estünk baj nél­
kül. Az osztrák vendégeket, különösen a ragyogó 
szépségű főherczegnőt nagyon ünnepük. A grófnő 
büszkén jegyzi fül úrnője sikereit. Szerencsésen 
érkeznek haza, a rettegett bombák nem robbantak 
föl. A grófnő elégedetten Írja be naplójába:

— Semmi sem történt.
Rudolf trónörökös halálával a császárné 

visszavonul a magányba és Mária Terézia lesz az 
udvar első hölgye. A grófnő szolgálata ekkor már 
nem volt szinekura. Jegyzéket vezetett a fogadá­
sokról, ünnepségekről, színházi előadásokról, ő 
állította össze a jótékony-bizottságokat, amelyek­
nek védnöke a főherczegnő volt, ő válogatta ki a 
hölgyeket, akiket a főherczegnőnck bemutatták és 
r égül ő látta el a főherczegnő levelezését. Családja 
körében mind kevesebb időt tölthet. Útja még 
egyszer Oroszországba vezet, ezúttal nem hivata­
los kiküldetésben. Úrnője magánlátogatást tesz a 
czári pár nyaralóhelyén. Berlinbe is eljut a grófnő 
és Polába és Triesztbe is, ahol hajót keresztel a 
főherczegnő.

Ezután egyszerre vége szakad mindennek. 
Károly Lajos főherczcg meghal és az özvegynek 
spanyol etikett szerint le kell mondania a repre- 
zentálásiól. Mária Terézia főherczegnő visszatér a 
családi körhöz. Időközben a grófnő férje is meg­
halt. Eőhcrczcgnő és grófnő között még szoro­
sabbá válik a viszony. A grófnő öreg és beteges 
és nem bírja a szolgálatot. Legnagyobb fájdalma.

hogy Erzsébet főherczegnő esküvőjén Lichtenstein 
hcrczeggel nem tud megjelenni. Egyetlen vigasza, 
hogy a fiatal főherczegnő közvetlenül az egyházi 
szertartás előtt felkeresi, hogy anyai barátnőjét 
megölelje. Még egy útra képes. Elkíséri Mária 
főherczegnőt prágai útjára, ahol a főherczegnőt 
zárda-fejedelemasszonynyá avatják. Erői ezután 
rohamosan hanyatlanak. Utolsó funkezióját 1903- 
ban teljesítette, amikor a német császár és a czár 
Bécsbcn jártak. Kevéssel ezután a főherczegnő 
karjaiban hal meg,

A grófnő harminezöt év alatt megfordult min­
den udvarnál és megismerkedett minden kiválóbb 
személyiséggel. Följegyzései tehát becsesek, annál 
is inkább, mert a grófnő, nem pletykákra és pi­
kantériákra helyezte a fősulyt. Följegyzéseiben a 
legérdekesebb, hogy emberi oldaláról vázolja „a 
legfelsőbb uraságok“ életét. A főherczcget látjuk, 
aki épp úgy aggódik beteg gyermekéért, mint a 
polgár és aki épp úgy szereti nejét, mint más 
ember.

A grófnő számára a főherczcgi udvar a tökély 
volt, amelyen túl nincs semmi. Olyan hűség élt 
benne, amilyen a mostani reális időkben ember­
ben alig él. A császári kegy legnagyobb fájdal­
mát enyhítette, egy vigasztaló szó a főherczegnő 
szájából mindent elfeledtetett vele. Antikor egyet­
len gyermeke meghalt és a Württemberg! herczegnő 
kondoleált, a íőhcrczegi család pedig megjelent 
a temetésen, a grófnő alig tudja megköszönni. 
Hogy más körben is lehet élni, azt Schönfcld 
grófnő egyszerűen nem hitte. Más embereket nem 
ismert, rajongással csüggött a saját fajtáján. Föl- 
jegyzései megérdemlik az érdeklődést, mert kitár­
ják előttünk azt a világot, amelyet nem is­
merünk,



renteK, augusztus ^3. „egyetértés 23
Jelzálog sorsjegyek I húzása már 1907 
augusztus 25-én 
össznyeomóny 

623,0 0 korona 41 millió kor.
í Bazilika sorsjegyek 

I Húzása már 1807. 
szeptember i-én 
őssznyorcmény
25 201! korona.

nyerhető évenkint köfelkező 5 sorsjeggyel:
/l orb. konvertált Jelzálog sorsjegy évenként 6 húzás'konvertált 

Bazilika 
Pesti Hazai 
Erzsébet San,

arab őrs jegy évenként " l4 "l'.iizáasal
kzon 5 eorsjeg-y 42 havi 10 koronás róscletra kapható. Mái az elsfl 10 koiona hirto 
kábán azonnali játéklog1 mollett klliiíjliU c rorejigaok roroznta ve ■■zámava' ellátott tőivé' 
nyoa rcszlo iveket. 80 - 70 óv alatt o eorsjenyok nemroak hogy feltétlenül Meorsoltatnak 
hanem eg> Borsjeffy több főnyereményt is nyerhet, horaolnsi orte.-itöt és posta |)0fiz tóé 
lapoka mindenki d$ mentesen kap. -ki a megreudelósnói az első két rosz.otel lósta utalva 
ványon erryszere bokUjcii az a harmadik nyugtát ingyen kapta. Jelzálog sort ejrvtáraaBAir 
könyyeoBkóket 50 Borsjo^rö ?3 tag róczóre 40 havi 10 koronás befizetések mel 
let árusítunk és max az első icszlet noktl dáa.» ollonébon küldjük a szamokat é> féltőtökké 

inasában loglaió tagsági könyvecskéket.

XXu.sáa már 13Q7\ augusztus 25-én.
Budapesti Bank Részv. Társ. a—

M «5 i-rzséí)
Kíraly-utczas fiókja.

hazai sorsjegyek 
1 húzása már 1907 

október 6-én. 
Osaznye remény 

I Z3I.Ü0U K U fi U N A.

BSH52S13
I -rzsebot sorsjegyek 
I húzása 1907. no- |

BnjapBSi, 91., Király utcza 7011. szám, 1 0.CÄ
UGVflOKÖK FE1.VETETLEK. - ® 38'000 ll0rllna
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hol Keressük a mjjOBB l’OUDLKl ?
........ . Kénünk MULi.KR | L-téle-------

Ólaim Seroil Púdert
ÚSrAJáM uUJta o*ro »pieoyinoj «tinmiireazn.1 legte-irtsnoeut *rcrtzroonx > «j» 

<en$Jel«PHibbj» nappalra, mint estére, tekkitái«Hi »J.&J uocffvie»gallktv*ix ** 
* iAkéie'.flwr irtutisnnak találtatott Mint olpwns'.sikk uélkniőzhetetleiL ez 
íeorv^MWOdébf >b<*riAíet ifjcáort Hdwocet «tOivtftire! é» roisapirr UllcsAnAe

Eq9 Honos Ars 60 kfojosá^ Oagyofts doboz éra * forint

CTtia/.tttial
amtbAmel

CnrT

•gr

Osazeaőttf teweim ‘Oiyiín sikerült • cuagnirti 6» lőtlbtte aatoxot .uremt Pompa 
wétu <nedeü tiszUságb-io 6» ereiében 56*zeAlj Hanoin Ét- ®cen w**r melylyel a hír 
rom pad ni asszon y eg» ez agg kűriig fenn tudta tartam csoa.ierépecgéL anélkül hogy 

aa eg'i3ssügének irtott volna K kitünA #zoi jóval feülmuJ mináén eddigi emuul) gyárt- 
mányi .<>eint Pompadur* a^te ea reggel alkalmaztalik arcot és kezet oedórzsblve aztán 

fcisfié behinteni e „Pouaoi le Sermil’-jaL
Egy tégely éra 1,60 W, Egy tégely ára 6,60 frí.

Je jL,.
•S *■ ILI» adxnari Uietaseráa» 0» ptp«r*-fliXAppcuu gyárosnál

Budapest, IV., Koronaüeczeg-u. 2. Az országban mindenütt Kapható.
«ÖSiwSää zzi^i’SK^?5»a^»!Uk’a t<nwvggn3H»feTt?y

A KOCH-féle szabaclalmaaott
15®<2S»W Vl>M Merflíitói®

[X'a\ az egy edüli vismentes loci« Ki­

gali ér, amely a szabad 

mozgást megengedi, női- 

küáözb©teilen vadász-és 

turista-ozél okra, minden 

színben kapható 34, 30, 
28, 30 és 11 korona ár­

ban egyedül

TESTVÉREK
Budapest

legnagyobb lírll-, 111- (s gyermeitruha áruháza KáíOly-kÖrili
Vadász es sportárjegyzoket bórinentve küldünk

tumi

SCHOTTOLA ERMŐ
BUDAPEST, VI. KERÜLET, VÁOZI-KÖRÚT 13. 

A közeledő szüreti idényre ajánlunk kétszeresen működő

BOBSAJTÓKAT
önműködő állító szerkezetű

SZŐL8ZÚ10KAT
begyőző készülékkel vagy a nélkül.

borszíyafiyukat, 
amerikai gyinmiíömEe!, 
bor- és mustmériet, 
szdlőszBdö Ollókat, 
szolöiaposú zsákokat, 
erjesztő fölesérsket 
kéniapokal, kdfjrőgókatIP

I
. MF*

______

Hagy tépa« árlogyEéltRn’Tet Mvánatra ingyen 
6s bórmontve kíld.lik meg.

porezellánbúl, flyegbcl, 
plé ibslés minden a szőlő- 

és pinezepzáászaHioz 
szükséges etikfceiet és 

snyagst.

NG Y E Mi

SÉRVKÖTŐ.
míllábaíi. mfikeaek 
müfűaők, támgá- 
peh.egyenegtartók 

baski tőkről
és az Összes betegápolás 
cikkekről szóló nagy kópea 
árjegyzókfinnel bárkinek in 
gyen és bermentve, zárt 

borítókban küldjük

Cnbc-rsátls sérvkötők
páratlanok, kis guru ml 
nyomlappal iegnagyobbsórs 

e elzárható.

Sérvkcíők
egyoldalú t 14, kétoldcln 
8—28, gummihól 6—12 K.
Gummi himsayák

Haskötők
mérték szerint készíttetnek

H MAGYAR ORVOS' I *la MUSZERTÁR i 
Budapest, VII., Rákóczi-ut 32. 
(a R6kus-kórhazzal szemben.)
ÍFcutoe címre da a vüröBa.»* 

resztre <licyel1tiu&.

Leánykák otthona
Hudapes^en, közvetlen a Vrárosllget rocllott (az Erzsébet nőiskola, ál- 
ami Umtónőképozde. Sdcrc-coeurzurda ós t^y polgári leányiskola 

köze ebem modern kerti vitában, középiskolai keresztény tanár há­
zánál, gondos vdátá-t találhat nóhám jó csaiadból származó leányka, 
a ki a fővárosban óhajt valamely taniu ézotct látogatni. Franczia ds 
nim<'t tursalgis, zoi-gora és rajztanilás. A hzizi feladványok clkóezi- 
tcsénól oklovelee tanítónő segédkezik — üővehb lölv lagositást ad

idősb, JPereéKSiyi «JÖ5es©í ÜP«
áll. fóreáliakolat tanár, VII., Damiaaich-n. 6!.

Szép mell
nyerhető két hónap alatt a

Pilaíes ©rfoiiMss
(keleti pfiulék) hasznádatára Ezek a keblet 
lojloszlik, eziiáiditják, újból h»]yreá,l?iyák B 
ti női moiJnck szép tel Végei kölcsönöznek, 
az egészség mim en árta nia nélkül. Arzen-

3 kor. 6.76.
tÉl !• S A t I B gyógyszerász f i BIS.

i Bad«pesten: Töröli I. gyógyszertára BM!y-5tc$a Í2.

Foáak =ít
|_©82doi_á_s_a

! gyermekeknél 
ós felnőtteknél

KOshiszuálatra irta r.

: dr Árkövy József
j Számos R szöveg Közé nyo­

mott és seinezott Könyo- 
! mato ábrával ára 8 kor

Kapható az ATHENAEUM 
r társnlat Ktadótilvatalá- 
bun Budapcet, VIU na 
kécii-út 64, íz és minden 
hazai Könyvkereskedésben

I Ezen specialista legjobban ajánlható sgfirfticit ?azdag 
j spasüíalilial alapján, melyeket a kóriláí hngysgorví 1

j 6* bujakóros esxiélyán való mükliflése alatt "siámea
éven ét szerzett.

Or, FÄSliSW
specialista nemi bajokban, 

emerit. kórházi orvos,
■yorsan és alaposan gydgjdt bármely regi és mat,-ács

titkos betegséget
(liugyoBŐfolyást sebedet, syphiUet atb.)

Impotentiát (férfiúi gyengeség)!
még Idősebbeknél is meglepő credménynyel, a rendes | 

foglalkozás megzavarása nélkül.

Bbloi siker folytén a licnornrlum utólan I» fizetheti.
Lovolekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyögyezerek.

Eoadoléa: fl. e. 0-— 3-lg éa esta G—8-Ig.
I Budapesten, Erzsábet-körut 12. szám.

Féíúir.olet, w. Bejárat o lópoaőnál. — Külön várótermek.

i
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aC» EGYETÉRTÉS Péntek, augusztus 23

B hirdetési rovatban minden szó 
Egyszeri beiktatása közönséges

Seüt betűkből 4 fillérrel, kompakt 
etiikből szcüveö fillérrel fizetendő KIS HIRDETÉSEK
Pénzszekrények

használtak és újak, retul- 
kivtili eleső áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrény 
raktárb?.;i. Budapest, V„ 
Bálvár. V-UIC7J! 6/C. 288

Ideges és
Hgeiegefehetséflfl
gyermekek nálam szakszerű 
oktatást és teljes ellátást 
nyernek. Hciemcn Ignác 
gyógypacdagogus, Buda­
pest, VII., isíván-ut 29. sz.

26431

Csemeoeszöllöt
legfinomabbat postakosa- 
rankiní négy koronáért 

«Bénnenfeser,» szállít: 
Mertz Nándor Nagyváradon
«*i**aE« imm; ct KiBi!tmiuBneii!»mflaiaw
Egy ügyes fotírásznö
Úri házakban alkalmazást 
keres. Czim. Jósika utcza 28 
földszint 3.

Képiigynökök 
felvétetnek' Bndarcisten 
és minden vidéki 

városban egy Magyar- 
országon jól vezetette 
czégnél. Ajánlatok „Fiz 
fizetés“ feüge alatt a 
kiadóba éretnek.

5gy
‘28 éves ^VcoHircün prihö'.T7
társalkoCónói, hdzikts^oszo- 
nyl, fcázvozetönóí, beteí- 
apolúröi vpgy anvahelye- 
tcsi állcsí koré?. Cím a 
kladdMvfitalbar. 5421

Magánkutotó iroda
Ráköczi-ut 75. Kényes meg­
bízatásokat, megfigyelése­
ket, nyomozásokat elvállal 
úgy magán, mint családi 
ügyekben Fossa-Mcgyary 
Géza. Telefon 67—47, 267Ó3

Azonnal kiadó!
Üzlethelyiség, forgalmas 
helyen dohánytőzsdének 
nagyon alkalmas. Bőveb­
bet a háztulajdonosnál, 
Szív-utcza 51. 1. cm. 8.

Elegáns
utczai lakások V„ Csáky- 
utcza 21. a Vígszínház kö­
zelében, egyenkint 3 utczai 
szobából, balkonnal, elő­
szoba, konyha, éléskamra, 
cselédszoba, fürdőszoba, 
klozetból álló lakások, no­
vember 1-ére mérsékelt 
áron bérbeadók.

Jogi-,
politikai szigorlatokra alap- 
es államvizsgákra (egyes 
tantárgyakból js) Kolozs­
várra, Budapestre, úgyszin­
tén államszámvilellani ál­
lamvizsgára teljes sikerrel 

'gyorsan, olcsón előkészít: 
Jogi Szeminárium, Buda­
pest, Vi„ Rózsa utcza 44., 
Ili. cm. 8. 26817

Lakásközvetitő
(fővárosi) csak Kossufii 
Lajos-ufcza 16. Telefon 
91-10.

Polgári iskolai
reáliskolai, gymnáziumf, 

kereskedelmi, egyéves ön­
kéntességre képesítő vizs­
gákra, valamint mindenféle 
javító és pótló vizsgákra 
legrövidebb idő alatt a leg­
jobb sikerrel előkészít „Ta­
nár14 Budapest, ThököJy-ut 
8. L eia 3, ajtó. 2C814

c<;
úri család

BE@P?3£ tigl
kosztba fogad 

elemibe járó gyermekeket. 
Német szó elsajátítása biz­
tos. Gondos, jó bánásmód. 
Házban zongora. Czim a 
kiadóhivatalban. 26902

22 éves.
fiatal ember vagyok, nősii- 
lésczéljábcj megismerkedni
szeretnék 18—20 éves 
fiatal leánynyal. Teljes 
czimü részletes ajánlatok. 
Levelek „ Regényes“ jeligére 
Gyimes. poste 'restanteí

Elvállalnék
tejcsarnokot, trafikot vagy 
peküzletet elszámolásra. 
Szives ajánlatok „Kauczió- 
val“ jelige alatt e lap ki- 
adóhivatalába kéretnek.

25 éves pénzügyőri
felvigyázó

kinek előléptetéséhez szük­
séges vizsgája már meg 
van, azon csinos jobb ház­
ból való házias leányt 
hajlandó feleségül venni, 
kinek befolyása révén 
jövőjét mielőbb biztosít­
hatnál. Csakis teljes czim- 
mcl elláttolt leveleket kérek 
e lap kiadóhivatalába 
„Próba szerencse 25„ jel- 
Ige alatt küldeni.

Korrepetitornak
ajánlkozik egy esetleg 

ugyanott két tanulóhoz 
jelesen végzett első éves 
jogász. Ajánlatokatj „Nagy 
praxis “ Nagybecskerek, 

poste resiantc.

Elegáns
utczai lakások VII., Rotten- 
biller-ufcza 66. a Városli­
geti fasor melleit, 4 utczai 
szobából, előszoba, konyha 
éléskamra, cselédszoba, 

fürdőszoba, klozeiből álló 
lakás és 3 utczai szobából 
s hasonló mellékhelyisé- 
gekb ! álló lakás novem­
ber 1-ére mérsékelt áron 
bérbeadók.

Jómódn
özvegy' emberhez, kinek 
gyermeke van, feleségül 
mennék. Magam csinos 
és igen jószivü, szegény 
úri leány vagyok, ki keze- 
mimkájával keresi élet- 
szükségleteit. Szives aján­
latokat kérek „Életkedv“ 
jelige alatta kiadóhivatalba.

26 éves
liatal keresztény önálló fű­
szer- és csemege kereskedő 
nőül venne egv csinos 
fiatal leányt jó családból, 
kinek hozománya mai kor­
nak megfeleljen. Ajánlato­
kat a kiadóhivatal iovábbit 
„P. Sz.“ jeligével

Egy
csinosnak mondott fiatal 
üzletember feleségül '.'enne 
egy csinos, tisztességes 
leányt, aki 20000 kor. kész­
pénzzel bir és boldog jö­
vőt óhajt. A fiatal ember 
vagyona megfelel ennek. 
Leveleket fényképpel el­
látva poste restante. „Bol­
dog jövő“ czim alatt 
Nagyszombatba kell kül­
deni. Diszkreczió biztosítva. 
Csak teljes czimmel ellátott 
levelek vétetnek igénybe.

Két csinos
fiatal úriember két csinos 
leány tartós barátságára 
vágyik a kikkel szabad 
idejűkben keliemesen szó­
rakoznának. Lex'eiet „Mér- 
nükök“ főposta restante.

Nagyon csinos
uriasszoiiy csakis mágnás 
ismeretségét óhajtja, érdek 
nélkül. Levelet kérem je­
lezni. Czimem: Carmen, 
poste restant.

Barna kis leány,
kivel kedden a vonaton 
oly kellemes délutánt (öl­
töttem, legyen szives ara­
nyos kacséival néhánv sort 
papírra vetni és „U. S.“ 
Budapest. Főposta restante 
ez mre küldeni.

Gimnáziumot
végzett oki. tanító bármily 
szerény fizetésért elemi, 
reál, gimnáziumi tanulók­
nak órákat ad. SzUz-utcza 
9., II. 9.

Parkettagyár
Gyöngyösön ajánlja gyárt­
mányait.

GözcseplögepeK
loko mobil ok, szalmáira- 
zaiólt. benzinmotorok, hasz­
nált, gyárilag javított álla­
potban, részietlizetésro 

kaphatók. Csereüzletek köt­
tetnek. Seitried Hugó, Bu­
dapest, Katona iózscl-ntcza 
17. szám. 259S3

Építkezéseket I
Gyárak lakóházak terve­
zését, felépítését, átalakítá­
sát bárhol előnyösen el­
vállalja, tehermentes lei- 
keket törlesztésre felépíti. 
Építési tanácsokkal szolgái 
Borsorív épitósii roda Bpest, 
Rákóezv-ut 71 782

W VQ<-
O *

te^ „ pv\»ct

**

Pénzköicsönök
megszerzésére legjobban 
ajánlható Bnrabáay Lajos 
kölcsönkivlteli ezóg Buda­
pesten Bottenbüer-ntcza 4. 

(Vá’aezbélyeg). Közvetít 
tisztviselői személy és 
tárcza hitelt, állami, közigaz­
gatási éa magán-- tisztvi­
selőnek, kereskedők és ön­
álló iparosoknak előlegeket 
értékpapírokra, betáblá- 
zásra II. Ill.-ik helyre éa 

nyugdijakra valamint 
lakbérkölcsönöket, továbbá 
zálogezédulákra is stb.

Rizike
Salátagomba 5 kilós posta 
hordó 6 koronáért, veres­
áfonya 5 kilós postakosár 
5 koronáéi*. Meleghy A 
Kassa.

Csemerjeszöliöí
legnemesebb fajokban, za­
matos finom körtét, válo­
gatót legszebb almát 5 
kilós poslakosarankint 3 
koronáért szállít Rottmann 
és Keller szőllőtelcpe és 
Kertészete Kiskunhalason

.ÜKPflWtett

Valódi Iflöfjyai-

Szaítdcsiiöiigf?,
Irta Zllahy Agnes. Ötödik 
teljesen átdolgozott, a házi 
ezukrászatta) és befőttek 
készítéséről ezóló résszel 
bővült kiadás. Ára szép 

bekötésben 3.60 kor.
A bciOiiáAiu'i. Gyümölcs, fő­
zelék és snláta épen való 
eltartása. A legújabb la- 

asztalatok után Irta Zi- 
ahy Ágnes Ára kötve 1.20 

kor.
Blöden Konyha, Irta Ko- 
vacsis Mátyás, 48-t fi­
nom, különleges élei re- 
czeptjét tartalmazza, melyet 
a szokásos szakácsköny­
vekben hiába keresnénk. 
Ars finom vászonkötésben 

5 korona.

Singer és Wolfner
kiadása

Bnflapeslon. Vl„ Andrássy-
nt 10. Kapható minden
könyvkereskedésben is 1

Vezető állásban I =
levő egészséges magas t 
szőke r. k. 40 éves özvegy 
allanti tisztviselő, kinek két 
kis tia van ; felosegtil venne 
oly intelligens zeneismeret- 
lel biró tiszta múltú haja- 
dönt, vagy gyermektelen 
özvegyet, ki neki g»ndos 
nejé-, gyermekeinek szerető 
anyja óhajt lenni. Csinos 
kiilsó. egészséges orgánum, 
emelkedett lelki tulajdon­
ság es nem hozomány az 
amire reflektál. Leveleket 
lehetőleg arczképpei. „Ko­
moly szándék“ czimen to­
vábbit a kiadó hivatal.

26881

B hirdetést rovatban minden sző
egyszeri beiktatása közönséges 
petit belükből 4 fillérrel, kompaki 

. Létükből szedvQÖfiUórrel fizetendő

Olcsó, szép birtok
Dunántúl 716 magyar hold, 
gyönyörű vidéken, szép 
fekvéssel, egy tagba, vasút 
mellett 12 szobás kastély- 
lyai, parkban, kitűnő gaz­
dasági épületekkel, teljes 
felszereléssel azonnal el­
adó, hol, megmondja a 
kiadóhivatal. Közve ilökdi- 
jaztatnak. 2689G

Alkalmi vétel. 1
Bútorok, visszamaradt sző­
nyegek, kényszerítő körül­
mények miatt eladók: ma­
hagóni hálószoba 180 frh, 
íróasztal könyvszekrény- 
nyel, olajfestmények 2 frt, 
nagy perzsaszőnyegek,lám­
pák, 3 ágú villany 14 frt. 
Árverési butoreladás. Dob- 
utcza és Holió-utczai sa- 
rokpincze. 26618

Zálogczétíulákat,
brliliantokat aranyat, ezüs­
töt, gyöngyöket és' ékszere- 
kot legmagasabb árban ve­
szek. Brilltaníokért többet 
fizetek, mint ujonntm kerül­
tek, SIKGEB JAKAB ékszer- 
kereskedő, Budapest, Ki- 
rály-uícza 91. Izabella-u. 
sarkán.

up'aTiűBl betörőn

a lm
yo

.... ..fi
Hifi tiö

Isis
ebédlő-,háló-, ebédlő-, szalon-, 

tiriszoba és irodai teljes 
berendezések. Dús raktár 
szőnyegek, függönyök, teri- 
t k, csillárok, vas és réz- 

butorokban.

GROSZ SÁÍIBOR és társa
Budapest, Lirxt Ferenzs-íér 
8. sz. ezelőtt Gyár-utcza.

Telcfor 14- 09-

Ki a YES-OUI-SI
czimfl inpol megrendeli, JAtszn 
uiindoD uiogaröll/ilóii néiíöJ é# 

öndllótis

angol éa franczla
nyelvfkyl elnposnn m#*(rtnnnl 
haljak fcjlőflretésl Ar negyedéven* 
Hónt minden kiadAsra B korona. 
Mogrendolétifkol elíoza/.l é* mu­
lat vány wzAmokat klllu a kJadó- 
hivaUu. Budapest, Asdrás$y-«| 

97. »tim.

Polgári árak! 
Pontos kiszolgálás !l 

Kitűnő szabás!
Vidékre mintái küldök, 
nagyobb rendelésnél hzo- 

mólyescn elmegyek.

Zeliszka János
angol arl Bznbótorme- 
nUDAPEBT,

Andrássy-ut 58. I, em.
Állandó választok e log- 
uivatosnbb angol ön bel- 
- íöldi szöfelckfcÖL —

„IMÄGYAR =; 
TEÄT1L1PAE“

Folyóirat.
A gyapjú-, gyapot-, len-, 
kender-, selyem-, juta-ipar 
és kereskedelem közlönye.
ÄS. Újvidéken.
Biegielouik havonta ke^zor.
Eloflzelésl ára egv rv.e 12 «or,
"bútor™

Fa, vas, réz és kárpitozott 
t utorok, valamint legszesz 
és villanyos csillárok, leg­
jobb minőségben, rendkívül 
olcsó áron készpénzért vagy 
részletfizetésre kaphatók
$3£’i!-'■ ceTra Coma 

butorraktára, 70:1 
Budapest, Vl„ Kertész-u. 
50. sz. (Királv-utcza sarokd

iSrsajtoláa éa törfarajáa.

KENDI ANTAL
Budapest, IV., Károly-utca 2
az evangélikus iskolaépü­
letben. Nagy raktár valódi 
bőrszékek és karosszékek 
ben, jóval olcsóbb árban, 

mint eddig.

Használt székek átalakítása 
borszékekro olcsó úr; haart. 
Legolcsóbb börbntorík és 

állváuvok.

*3
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Enyenniha
filler

Budapest

Uraságl
bútorokat,

szőnyegeket,
csillárokat

és legtolicsebb berenfiezó- 
eaítei (gyárakat és Üzle­
teket is) veszek és eladok.

Hag? Zsigmcntl
VI., Lé.zár-utcza 3,

(a Váci-körul mellett). 
Gyönyörű választék a leg­
finomabb modem és 
stilszcrü matt és fényezett 
mahagóni plisander vagy 
másfajta háló, ebédló, url 
Ezobn és Eznlonbntorokhan 
Itézhálószobák, bórgnrnitn- 
rák és kárpitosfélékbcn 
Perzsa, Smyrna éa más sző­
nyegekben és függönyökben, 
modern bronzcsillárokban 
gáz, villamos etb.-hcz,

20597
üloLüs" ©üintézet és kladvóállaiát részvénytársaság KOrforgógépeln Budapest, Aradi-utca &

Vigyázzon,
ha meghűlt és vásároljon 
valódi Réthy-féle ezukor 
kát 60 fillérért. 721p

y

$
tdf

BUTORO
háló-, ebédlő-, szalouhoi 
"endezések, továbbá nri< 
szoba, iroda berendezésoh 
róa- és mahagóni bátorok,
szdnyegek és függönyök
talódi angol bőrgarnitúrák 

eladása óc vétele,

(Uecbsler Károlpé
Vilv Király-utcza 23. számi 

I. emelet 205 
Kazinexy-ntcza sorok.

. . eiiöiPÍE
Biulfipesí lestnagyobb és 
legkeíveltebb gyorsíró­

iskolája a
jStenográfm“
országos Gabelsbsrgsr 
magyar, némei gyors­
író és gépiróiskola. — 
Koresksdelmi szaktan- 
tárgyak. — VE, Ka- 
zjmczy-utcza 8. 1. em. 
30. (Össze nem tévesz­
tendő a Eazinczy-nícza 
3-as szám alatti Síolce* 

télé iskolával).

Iliasági bútor
Eladok és veszek; maha­
góni hálószobákat, ebéd­
lőket, szalonokat, rézbu- 
torokat, zongorákat, perzsa 
és szmirna ezőnyegeket, 
függönyöket, üveg- és 
bronzcsillárokat, petró­

leum-lámpákat, bronzszob­
rokat, olasz favagványokat, 
képeket, olajfestményeket, 
teljes lakbbcrendezéseket 

üzlet berendezéseket.
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Állantló nagy laktorendezénl 

kiállítás!
IV„ gemmelwolgs-(Ujvilág-) 
nícca 31„ kapubejáraL Az 
egész házban. Telefon

17-77.

nincsen.
26618

sa 
I

LEGÚJABB

jogviszonyai
fisalldlogl tanaimanyoL

Irta

Dr. VIRÄ6H GYULA
Ara 2 kor. to/in.

Knphntó n klndó Athe- 
nneum Irodnlml ós nyom­
dai rÓGzvénytárrulntnAI, 
Budapost, VII., Rákóczi­
ul 54. minden hninl 
:: ktinyvNoroskcdósben ::


